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Az igazságszolgáltatás bajai.
íhemisz istenasszonyt tegnap magok elé 

idézték a fővárosi fiskális urak s ott meg­
forgatták emberül. E miatt nagy a fölliá- 
borodás a jogszolgáltatási Olympus na­
gyobb és kisebb tógás istenei közölt. Ugv 
találják, magát a judikaturát nem szabad 
a vádlottak padjára ültetni, mert az meg­
alázása a birói tekintélynek, — melynek 
jogállamban sértetlenül kell föntartatnia — 
sőt olykor épen nyílt beavatkozás az osztó 
igazság. dolgaiba s íölülbirálása a törvényes 
bírák és bíróságok által törvénysze­
rűen hozott s jogérvényesekké vált ítéle­
teknek.

A keserűség hangjai magán a budapesti 
ügyvédi kamara közgyűlésén is fölhangzot- 
tak a kamara választmánya által beterjesz­
tett jelentésnek különösen azon része ellen, 
mely az igazságszolgáltatás állapotaival s az 
ezek körül szerzett észleletekkel foglalkozik. 
Kifogásolták a hangot, a melyet nem ta­
láltak eléggé tiszteletteljesnek, a helyet, a 
melyet nem találtak alkalmasnak kifogások 
elöhozására, kifogásolták magokat a kifo­
gásokat is s volt olyan is, a ki a felső bí­
róságoknak az ügyvédi kamara közgyűlése 
által adandó elégtételt emlegetett. Az elnök 
és a kamarai ügyész tapintatos folszólalá- 
sára \ olt szükség, hogy a nézeteltérés he­
vesebb kifakadásokra ne vezessen s a köz­
gyűlés a választmány jelentését tudomásul 
vegye.

Azt hisszük, a kik a magyar igazság­
szolgáltatást védelmükbe fogadni köteles­
ségüknek hitték, — abból az egészen hely­
telen szempontból indultak ki, hogy a ka­
mara választmányát jelentése megszerkesz­
tésében talán valami animozitás vezette.

A kérdés, mely körül az egész ügy meg­
fordul, egyes egyedül csak az. alaposak-e 
azok, a melyeket a jelentés igazságszol- 
tatásunk bajai gyanánt fölhozott? Ha azok: 
micsoda sérelme lehet akár a jogszolgálta­
tás absztrakt fogalmának, akár a birói 
karnak abban, ha azokat valaki fölveti?

Mindenki magasztosnak szereti tartani a 
birói hivatást s nincs ember, a ki a jog­
szolgáltatás tekintélyének barátja ne lenne. 
De ne higyjük, hogy e kettőnek azok az 
igaz barátjai, a kik az igazságszolgáltatás 
instituczióit, szervezetét, eljárását valami 
érinthetetlen oly dolognak tekintik, melyek­
ben a visszásságokat, a hibákat, a fogyat­
kozásokat sem szabad észre venni vagy 
épen szóvá tenni.

Az igazságszolgáltatás gyorsabbá, ol­
csóbbá, s különösen jobbá tételéről beszé­
lünk évek. évtizedek óta. Hogyan lehet 
mindezekről beszélni, ha nem lehet rá mu­
tatni, hol lassú, hol drága, hol és miben

CZIGÁNYOK.
Nagy napjok lesz holnap a budapesti czigány- 

bandaknak. Párbajt vívnak a vigadóban, hegedűvel 
meg vonóval a kézben. A jótékony nöegylet hang­
versenyt rendez ott, a melynek erkölcsi dijáért, a 
közönség elismeréséért, öt jó czigányprimás áll ki 
az emelvényre a maga vonós hangosaival.

Ki tudná azt előre, hogy melyiké lesz a diadal! 
A nagy közönség rokonszenve máris megoszlik köz­
tük ; bizonynval lesz elég hive valamennyinek. De 
hogy melyik fogja megérdemelni az igazságos elis­
merést, arról mondok valamit Péternek, hogy Pál 
is értsen belőle.

Minlha csak tegnap lett volna, pedig két tuczat 
esztendő halt meg azóta.

Piros pünküst napjára virradtunk. A kis váro­
sokban még sokkal igazibb ünnep ez, mint itt 
Budapesten. Az emberek jobban kitudják mutatni 
Örömüket; nem röstelik, hogy vallásosak; a széle­
sebb utczákon, a hol a proczessziók rendes járata 
van, minden arra való kapu alja csupa zöld sátor; 
a kerítések végig be vannak lomLozva; ragyog 
minden arez, mintha erre a napra fegyverszünetet 
kapott volna a földi bajoktól; csakúgy ropog a sok 
keményített szoknya a tarka viganós parasztlcányo- 
ion, a mint a templomba iparkodnak; suhog a se­
lyem az úri dámán, a kinek telik a pompára ; ott­
hon tyuk fő a fazekakban s pirosasbarna-héjú ka­
lács kínálja hófehérségét a vendégnek, . . . egy kis 
kóstoló mindez abból a paradicsomból, a melynek 
megelégedés es béke a legfőbb oszlopa.

Hát még mikor a délelőtti ájtatosság után el­
következik a világi örömök ideje cs megszólal az 
ünneplő házaknál itt is ott is a banda?! . . . A 
hány összeverődhetik a czigányvégröl, mind moz­
gósítja magát; az elsőtől' kezdve, a melyiknek leg­
alább is forintot illik acini, a negyedikig, ötödikig, 
vagy még alább, a mel ók megelégszik egy pár 
krajczárral, meg ráadásul egy pohár vinkóval : 
mind sorra járja a város*, elhúz minden pitvarban 
egy-két nótát, utolsónak rázendíti a Rákóuzyt vagy 
valami egyéb induló*, azután maga is indul to­
vább egy házzal. Ma;d 'elveri a vigság ilyenkor az 
egész világot.

Ebédeltünk már, 'mikor hozzánk került Bunkó 
Yincze a bandájával. Az volt akkor a leghíresebb 
banda Szatrnár-, Szilágy-, Máramaros-, Szabolcs­
aién .eregmegvében. Debreczenig kellett menni az 
erez,!£ szive felé. hogy párja akadjon. Ezzel a ban­
dává járt Fátyol Károly is, a hires kis bőgős, a 
ki a maga idejében igazi királya volt a gordonká­
nak. Azóta porlik már az öreg valami egyszerű 
hant. alatt.

A mint meghallottam a zene első ütemét, letet­
tem a kést, villát, nem bírtam többet egy falatot 
lenyelni; csak néztem és csodáltam a prímást, a ki 
odaáilott volt egészen az ebédlő nyitott ajtaja elé,

rossz az igazságszolgáltatás? Ha a szabad 
kritika illetékessége alól a jogszolgáltatást, 
a mint az közöttünk él és működik, kivon­
juk : lehet-e akkor reformokra cs.Tkv gon­
dolni is ? Pedig hát napirendre vannak 
tűzve s maholnap kötelességévé válhatik a 
velők való foglalkozás minden jogász em­
bernek s az fog az igazságszolgáltatás leg­
igazibb barátjának bizonyulni, a ki mennél 
több bajától, hibájától fogja megszaba­
dítani.

Hogy vannak jogszolgáltatásunknak or- 
voslandó bajai, abban senkinek a véle­
ménye nem különbözhetik. Kérdés lehet, 
hogy e bajok között vannak-e azok is, a 
melyekre a kamarai jelentés rámutatott. 
Ha nincsenek köztük, avagy pedig nem is 
bajok: hiszen épen arra való volt a köz­
gyűlés, hogy azt kimutassák a másként 
gondolkozók.

Hogy az ügyvédi kamara nem volna az 
a hely, mely a judikatura körül észlelt 
tünetek fölött illetékesen mondhat véle­
ményt, — az egy oly fonák fölfogás, hogy 
szinte csodálkozni lehet, hogy a jogi intel- 
ligcncziának ily magas fokán álló testület­
ben egyátalán kifejezésre is juthatott. Hát 
ki szólhat erről több illelckességgel, mint 
azon férfiaknak a gyülekezete, a kiket 
élethivatásuk az igazságszolgáltatás közé 
csoportosít, annak jelentékeny tényezőivé 
avatja, s a kiknél senkinek nem lehet sem 
több módja, sem több alkalma egész köz­
vetlen közelből látni meg és jegyezni meg, 
a mi c téren hiba s a mi, mint javításra 
szoruló, a törvényhozás figyelmébe aján­
landó.

Azt hisszük, a budapesti ügyvédi ka­
mara jelentése magokban a birói körök­
ben nem fog oly visszatetszést kelteni, a 
minőnek az ügyvédi testületben egynéme­
lyek kifejezést adtak. Nem fog visszariasz- 
tani senkit a komoly és tárgyilagos bírá­
lat gyakorlatától s az egész vihar le fog 
csendesedni abban a pohár vízben, mely­
ben keletkezett.

Ssápáry miniszterelnök a hely­
zetről.

Egy mai keletű londoni távirat szerint a Standard 
mai száma bécsi levelezőjének Szápáry Gyula gróf 
magyar miniszterelnökkel folytatott beszélgetését 
közli. A beszélgetés tartalma lényegében a követ­
kező :

A levelező me&jegyzé, hogy Szápáry gróf pro- 
grammbeszédében a keleti politikáról nem nyilat­
kozott. Szápáry gróf erre következőleg válaszolt: A 
mai kabinet e tárgyban feltétlenül helyesli ama né­
zeteket, melyeket Tisza annak idején Kálnoky gróf­
fal egyetértőig 1886-ban a képviselőházban kifeje­
zésre juttatott. Alkalom adtán Ő (Szápáry gróf) 
nem vonakodnék magát envilalkozatokkalidentiíikálni.

ott húzta a szebbnél szebb nótákat: a siratót, a 
frisset.

Olyan kilencz vagy tiz éves lehettem. Nem fogom 
elfelejteni soha azt a napot, mert akkor nyílt ki 
öntudatosan a szivemben az a fanatikus rajongás, 
a mi örökre bolondjává tett a zenének, kivált pe­
dig a czigány-zencnek. Ne mondja azt senki, hogy 
az olyan gyermeknek még nem lehetnek a szevete- 
ten kivid nagy érzései s erős képessége a feltá­
madó szenvedőnek megnyilatkoztatására. Én azalatt 
a lel óra alatt, a inig az apám huzattá, meglett 
emberre váltam a zene iránt való imádatomban. 
Rábámultam a prímás hegedűjére s a mint nagy 
könnyedséggel végig siklott a keze a húrokon s 
megsimogatta vonójával a zokogó juh-bélt: bele­
sápadtam abba, hogy elkezdett fájni a szivem, 
köny jött szemembe s összeszovitoltam a fogamat, 
hogy meg ne lássák a bajomat, ki ne nevessenek.

A zó la már nem sírok, az igaz, de úgy vagyok a 
zenével, mint Teleki Sándor ezredes, a ki, az isién 
áldja meg, ki merte mondani, hogy mikor azt 
akarja, hogy igazán megteljék a szive érzéssel, el­
merengjen a messzeségbe tűnő gyönyörű emlékeken 
s boldogságát találja sok mindenben, a mi pedig 
közönségesen csak arra alkalmas, hogy fájdalmat 
okozzon: nem megy se Joachimhoz, se a filharmo­
nikusokhoz zenében való megvigasztalódást keresni, 
hanem odaülteti maga mellé a czigányt és rábízza, 
hogy most találja ki, mi az ö nagy baja s keresse 
meg a mi orvosság van erre a bajra a hegedű­
jében.

A <iklasszikus-imádó» muzsikusok tudom össze-- 
néznek. Hogy lehet ilyet megváltani, ha már van 
is ember a világon, a ki ennyire elmaradt a «mű­
vészet» kellő méltatásában ?! .. . Egy nap említeni 
a zene matadorait a zene nomádjaival; a világra 
szóló, örökbecsű zenei alkotásokat a röpke dallal, 
a mely feltámad, mint a hajnali fuvalóm s meghal, 
mire végig sóhajt a mezöségen, a hol csak a pa­
csirta, meg a kenderike csicsergése, gügyögése, tril­
lája vegyül össze vele!...

Ne bánd le azt, te jó czigányom! Nem ösmer 
az, nem is hallott az téged, a ki igy beszél rólad. 
Nem látott egyebütt, mint a nagyvárosi vendéglők 
etikettes légkörében, a hol mikor már alig bírsz 
magaddal, legfelebb a derekadat illegethcted egy 
kicsit jobbra-balra, hogy szét ne vessen belső tüzed 
a nagy merevségben. Azután minden fél vagy há­
romnegyed órában körülhordod a tányért egy-egy 
szegényes piezuláért s hogy tessél a nagyvárosi 
vegyes publikumnak, összekevered a csárdást val- 
czerrel, polkával, potpourri.val; repertoiron lévő 
színházi muzsikával.

Nem ez vagy te, mikor látod, hogy van, a ki 
megért, a ki érdemes rá, hogy ki vedd érte a lel­
ket a hegedűdből; újjászületsz, ha mikor ráhúzod, 
elhallgat a kanalak csörgése, megszűnik a közönyös 
csacsogás, mely épugy zavar és lehangol téged, a 
a i. te is terhére vagy azoknak, a kiknek nagyobb

A belüyyckre áttérve, Szápáry gróf kijelentette, 
hogy a legfőbb súlyt a pénzügyi egyensúlyra 
fekteti. En — monda — éveken át voltam pénzügy- 
miniszter cs nem feledtem el a nehézségeket, me­
lyekkel akkor meg kellett küzdenünk. Ep a bos- 
nyák bonyodalmak közepette voltunk, midőn át­
vettem a pénzügyek vezetését, fedeznünk kellett a 
megszállás költségeit és még számtalan más köte­
lezettség terhe hárult reánk, melyek részben még a 
múltból származtak. Nem csoda, hogy akkor ál­
landó delicziltel kellett küzdenünk. Most ennek sze­
rencsésen vége van és első kötelességemnek tar­
tom, éberen Őrködni a felett, hogy az egyensúly 
yjra meg ne zavartassák, s hogy még szükséges 
befektetésekre és reformokra sem költessék több, 
mint a mennyit bevételeinkkel fedezni képesek va­
gyunk.

Szápáry gróf ezután a honossági törvényjavaslat­
ról szólott. «El van rá készülve — monda — hogy 
mindjárt husvét után heves viták fognak e tárgyban 
keletkezni. Ö jobban szerette volna ezt még a hús­
véti szünet előtt elintézni, de a szélső balpárt úgy 
látszik, egyelőre el akarta halasztani ez ügyel. A 
kormány azonban nyugodtan néz a vita elé, mert 
tudja, hogy teljes egyetértés van közte és a sza- 
badclvüpárl közt, és mert meg van győződve, hogy 
az ország nagy többsége mellette áll. Valamint 
ebben a kérdésben, úgy minden más kérdésben is 
ép oly teljes egyetértés van a szabadelvű pártban 
mint azelőtt volt.

A fúzióra semmiféle hajlandóság nem mutatko­
zik és minthogy a szabadelvű párt, az ellenzék 150 
szavazatával szemben 250 szavazattal bir, nincs 
indoka annak, hogy szövetségeseket keressenek, 
ámbár — a mint az magától érthető — szívesen 
üdvözölnek mindenkit, a ki a szabadelvű program­
me! elfogadja.

A beszélgetés további folyamán Szápáry Gyula 
gróf megjegyezte, hogy biztosan hiszi, hogy Ma­
gyarország teljesen a belső reformoknak szentelheti 
tevékenységéi, mert meggyőződése szerint egyetlen 
uralkodó, egyetlen nép sem kivonja a háborút. Az 
orosz csapatok összpontosítása a határszélen sem 
elég jelentékeny arra, hogy a reményt megingassa. 
A valuta rendezésére vonatkozólag Szápáry Gyula 
gróf megjegyzi, hogy az a kormány programmjának 
egyik pontját képezi. Am a hasonló helyzetben 
lévő nemzetek tapasztalatai, Magyarországot a leg­
nagyobb eiővigyázatra intik, úgy annyira, hogy 
valószínűleg elmúl még némi idő addig, inig ez a 
kívánatos reform keresztülvihető lesz.

A levelező igy végzi tudósítását: «.Szápáry Gyula 
gróf azt a hatást teszi az emberre, hogy oly fér­
fiú, a ki tisztában van azzal, hogy mit akar, s a 
kinek megvan a tettereje is, hogy czéljait elérje. 
Az ellenzék ez ideig kímélettel bánt vele és ennek 
tulajdonítható, hogy az utolsó két ülésben annyit 
végeztek, mint máskor hónapok alatt. Lesz idő, 
midőn a támadások megindulnak ellene is; mint­
hogy azonban a vitákat nem fogja személyes el- , 
lenségeskedés elmérgesileni, azok nem fognak any 
nyira elfajulni. Budapestem létem alatt arra a

gyönyörűség, ha a saját hangjukat szerepeltethetik 
a társaságuk mulattatására. Az kell neked, hogy 
oda nézzen a sírva vigadó magyar a szemed közé 
s átlődd tekinteteddel a leikébe mindazt a bűbájos 
hangot, a mi szerte árad ujjaid közül; vagy hogy 
lásd, mikor az, a kinek húzod; beletemeti két ke­
zébe az arczát s halld azt az elfojtott sóhajtást, a 
minek alig van hangja, mégis nagyobb bánatot hir­
det, mint az őszi szél bugása ...

Tudhatjátok is ti, a kik soha sem mulattatok 
czigánnyal, hogy mi az ?! ...

Pedig nem is kell hozzá egy igazi banda; elég 
öt ember. A czimbalom, meg a nagybőgő hadd pi­
henjen ilyenkor. Két prímás, a kik közül az egyik 
itt-ott a terczet adja, azután egy kontrás, egy brá­
csás meg egy kis bőgős: ennyi az egész. Hanem 
ettől könnyen megbolondul, a kinek nincs egészen 
helyén az esze; vagy ha ott van is, csak a szive 
legyen egy kicsit nagyobb a kelleténél, már. kész a 
veszedelem: úgy belemarkol egyszerre öröm és 
szomorúság, hogy nincs tőle szabadulása.

Elkezdi pedzeni a prímás valami «hallgató»-val, 
a minek minden hangja mintha a told alól, a fal­
ból, a messzeségből kérczkednék elő remegő es- 
dekléssel. A «tompító» rajta van a «nyergen», el­
fogja a hurok erősebb zúgását; csak úgy hallik 
tőle a dal, mint mikor összecsukott ajakkal dudol 
a dajka. Hanem ettől a zummogó, sóhajtó, bűbájos 
dünynyögéstöl nem hogy elszenderülne a lélek, de 
még felviharzik benne a mi már el is volt fe­
lejtve; a misztikus hangáradalra clőtolakodik az 
emlék, eleinte egyenkint, mint tovasuhanó kisértet, 
azután seregestül, akár a hadak utján vágtató 
Csaba vitézei. A második prímás hegedűje halk, 
síró konzonancziával eresztgeti utána lassan a 
maga melódiáját; olyan az, mint a bimbó kelyhe, 
a melyből kibokrétásodik a szirmok tömege s egy­
szerre átváltozik a kettő együtt kinyílt virággá, a 
mely meghódítja azt, a ki látja, meg azt, aki az illa­
tát megérzi. A dallam után megy csendes bariton­
jával a kisbőgő, beletéve a szépségbe az erőt, a 
kellembe a bájt, a felsíró magas hangok élességébe 
a mély rezgés lágyságát. A szirének éneke ez igy 
együtt; a kontra, a brácsa a hullámos tenger ki­
egészítő moraja, a mint megtörik a habfodor a 
sziklán, kisérve a regéből lopott dallamot.

Honnan is tudnák, a kik ezt igy soha sem hal­
lották? A kik, szegények, azt hiszik, hogy a «hejre­
ly utyu»-nál kezdődik a magyar nóta s olt van a. 
zenitje, mikor azt bömböli a berúgott dalia, hogy : 
«edd meg ezt a véka mákot. .§. te csak babám 
aludjál, de csak mindig aludjál!...» Hogy legyen 
fogalma annak, a ki nem hallotta jó czigánytól a 
Bihari- meg a Boka-féle kesergőket s a Lavota- 
ábrándokat, hogy miben kell keresni a magyar zene 
felséges egyszerűségét, a mely bizonyos fokon túl 
nem tűr meg semmi fölösleget ? Nincs azokban 
semmi abból az Ízetlen czikornyából, formátlansá- 
got okozó sallangból, pörczögletésből, pizzikátóból, 
a mi az igazi magyar hallgatót annyira tönkre ké- '

meggyőződésre jutottam, hogy az uj kormánynak 
alapos kilátása van az állandóságra.»

A képviselőházi tisztviselők ér­
dekében.

(Ajánlva Péuliy Tamás a képvisclöház elnöke figyel­
mébe.)

Általánosan ismert dolog, hogy Magyarországon 
a tisztviselők helyzete, minden egyebet mellőzve, 
már azért sem tekinthető valami irigylésre méltó­
nak, mert azok jogai és kötelességei még mindez 
ideig nem lévén kellőleg szabályozva: a szegény 
hivatainokféle embernek és családjának sorsa tübbc- 
kevésbbé a nagyságos és méltóságos vagy épen 
exczellencziás elöljáró urak kegyelmének, hogy ne 
mondjuk szeszélyének van kiszolgáltalva.

Kétségen kívül álló tény az is, hogy az e hely­
zetből folyó viszásságok a közszolgálat egyetlen 
ágazatában sem öltenek oly mérveket, mint a Ke- 
gyelmességed bölcs vezetése alatt álló képviselőházi 
segéd- és kezelöhivalalokban, melyek — ha emlé­
kezésünk nem csal, 1865-ben ama ravasz számítás­
sal lettek szervezve, hogy az olt alkalmazottak, ha 
a fránya osztrák kormány, mint akkor igen sokan 
hitték, illetőleg remegtek tőle — a honatyákat egy 
szép napon haza találná tolonczoltatni, min­
den nagyobb nehézség, vagyis ellátási és ki­
elégítési igény támaszlhatása nélkül szétoszt­
hatók legyenek a szélrózsa minden irányában. 
És bár nem akarjuk vitatni, hogy az oka az álla­
potokban némi javulás nem következett volna be 
egyes házhatározások folytán, de e helyzet egész­
ben és nagyban ma is csak olyan, a mint volt 
akkor: bizonytalan és rendezetlen.

Pedig a szegény ördögök közreműködése nélkül, 
kik áliandólag ott sürögnek-forognak a képviselőház 
boszorkánykonyháiban: az elnöki és képviselőházi 
irodákban s a gyorsirodában és a háznagyi hiva­
talban, aligha lenne képes exezellencziád oly pom­
pás fogásokkal delectálni a nagyérdemű publiku­
mot, minőket a «tisztelt házban» napról-naprúl fel­
tálalni szokott.

Nem kételkedünk benne, hogy ismert jóságánál 
fogva a kegyelmes ur is szivén viseli alárendeltjei 
sorsát. Ékesszólóan bizonyltja ezt azon tény, hogy 
azok számára Dárdai Sándor képviselő által még 
a múlt évben dolgoztatott ki egy szolgálati sza­
bály-tervezetet, mely a mint halljuk előzetes tár­
gyalás és véleménye« jelentéstétel végett egy szü- 
kebb körű albizottságnak lett volna kiadva. Mint­
hogy azonban a tervezet további sorsáról azóta 
semmit sem hallottunk s tartunk tőle, hogy a sza­
bályrendelet megalkotása ismét el* fog odáztalni: 
czélszerünek véljük ez utón figyelmeztetni nagy­
méltóságodat, hogy tekintettel arra, miszerint a kér­
dés már 25 év óta iügg: méltózlassék most már 
komolyan intézkedni az iránt, hogy «a tervezetből» 
még a nyári szünet beállta elölt «szabályzat» le­
hessen, mert ellenkező esetben kényszerítve lennénk 
az ügyet a képviselőház közelebbi üléseiben is szóvá 
tenni.

Budapest, 1890. márczius 22.
Több képviselő.

A katholikus autonómia.
II.

A kongresszus elaborátumút mindenki könnyen 
megszerezheti. A felterjesztést megszerezni sokkal 
nehezebb. Azért ide ivóm annak pontjait. Az előz­
mények fölcmlitése után igy szól a fölterjesztés:

«A kongresszus katholikus egyházunk kánon- 
szer ü szervezetének tiszteletbentarlása mellett azon 
alapelvből indult ki, hogy a tanító egyház jogait 
úgy a hiltani s liturgiái, valamint az egyházkor­
mányzási s egyházfegyelmi tárgyakra nézve érin­
tetlenül kell hagynia; viszont a világi hívek befo­
lyására s részvétére alapított önkormányzat hatáskö­
rébe tartozik mindaz, mi a személyi kinevezési ügyek, 
a kath. köznevelés, a katholikus egyházi s iskolai javak 
és alapítványok tekintetében, s általán fogva a 
magyarországi katholikus egyház világi vonatko­
zása ügyeiben az egyházi s világi híveket közösen 
érdekli. — Es midőn a kongresszus azon szerve­
zeti formák megállapításával foglalkozott, a melyek 
szabályai szerint egyházunk ügyeinek kezelésében 
egyenes részt venni a világi katholikusok is jogo­
sítva leendenek, azon meggyőződés által vezérelte­
tett, hogy felséged egvházfőkegyuri jogainak épség­
ben tartása mellett csak oda kell törekednie, mi­
szerint a főkegyúri jogok gyakorlásában — mire 
nézve a most fennálló törvények szerint felséged 
egyedül felelős kormányának tanácsával élni mél- 
tóztatik — ezentúl a magyarországi kath. egyház 
minden irányban szabályszerű meghallgatást nyer­
jen.»

«A szervezet nagy részben oly rendelkezéseket 
tartalmaz, a melyek sem felséged egvházfökegvuri 
jogainak közvetlen gyakorlatát, sem egyházunknak 
az államkomiányhozi viszonylatait nem érintik 
sem arra, hogy foganatba menjenek, törvényhozási 
intézkedések szüksége fenn nem forog. A hitközsé­
gek benső szervezkedése, s azokban az egyházi 
szolgálatnak, valamint az iskolának ellátásáról, a 
hitközségi vagyonok kezeléséről s a plébános! s 
templomi javak ellenőrzéséről való gondoskodás; 
— az espereskerületi tanácsok szervezése s admi­
nisztratív teendőik teljesítése; — az egyházmegyei 
gyűlések és tanácsok megalakítása s ezek önkor­
mányzati működése legnagyobb részben; — sőt az 
országos katholikus gyűlés és igazgatótanács meg­
állapított szervezete s némely az egyházra nézve 
nagyfontosságu ügyekben! működése is; — mind 
oly tárgyak, melyek kizárólag a magyarországi 
kath. egyház benső ügyeit képezik. — Ezekre 
nézve meggyőződésünk szerint a katholikusok sza­
bad és szabályszerűen nyilatkozó elhatározásán túl 
felséged legmagasabb főkegyúri jóváhagyása is elég 
lenne ahhoz, hogy a magyarországi katholikusok 
saját ügyeiket legjobb belátásuk szerint kezelhes­
sék. És egyházunk e részben soha sem engedhetne 
helyt az egyházon kívül álló tényezők olyszerü 
beavatkozásának, mely netán egyházunk jogait 
és érdekeit féltő feltételekhez akarná kötni önkor­
mányzati szervezkedésünket, vagy szervezetünk for­
máinak megengedhetösége fölött czélszerüségi szem* 
pontból akarna határozni.»

"Énnek ép oly őszinte, mint alázatos kijelentése 
mellett, teljes nyíltsággal elismerjük, és ezt két­
ségbe vonni a kongresszusnak sem jutott eszébe 
soha, hogy vannak a munkálatnak nagy horderejű 
s igen lényeges rendelkezései, a melynek azon ok­
nál fogva, mert az államkormányzati viszonyokat 
érintik s általuk a kormány befolyása egyházi 
ügyeinkre nézve módosítást szenved, de azon oknál 
fogva is, mert némely törvények megváltoztatását 
teszik szükségessé, — életbe nem léphetnek a nél­
kül, hogy erre vonatkozólag törvényhozási intezke-

pes tenni s a mit, sajnos, a jó és tiszta Ízlés ro­
vására úgy hajhász a nagy városban nevekedett, 
vagy itt már elromlott egyik-másik banda.

Pedig az a czigány, a melyik sallangósan játsza 
a hallgatót, már korcs. Annak a kezéből ki kel­
lene venni a hegedűt s odaállítani nyakgatóját a 
vályogvetés mellé, mert ott van méltó helye. Ebbe 
a sallangós nyavalyába könnyen beleesik a vidéki 
czigány, a kit kóborlás! vágya ide hoz a nagyvá­
rosi életbe, a hol meglepi a müvészkedés átka s 
a hol bizony ritka a mulató kompánia; ha van, 
sem olyan az, mint otthon, csak a paródiája. A 
czigányt köti itt mindenféle régula; a kedv ólom­
szárnyon vergődik; drei schrittre áll a gigerli bo­
kája, nem pattogós csárdásra; olyan meg épen csak 
elvétve akad, hogy valami elszánt legény egy kicsit 
a fülébe zummogtassa a bandát. Leromlik itt ha­
mar az igazi czigány, ha csak valami jó sors, ami 
neki rossz, vissza nem hajija a vidékre.

Ritka czigány az, a ki nálunk el nem szokj a a 
többitől azt a csúnya szokást, hogy a lassú ma­
gyar vontatott dallamában egyszerre csak elkezdi 
kapkodni a vonót s a helyett hogy tisztán, elha- 
lóan, érzéssel kihúzná szélesen a hangot: hirtelen 
belerángat az áriába s nyolezszor-tizszer elstakká- 
tózza az utolsó kólát. Az is irgalmatlan egy tor­
túra az érzékeny fülnek, mikor a sima dallamba, 
melynek úgy kellene hömpölyögnie, mint egy szé­
les nagy folyamnak, a melynek alig látszik a rez­
dülése : belesikkant a prímás ur egy miivészkedö 
flageoleltal. Mindebben nem volt semmi bűnük 
azoknak a czigány-gigásoknak, a kiktől a legszebb 
hallgató nóták ránk maradtak. Vigyázza meg ma 
is akárki, hogy mennyivel különb zene az, mikor 
a czigány nem czifrázza agyon a melódiát, hanem 
megtanulja csakugyan siratni a hegedűt, érzésben 
felolvasztani azt, a ki hallgatja.

Azok közül, a kiket vagy tizenöt év leforgása 
alatt hallottam, csak kettő volt egészen mentes 
ettől a ragálytól. Az egyik a volt szegedi prímás, 
Onndy, a ki már meghalt, a másik a kis Patikárus 
Ferkó, a ki évek óta kedvelt muzsikusa a párisi 
előkelő köröknek. Csakhogy Onody nem volt nagy­
szabású czigány, Ferkó meg nem a mienk már. 
Még az öreg Rácz Pali sem volt e tekintetben 
kifogástalan, pedig bizony méltán oda lehe­
tett tenni a java mellé. Mert sok liires, 
nagy zeneművész, klasszikus szerzemények didak­
tikus magyarázója megirigyelte öt abban a tudo­
mányban, hogy miképen kell játszani nemcsak a 
hegedűn, de a hegedű által az emberi szivekkel. Ó 
tudta azt, hogy mitől facsarodik össze az a kis 
izomdarab a keblünkben, hogy majd belefut a f'el- 
jajduló kínba; de azt is tudta, hogy mitől telik meg 
a szív újra buzgó piros vérrel, a mitől aranyos jó 
kedvre derül a kedély. Mikor álla alá vette hegedű­
jét és azzal a jellemző, büszke tekintettel végigjár­
atta sasszemeit a közönségen, szinte lelőhetett ol­
vasni arczárói, hogy miben fő a feje: busilani akar-e 
vagy szomovitani ? Azután, kivált ha hölgyek is

voltak a hallgatóságban, kiválasztott közülök egyet 
és annak játszott. Le nem vette róla a tekintetét; 
sokszor zavarba hozolt, könnyekig megindított, nagy­
úri dámákat . . . Csak ne czilrázta volna néha 
olyan nagyon.

Persze, neki nem volt soha olyan jó tanítója, 
mint Bokának, a ki Fráter szolgabirótól tanult he­
gedülni. Megkérdezték az öreget egyszer : «hogy 
lehet az, hisz Fráter nem muzsikus ember?» —• 
«Az igaz — felelt Boka, — de addig vágja a fe­
jemhez az üres poharat, inig úgy nem huzom, a 
hogy neki is jó.»

Ebben az adomában pedig sokkal több bölcseség 
van, mint az első pillanatra látszik. Mert az igaz 
ugyan, hogy a magyar gentry közt ril kán akad, aki 
eléggé kvalifikálva van zenelacárságra, de a nótá­
hoz ért az istenadta valamennyi s alaposabb teore­
tikus ismeretek nélkül is úgy eldirigálja a bandát, 
hogy bizony a melyik prímás teszem azt a bács­
kaiak keze közül kerül ki, az diploma nélkül is ér 
annyit, mint cgynémelyik konzervatorista.

Mióta Fátyol Károly meghalt, a kis bőgősök közt 
nem érte utói egy sem a kis Bandit. Én csak ezen 
a keresztnevén (ismerem; tan nincs is neki másik. 
Minek is lenne ? Nem lehet öt összetéveszteni sen­
kivel ezen a világon. Ez idő szerint nem tudok 
kívüle tökéletes czigányt. Ma itt, holnap ott; még 
az öreg Rácz Pálnak is kedveltje volt; elcsalta"rög­
tön Balázs Kálmántól, nőkor vagy tiz év előtt fel­
jött a banda Debreczenből. Azóta majd széttépik a 
kis Bandit, a ki egy bajusztalan, szakáltalan, tömzsi 
szőke czigány, csodálatos figurája, meghatározha­
tatlan életkorú. De ö ezzel a gnómszerü alakjá­
val is királya ma a kis bőgőn minden czigány na k. 
Mikor bohóskodó kaczér kacsintással odavág néha 
az ember szeme közé, bizony ugrik a bankó a 
zsebből; ha megfuttatja vaskos ujjait a húrokon, 
engedelmes fülemülékké válnak azok egyszerre. Soha 
még czigány azt a pianisszimót, azt a zokogó ke­
servet hangszerből ki nem hozta, a mit ez a zö­
mök kis legény. A lelke reszket tőle annak a ki 
hallja. S ennek a Bandinak meg van az az erénye 
a meghaltak fölött, hogy máig is él.

A kik, ina itt Budapesten mint a legjobb czi- 
gánvprimások szerepelnek, helyre gyerekek s meg­
érdemlik a figyelmet mindannyian. Ki vannak ne­
velve jó táncz-muzsikusoknak ; értik, hogy miképen 
adják meg az andalgónak igazi kellemét, a frissnek 
s a kopogósnak magyaros elevenségét, mely szinte 
átcsap már a féktelenségbe.

Róluk nem mondok vészieteket, ítélje meg őket 
kiki, a maga legjobb Ízlése szerint holnap délután 
a vigadóban.

Ott majd kitűnik, hogy melyiknek a hegedűjében 
van a légtől)',- hév, a iegigazabb érzés. De azt is 
megfigyelheti mindenki, hogy melyik üti agyon a 
«búsmagyár»-t azzal, hogy szétszedi apróra a czi- 
kovnvázással.

Bársony István.
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dések eszközöltetnének. Es ezen intézkedések tekin­
tetéből a kongresszus nagy súlyt fektet arra, hogy 
a kath. egyház önkormányzati jogai beczikkelyez- 
tetvén, ezáltal a magyarországi katholikusok tel­
jes mértékben megnyerjék önkormányzatuk azon 
törvényes biztosítékát, a melynek birtoka a 
hívek megnyugvását és a különböző hitfelekezetek 
közötti békét nagy mértékben fogja előmozdítani. 
Egyenkint megjelölni azon pontokat, melyek a most 
érintett tekintet alá tartoznak, felséged' kormányá­
nak leend feladata. És mi sem akarunk eléje vágni 
a kormány e részbeni elhatározásainak, mert hinni 
szeretjük, hogy az e cselekvényénél a legnagyobb 
figyelemmel leend a magyarországi nyolcz millió 
katholikusnak jogos érdekeire, és jogérzetére épen 
úgy, mint az alkotmányos rend igényeire, a me­
lyekkel egyházunk érdekei összeütközésbe nem jöt­
tek és meggyőződésünk szerint nem is jöhetnek 
soha.» — Következik a felierjesztés zárpontja, 
melyben a szervezeti munkálatnak alkotmányos 
tárgyaltatás végett a felelős kormányhoz áttétele 
kéretik.

Még csak egyről kívánok szólni, a mi szintén 
jellemzi a röpirat szerzőjének mostani álláspontját 
a katholikus autonómiára vonatkozólag. A helyett, 
hogy a katholikusok nagy sérelmével elejtett fo­
nálnak a kormány általi felvételét követelve, be­
várná, mig a kormány az elaboratumot tár­
gyalva megjelöli azon pontokat, melyek végrehaj­
tás előtt törvényhozási intézkedést kivannak, ő nagy 
elkeseredéssel neki megy az elaboratuumak s ki­
jelöli azon pontokat, melyek «szerinte» a szerve­
zetből kihagyandók, vagy legalább megválloztatan- 
dók. Nyolcz íj-t proskribál, és pedig mind oly lé­
nyeges rendelkezést, a melyek tulajdonképen auto­
nómiává teszik a tervezett autonómiát. Ez legkímé­
letesebben szólva, a kormánynak a katholiezizmus 
elleni hajtogatása. Az elaboratum 2., 3., 4., 13., 14., 
18., 20. és 3ő. §§-ai azok, melyeket a röpirat szer­
zője részint «szabatosabban szövegeztetni s átdol- 

■’oztatni» kíván, részint az elaborátumbóli kitörlésre 
kárhoztatja. A mi a szövegezést illeti, szerzőnek 
terjedelmes röpiratában nincs egyetlen egy pont, 
inelv szerkezeti precziziú tekintetében az elaborá- 
tum pontjainak szerkezeti preczizióját megközelítené 
és annak, a ki gondolatait olyan szerkezettel adja 
a közönség kezébe, a milyen a röpirat szerkezete, 
valóban igen kevés joga lehet ahoz, hogy a 27-es 
bizottságban legnagyobb képességű katholikusok által 
megvizsgált és elfogadott, a kongresszus nagy többsége 
által megszavazott elaboratum szövegezését most 
épen tegye elbírálás tárgyává. A mi pedig a lényeget 
illeti, ide ivóm tájékozásul a megtámadott §-ok tar­
talmát. Az cátalános határozatok» közt álló 2. §. 
a katholikus önkormányzat hatáskörét állapítja 
meg teljesen a világi vonatkozású ügyekre szorít­
kozva, melyek a szoros értelemben vett hittani, 
egyházkormányzási, liturgiái s egyházfegyelmi dol­
gok körén kívül esnek. A 3. §. az apostoli király 
egyházfökegyuri jogának épen tartását mondja ki, 
s e mellett a katholikus autonómiának a kezelés­
ben való befolyását biztosítja. A 4. §-ról alább külön 
szólok. Az országos «katholikus gyűlésről» szóló 
fejezetben a 13. $. azon határozatot tartalmazza, 
hogy a világi vonatkozásit ügyekben a magyaror­
szági katholikus egyházat az országos katholikus 
gyűlés képviseli. A 14. §. szerint a főpapi kineve­
zéseknél, és magasabb egyházi javadalmak adomá­
nyozásánál az állami kormányzat helyett az előter­
jesztéseket ezentúl az autonómia központi igazgató ta­
nácsa gyakorolja. A 18. §. arról szól, hogy a magyaror­
szági katholikus egyházi javakat, alapokat és alapítvá­
nyokat kezelni, a javadalmazásra nézve pedig az 
ellenőrzést gyakorolni az országos katholikus gyűlés 
fogja. A 20. §. az országos katholikus gyűlés ren­
delkezése alatt álló pénztár jövedelmeit taxatíve 
megállapítja. A 35. §. a magasabb egyházi java- 
dala.i állá.-ok betöltésénél az országos katholikus 
gyűlés eljárásának módozatát szabatosan körülírja.

Ezek tehát azon pontok, melyeket a röpirat szer­
bije perhorreskál. A röpirat szerzőjének kifejezett 
intencziója az, hogy ezen §-sok részint töröltesse­
nek, részint szerkezeti változtatások segélyével 
agyondolgoztassanak. És ebben én meg nem üt­
közöm. A ki a katholikus autonómia tevékenységét 
úgyszólván az iskolák, templomok meszeltetésére kí­
vánná korlátoztatni, s vakmerő gúnyt üz a nagy 
kérdéssel, az elősorolt §-tól természetesen irtózattal

ANYAI SZERETET.
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Mit kell fentartással fogadni, vagyis el nem 
hinni föltétlenül ? Ezt. nem tudta kitalálni. Bizonyo­
san azt, hogy Paul mekkora összegeket veszített.

Besötétedett már. Az öreghedö homályról vette 
észre Legrand. hogy az idő mennyit haladt, a 
mióta ő itt van. Neje és Juliette bizonyosan cso­
dálkozni fognak, hogy olyan sokáig marad el. Ki­
vált nejének nem szabad őt itt érnie, mert nagy 
felindulásában nem tudna neki mit felelni, ha kér­
dezné.

Gondosan zsebébe gyűrte a táviratot, hogy neje 
meg ne találhassa, azután elfujta a gyertyát, s ki­
ment, de nem a lerrász felé, hanem az ellenkező 
odúira.

Egyenesen előre ment, végig a legelső fasorban, 
a melybe beletévedt s a mely levezette a parkba, 
hol a kutyái utána futottak.

Legrand most azon gondolkozott, hogy mit mond­
jon nejének, mivel .magyarázza meg azt. hogy meg­
szökött előle. Eh, majd talál valami kifogást, s ha 
nem talál, egyszerűen nem fog neki felelni. Jobb 
lesz neki a bizonytalanság, bármilyen kínos is, mint 
a borzalmas való.

Belemélyedt a park sűrűjébe, föltéve magában 
hogy addig nem megy vissza a házba, mig neje 
fent van. Sokáig barangolt a fák közt, czéltalanul, 
iránvtalanul, mig végre a kimerülés pihenni kény- 
•zeri tette.

A parknak a legvégén volt már, ott a hol a fák 
sűrűjét a mezőség váltja föl, melyet kettehasit a 
fjiyó. Leült egy lóczára, s gondolatokba merülten 
maradt ott, nézegetve a víztükrében fürdő holdat, s 
gépiesen simogatva az előtte heverő kutyákat.

A nedves, átható hideg végre arra kényszeritette, 
hogy otthagyja a lóczát. Ép az imént hallotta az 
éjszakai csöndben, hogy a falu toronyórája tizen­
egyet ütött. Most már hazamehet.

De c-alódott. Mert a mint halkan betért szobá­
jába, neje, ki le nem feküdt, mindjárt utánajött.

— Beteg vagy ? kérdő.
■— Nem vagyok.
— Künn jártál ?
— Látni akartam, hogy az éjjeli őrök gondosan 

vigyáznak-e az ültetvényekre.
— De gondatlanság, éjszakának idején járni a 

parkban.
— Zsebemben volt a revolverem.
— Találkoztál őrökkel ?
— Nem.
Legrandné hallgatott egy pillanatig, s azután bi­

zonyos habozással kérdé!
— Rossz hirt hozott talán az a távirat ?
— Igen, annyiban legalább, hogy megerősítette 

zt az faggodalmamat, hogy utánozzák az uj hazá­
itokat.

fordul el. De van még egy igen fontos §.. a 
melynek a röpirat szerzője szintén hadat izén. 
Ez a 4-dik §. Ennek horderejét kívánom még 
a szerzővel szemben megvilágítani. Ezen szakasz 
szóról szóra ezeket tartalmazza: «A katholikus 
egyházi javadalmasok birtokában, illetőleg kezelé­
sek alatt levő összes javak és alapítványok, a val­
lási, tanulmányi s egyéb katholikus alapok, a ma­
gyarországi katholikus egyház tulajdonát képezik. 
Az egyházi javadalmasok ezen javadalmaknak őket 
megillető hitbizományszerü haszonélvezetében és 
birtokában, a jelen szervezetben megállapított kor­
látozások mellett megmaradnak; az államkormány 
kezei közt levő katholikus vallási, tanulmányi s 
egyéb alapok azonban további kezelés végett az 
önkormányzat által czéljfik szerinti rendelkezésre 
átvétetnek. A magyarországi katholikus egyház ezen 
tulajdonának, valamint az egyes javadalmak és ala­
pítványok hitbizományszerü haszonélvezetének és 
birtokának illetékmentes telekkönyvi kiigazítás utján 
való biztosítása, a törvényhozás eziránt! rendelkezé­
sének kinyerése után az országos katholikus gyű­
lés által megállapítandó módozatok szerint fogy esz­
közöltetni.

Hogy a röpirat szóvivőjének tulajdonkép mi baja 
van ezen §-al, azt nem mondja meg. A mit mond, 
annak értelmet tulajdonítani nagyon nehéz. Egy he­
lyen azt mondja ezen §-ra vonatkozólag: «Azon 
kérdés iránt, hogy ki legyen az egyházi vagyon 
jogalanya, különféle elméleteket állítottak fel s" — 
úgy látszik — a kongresszus is az elmélet sikam­
lós terére lépett, a helyett, hogy a tényleg fennálló 
jogalapra helyezkedett volna; arról, hogy az egy- 
házjavadalmasok birtokában levő vagyon a magyar- 
országi katholikus egyháznak közvagyonát képezi, 
senki sem kételkedik; de ez a külön egyházi va­
gyont ki nem zárja.» Tovább menve a röpirat 
szerzője azon kérdésre, hogy «az egyházi javak 
jogalanyának ki tekintendő?» azt a furcsa feleletet 
adja, hogy: «a beneficzium.» Ezen idézeteket szó 
szerint vettem át a röpiratból. Nagyon kitanult 
rébusz megfejtőnek kell annak lenni, a ki megfejteni 
képes, hogy a röpirat szerzője mit akar mondani. 
A magyarországi katholikus egyháznak közvagyo­
nát képező s a javadalmasok birtokában levő java­
kat miért állítja ellentétbe a külön egyházi 
vagyonnal ? ez rejtély. Hogy az egyházi javakra 
nézve «jogalany» a beneficzium», ezen felfogás egé­
szen uj, mert a mint a röpirat szerzőjének, mint 
«kitűnő jogásznak» tudnia kellene, a beneficzium 
nem lehet jogalany azaz szubjektum, hanem az ob­
jektumot képez, mire nézve a jogalany az, a ki a 
bencficziumot élvezi. — Hanem ezek mellékes dol­
gok. Fő az, a mire a röpirat szerzőjét figyelmez­
tetni kívánom, hogy t. i. neki hiába «látszik 
úgy» — a kongresszus az elméletek sikamlós te­
rére teljességgel nem lépett. A í. §. egyszerű átol­
vasásával észre fogja venni mindenki, hogy abban 
épen semmi nyoma az elmélet-hajhászásnak, mert a 
kérdésnek oly tisztán gyakorlati s szabatos megol­
dását tartalmazza, mi a tényleg fennálló jogalapnak 
egészen megfelel.

Különben ennek a 4. §-nak van egy kis külön 
története, mely mindenkit érdekelhet. A 27-es 
kongresszusi bizottság szükebb bizottsága által meg­
állapított 4. §-nak csak két első pontja volt meg, 
a 3-ik hiányzott, és az egyházi körökben a miatt, 
hogy a bizottság a kellő garancziáról nem gondos­
kodott, zúgolódni kezdetlek. Azt kezdték hánytor- 
galni, hogy a világi katholikusok a javadalmatok­
nak a javadalmakból való kiszorítását czélozzák. A 
kongresszusi többség permanens szükebb kon- 
ferencziája, erről értesülvén, a herczegprimásnál 
azt inicziálla, hogy a 4. § tétessék még egyszer kö­
zös megbeszélés tárgyává egyházi s világi férfiakból 
összehívandó konferenczián. A herczegprimás chez 
hozzájárult és egy érsekkel két püspököt bízott 
meg a részvételre; a világiak szintén három tagot 
választoltak. Az érsek lakására egybehívott ezen 
kis konfercnczia ülésébe a világiak készen vitték 
magokkal a garancziáról szóló harmadik pont ter­
vezetét s azt a régi 4. § felolvasása után az egyik 
világi tag inditványkép előterjesztette. A püspökök 
részéről e gondoskodás nagy méltánylással fogadta­
tott, de azok egyike mégis felvetette a kérdést, 
hogy tulajdonkép mi szükség van az egész 4. §-ra, 
mi szükség van arra, hogy ebben a magyar katho­
likus egyházi javadalmak a katholikus egyház tu­

lajdonául nyilváníttassanak. Hosszas és mélyreható 
eszmecsere következett. A világiak részéről különö­
sen hivatkozás történt azon veszélyekre, melyek 
az egyházat érhetnék azon esetben, ha a püs­
pökök ragaszkodnának ahhoz, hogy a 4. 
kihagyassék. Az kétségtelen, ellenkezője ma­
gok az egyházak részéről sem állitlalik, hogy 
t. i. a javadalmasok által haszonélvezett javak 
nem képezik a javadalmasok tulajdonát. Ha már 
most az egyházi rend azt kívánná, hogy mellőz- 
tessék annak határozott és őszinte kimondása, 
hogy azon javadalmak a katholikus egyház tulaj­
donát képezik ; ebből a közgondolkozás levonhatná 
a konzckvencziát, mely oda menne ki, hogy mi­
után Magyarországon oly vagyon, a melynek tulaj­
donosa nincs, nőin létezik, miután a javadalmak 
sem a javadalmasok, sem az egyház tulajdonát 
nem képezik, a javadalmak élvezetét pedig ő fel­
sége adományozza : tehát az egyházi javadalmak 
az állam tulajdonát képezik. Ez egyenes utón ve­
zetne a szekularizáczió felé. A konlbrcnczia teljes 
együtérléssel állapodott meg a 4. ^ szövegében, 
az előbb a 27-es bizottság, aztán a kongresszus 
által elfogadtatott. És most észrevételeimet befe­
jezve, csak azon kérdést kell hogy tegyem a röp­
irat szerzője elé, vajon a katholikus Barla Béla 
hoz méltó szerep e az, hogy az egyházi javak szo- 
kularizácziójára irányult gondolatnak megizmosodá­
sát támogassa? Én a,kérdésre választ nem várok. 
Válaszoljon reá önmagának.

Budapest, márcs. 24.
A főrendiház pénzügyi bizottsága gr. Zichy Fe­

renc/. elnöklete alatt ma (I. c. 11 órakor tartott ülé­
seben letárgyalta a következő törvényjavaslatokat és 
miniszteri jelentéseket: A hazai iparnak állami ked­
vezményekben való részesítéséről, a hazai ipart támo­
gató pénzintézeteknek adható kedvezményekről, a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak a magyar 
allamyasutak tulajdonát képező liold-ulczai igazgató- 
sági épületbe történt álköllüzködésc alkalmából felme­
rült költségek fedezésére szükséges pótlóidról szóló 
törvényjavaslatokat, a kereskedelmi miniszter jelenté­
sét, a szab. es. és kir. kassa-oderbergi, a magyar 
északkeleti és az I. magyar gácsországi vasúttársaság 
részére felvett újabb beruházási kölcsön ügyé­
ben kercszlülvilt pénzügyi művelet lebonyolításá­
ról és ezen kölcsönnek a részes vasutak közt 
történt felosztásáról, a szegedi rakpartra s 
az 1888. évi állami zárszámadásra vonatkozó jelen­
téseket. A törvényjavaslatok elfogadása s a jelentések 
tudomásul vétele után^ az ülés véget ért. — A fő­
rendiház közgazdasági és közlekedésügyi bizott­
ság gróf Szápáry Géza elnöklete alatt tartott mai ülé­
sében tárgyalás alá vette a Svéd- és Norvégországgal 
kötött, szerződés beczikkelyezéséröl, a Mohostól a ma­
gyar határszélig vezetendő h. é. vasút engedélyezésé­
ről szóló törvényjavaslatokat, a kassa-tornai, a so- 
mogy-szobb-barcsi, a békésvármegyei h. é. vasutak 
engedélyezésére, a szab. cs. és kir. kassaodurbergi, 
m. északkeleti és I. magy. gácsországi vasúttársaság 
részére felvett beruházási kölcsönnek lebonyolítására 
és felosztására, a Gasotto és Pedcmontc déltiroli köz­
ségekbe behozandó tengeri és búza vámmentességére, 
a szegedi rakpartra és az 1888-iki állami zárszám­
adásokra vonatkozó miniszteri jelentéseket. A bizott­
ság a törvényjavaslatokat elfogadta.

VIDÉK.
Uj-Bányáról Írják, hogy holnap olt a kerület 

szabadelvű pártja értekezletet tart. Előreláthatólag 
újra Szápáry Gyula grófot kiáltják ki a kerület sza­
badelvű pártja képviselő jelöltjének.

* Újvidékről Írják lapunknak, hogy a Zastava 
hívéi által c hó 21-én megtartott második értekezletre 
feltűnően kevesen jelentek meg, alig voltak képesek a 
választáshoz szükséges bizottságot megválasztani. IIosz- 
szanlartó zajos és szenvedélyes vita után, végre me« 
állapodtak, hogy az újvidéki ellenzék részéről Jevtics 
István kereskedőt léptetik fel jelöltül, a kiről meggyőződ­
tek, hogy 25 év óta Milctics elveinek rendíthetetlen hive 
volt. Fehértemplomban a nemzeti párt részéről dr. Polit 
a jelölt, ki az utóbbi időben igen mérsékelten viseli 
magát, és jó eleve minden vczérszcrcpröl lemondott. 
Erdovégen Szavkovics Szvetozár újvidéki tanár, pol­
gári, és Sztojsics Száva iregi lelkész a papi jelölt, 
mindketten komit értelemben kormánypártiak. Épen 
most jelent meg szerb nyelven Pancsován «Ki legyen

Ezt elég nyugodt hangon mondta, úgy hogy neje 
meg volt nyugtatva.

— Jó éjszakát, mondá.
— Jó éjszakát.

XXL
Legrand sohasem olvasta a lapok sport-hireit és 

tudósításait, nehogy a fia nevével találkozzék ben­
nük. De az anya. ellenkezőleg, annál gondosabb 
figyelemmel kisérte ezt a rovatot, hogy a fiáról 
cgyet-mást olvashasson:

Igaz, egészen más dicsőségről álmodozott ő a fia 
számára, mint a milyen a túri-dicsőség; de ezt 
sem vetette meg, sőt nemesnek találta már annál- 
fogva is, mert az ö gyermekére vonatkozott. A va­
sárnapi nagy dij különben a dicsőségen kívül nagy 
pénzbeli nyereséget is hozhatott Raulnak, a melyre 
szegénykének olyan nagy szüksége volt!

Gondosan olvasgatta hát a lapokban a fogadá­
sokról előzetesen közölt híreket, s látva, hogy a 
Bébe milyen nagy népszerűségnek örvend, remélte, 
hogy győzni is fog. Hogy is ne győzne, mikor a 
Paul színei alatt fut ?

Hétfőn reggel türelmetlenül várta hát a levél- 
hordó jövetelét. Do a szokott óra már rég elmúlt 
a nélkül, hogy felhozták volna neki a lapokat, a 
melyeket rendesen ő olvasott legelőször.

Leküldött hát értük, de akkor sem hozták.
— Hogy van az, hogy a levélhordó még nem 

volt itt? kérdé a szobalánytól, kit üres kézzel lá­
tott visszajönni.

— Már jó negyedórája, hogy elment.
— Nos?
— Az ur meghagyta Jeannak, hogy a lapokat 

mihelyt megjönnek, az ő szobájába vigye.
— Hát menjen és kérjen el egyet az úrtól.
Mit jelenthet ennek a régi házi szokásnak a fel- 

lorgatása? Miért siet az ő férje annyira a lapok 
olvasásával, kivált hétfői napon, mikor tőzsdei hí­
rek nincsenek is?

A szobaleány ismét üres kézzel jött vissza.
— Az ur azt üzeni, hogy maga fogja felhozni a 

lapokat.
Világos: történni kellett valaminek!
Már a tegnapi távirat is elég nyugtalanító volt. 

Férje bizonyos sietséggel vette kezébe azt a kék 
papirost és szokása ellenére zsebre tette; pedig 
látszott rajta, hogy várta volt a hirt. Elég különös 
volt az is, hogy késő éjszakáig odajárt a parkban. 
De különösen aggasztó volt az, hogy férje az éjjel 
— jől hallotta — sokáig járkált, az ablakát ' is 
nyitogatta, s bizonyosan keveset aludt.

És Legvandné ismét azt kérdezte magától: Miért 
siet úgy azzal, hogy elolvassa a lapokat, holott 
néha napokig sem néz beléjük ?

És miért nem akarja, hogy ő, a neje, olvassa a 
mai lapokat ?

Bizonyosan van bennük valami, a mi Paulra 
vonatkozik.

Várjon-e még?

Legrandné felugrott, lesietett a földszintre és 
hirtelen benyitott a férje szobájába.

— Mi történt Paullal ? kérdé.
Ha egyáltalában tudott volna látni abban a pil­

lanatban, azt kérdezte volna :
— Mi történt veled ?
Legrand sápadt arczczal, szineveszfett, reszkető 

ajkkal tartott reszkető kezében egy hírlapot.
Neje odaszaladt hozzá :
— Megsebesült ?
Legrand kábán nézett reá.
— Meghalt ?
Most már megértette.
— Fájdalom, nem! feleié.
Az anya clsikoltotta magát.
— Bár inkább megsebesült vagy meghalt volna! 

szólt ismét Legrand.
— Elvesztetted az eszedet!
— Isten a tanúm, hogy gyöngéden szerettelek 

volna előkészíteni erre a csapásra.
— Öróla van most szó, nem én rólam! szólt az 

anya.
S kezébe kapva egy lapot, egyenesen a harma­

dik oldalát kereste, de nagy felindulásban nem ta­
lál la meg a «Lóverseny» rovatot.

Férje rámutatott az ujjúval a rovatva, melyben 
maró giinvnyal volt elmondva, részletezve a Bébé 
esete, hogy mint kellették föl iránta a közbizalmat, 
mint hagyták cserbe a bookmakerek, hogyan lova­
golt James Cost igán, remekebbül, mint valaha és 
hogyan tévesztette el az utat; mint forrt föl egy­
szerre a közönség dühe, hogy ordították a lótulaj­
donos fülébe a «Tolvaj!» szót s hogyan páholták 
cl öt is, a jockeyI is.

Legrandné a czikknek erre a helyére érve, oda­
fordult férjéhez :

— És te itt maradsz!
— Micsoda ?
— Menjünk!
És be sem várva a feleletet, a kandallóhoz fu­

tott és megnyomta a csengetyü gombját.
— Mit akarsz V
— Megyek Párisin.
Az inas belépett.
— Fogassanak be, rögtön! A vasúthoz akarok 

menni.
Az inas kiment s ő visszatért férjéhez:
— Hál a többi lapok mit mondanak ?
— Mind egyetértenek.
— Nem mondják, hogy meg van sebesülve ?
— Arról nem szólnak.
— Pedig bizonyosan úgy van. Szegény fiú! 

Ápolni, vigasztalni kell. Menjünk.
De Legrand nem is mozdult.
— Nem jösz ? kiáltott tol neje elámulva és fel­

háborodva.
— Nem.
— Többet tudsz talán, mint én ?

(Folytatása következik.)

a pátriáikba» czimü röpirat, moly hosszabb fejtegetés­
ben kimutatja, hogy az egyetlen számVavehetö palri- 
arkha-jclült csak Brankovies György leköt.

* Hevosmegye uj főispánjának beiktatásáról Eger­
ből a következőket táviratozzék: Hevesmegye főispán­
ját, Kállay Zoltánt, a megye mai közgyűlésén iktatták 
be hivatalába. A főispánt, ki több országgyűlési kép­
viselő társaságában érkezeit meg, Hatvanban küldött­
ség is üdvözölte. Egerben a tisztikar teljes számmal 
fogadta a főispánt, kihez Zalár főjegyző intézett be­
szédet. Este társas ebéd volt a kaszinó helyiségeiben. 
A mai beiktatási ünnepélyen Kállay Zoltán főispán 
megjelölte az irányt, melyet föispáni működésében kö­
vetni fog. Közgyűlés után a küldöttségek tiszteleglek 
az uj főispánnál, kinek tiszteletére a megye ma dél­
ben 200 terítékül lakomát rendezett.

* A rozcnyól tv. egyház márcz. lö-án dr Markó 
Sándor egyházi felügyelő elnöklete mellett (presbyte- 
vialis ülést tartott, melyen a tagok csaknem teljes 
számmal jelen voltak s a leányegyházak elöljárói is 
részt vettek s ez alkalommal az üresedésben levő 
rozsnyói lel koszi állomásra egyhangúlag Terrav Gyula 
görnöii füesperest és síi vetői lelkészt jelölték ki. A 
lclkészválaszló közgyűlés ápril 7-ikén fog megtartatni.

KÜLFÖLD.
— márcz. 21.

A Norddeutsche Allgemeine Zeitung Bismarck- 
czikkc Berlinben is olyan benyomást lett. a milyet 
c czikknek mi is tulajdonítottunk. Mint. ugyanis a 
német fővárosból jelentik, a czikk legfelsőbb kö­
rükre kínos hatást telt, meri méltán úgy véleked­
nek, hogy e czikk csak kezdete a császár ellen 
való polémiának. A császárhoz szító lapoknak azon­
ban valószínűleg lesz annyi józan megfontolásuk, 
hogy nem mennek be a Norddeutsche polémiába s 
valószínűleg az ellenzéki szabadelvű közlönyök sem 
fogják megtenni legkonokabb ellenségüknek azt a 
szívességet, hogy a ezélzatát elősegítsék. Akármint 
legyen is, a volt kanczclláv-lapnnk megvan 
az az érdeme, hogy teljesen fevilágositolta 
a közvéleményt Bismarck herczeg visszalépé­
sének okairól. Egészen kalandosnak kell tehát te­
kinteni a párisi XIX. Siécle azt a közleményét, 
mely szerint Vilmos császár az Oroszországhoz való 
közeledésre határozta cl magát, hogy Így a hármas 
szövetséget szükségtelenné tegye; Bismarck azon­
ban, hogy a császár szándékát meghiúsítsa, titok­
ban értesítette erről Auszlria-Magyarországol, mely 
indiszkrécziója folytán persze rögtön kiesett a csá­
szár kegyéből. Ez a képtelen hülyeség annál meg­
lepőbb, mert franczia lapban jelenik meg. Elég 
arra a tényre utalni, hogy Vilmos császár, mihelyt 
a válság el volt intézve, rögtön értesítette erről 
és a visszalépés okairól Fercncz József királyt.

Bismarck és Crispi közt az előbbinek visszalépése 
alkalmából váltott igen meleg hangú táviratokat tesz 
közé a római Kiforrna. A közlés szerint Crispi táv­
iratában kiemeli a béke drága övökét, melyet Bis­
marck Németországnak hátrahagy és visszalépése 
miatt érzett sajnálatának kifejezést adva, utal a 
szerétéire és határtalan bizalomra, mely őt Bismarck­
kal egyesíti. Egyúttal biztosítja arról, hogy szeretető, 
bizalma és ragaszkodása az úllamférliuhoz soha 
csökkenni nem fog. —• Bismarck válaszában kifejezi, 
hogy megtisztelve érzi magát Crispi érzelmei cs 
bizalma által, melyeket szive mélyéből viszonoz. -— 
A távirat azután következőleg szól: Midőn felada­
tunk volt a két ország ügyeit vezetni, boldog vol­
tam, hogy oly államférliuval állhattam szemben, 
mint c.xczcllcncziád, és kérem tartsa fenn utódom­
mal szemben is ugyanazt a bizalmas viszonyt, mely 
a két ország érdekeinek olyannyira megfelelt.

Érdekes mozzanat, hogy épen most, Bismarck 
visszalépése napjaiban, az angol trón örököse, a 
walesi herczeg, általános ünneplés tárgya Német­
országban, ugyanott, a hol Frigyes császár idejében 
annyira angol-ellenes volt a hangulat, melyet épen 
a Bismarck rendelkezésére állott lapok szítottak. 
Az angol lapok méltányolják is e jelenség fontos 
voltát. A Morning Post ezt Írja a herczeg berlini 
látogatásáról. E látogatás azt jelenti, hogy Anglia 
újra belépett az európai államkonczevtbe és külső 
nyilvánulása annak a politikának, mely elismeri 
hogy Angliának parancsoló érdekei vannak az euró­
pai problémákban, a nélkül, hogy feladná földrajzi 
fekvéséből eredő függetlenségét. A császár beszéde 
világosan azt mutatja, hogy méltányolja az An­
glia és Németország közt jelenleg fennálló sze­
rencsés viszony igazi alapját. — A Times ezt 
mondja : A két udvar között több félreértés forgott 
fenn s a két nemzet viszonyát hidegnek lehetett 
mondani, az utóbbi nehány év alatt történt politi­
kai cs személyes jellegű események folytán. De az 
idő, mely oly sokat orvosol, n feszültséget nem ke- 
vésbhé tüntette el, mint a hidegséget és a császár 
látogatása a mily eredményes volt bizonyos sze­
mélyes félreértések megszüntetése tekintetében, ép 
úgy előkészítette az utat ama figyelem és kitünte­
tések egész sorára, melyekben a walesi herczeg és 
fia Berlinben részesül.

A Panicea-féle összeesküvés ügyében folyó vizsgá­
lat, mint Szófiából jelentik, már jóformán be van 
fejezve. Újabban az összeesküvésnek még egy ré­
szesét ledezt ék fel, kinél egy csomó gyanús tartalmú 
táviratot találtak egybefüzve. Mikor kikérdezték az 
illetőt, azt vallotta, hogy e táviratokat azért telte 
cl, hogy az oroszoknak, ha majd eljönnek, bebizo­
nyíthassa, hogy neki is része volt a. fennálló viszo­
nyok felforgatásának munkájában.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 24.

— Személyi hírei:. A király tegnap este jelen 
volt a bécsi Burgszinház előadásán. Tizennégy hó­
nap óta a király ezúttal volt először színházban.

- A királyné Wiesbaden ben igen jól érzi magái 
s rendesen megteszi reggeli sétáit az erdőben. — 
Vilmos császár Széchenyi gróf osztrák-magyar nagy­
követet szombaton kihallgatáson fogadta. — Mar­
git főherezegnö esküvője legújabb megállapodás sze­
rint nem fogja megelőzni Mária Valéria főherezegnö 
nászát. — Angerer érsek a bécsi pápai nuncziatu- 
ránál tegnap telte le a hitvallást. — Szápáry Gyula 
gróf miniszterelnök, értesülésünk szerint, április 
u-diken néhány napra Béesbe utazik.

— Orth Jánosról, a volt János föherczegröl, azt 
táviratozzák Londonból, hogy nagy útra ment.’ Hir 
szerint e hó 23-án a «Margarethe» hajón Laplata- 
államba indult. A «Margarethe» Sordics fiumei hajós­
kapitány parancsnoksága alatt áll. A hajó később

Chiléig fog vitorlázni, honnan salétromot szállít Ham­
burgba. A «Margarethe» osztrák és magyar kérésbe«' 
delmi zászlóval teszi meg ezt az utat.

— íffj bolygó Dr. I’alisa hírneves csillagász c hó 
20-diiién éjjel a bácsi csillagvizsgálóból egy uj boly­
gót fedezeti fel, moly a 289-ik aszterrid. F.z már a 
második idei felfedezés. Dr. Ralisa már eddig 70 ssx- 
teroidot fedezett fel. Peters amerikai csillagásznak 
eddig ttí. Luthernek pedig 24 aszteroidát sikerűit fel­
fedezni..1.

— BTvárlas zivatar. Lapunk mai számában már
említet tűk, hogy. az ország több részében volt mosta 
nában nyárias zivatar. Ma ismét ily értelmű tudósí­
tást kaptunk Szomolnokról. Levelezőnk azt irja, hogv 
ott hó 21-én az ég egyszerre beborult, s erős 
villámlás és menvdörgés közt sűrű zápor eső esett, 
keverve mogyoró nagyságú jéggel. Szomolnuk tájékán 
már hetek óta derült idő volt, de azért a község kö­
rül fekvő hegyoldalakat, s erdőket még mindig vastag 
hó lepel borítja, úgy hogy a vidék ;léli tájképe mel­
lett annál meglepőbb volt a menydörgés és villámlás. 
— Siófokról Írják nekünk, hogy ott tegnapelőtt est-; 
0 és 7 óra tájban erős menydörgés és villámlás közt 
jókora jégeső volt. Minthogy a tél száraz volt, az 
csőt már nagyon várta a gazdaközönség. A jégeső 
azonban egy csepp örömére sem szolgált.

— XII!. Leo pápa légii jabb verse. A pciugiai 
Pa esse nem régiben közölte XIII. Leo pápa legújabb 
költeményét, melyet testvérének Pecci József tábor­
noknak halálára irt. A költemény párbeszéd a pápa 
és elhunyt testvére közölt latin nyelven, hexameterek­
ben van Írva. Az egyszerű és megkapó költemény 
Kontár Béla dr. fordításában igy hangzik :

József:
«Fönn az igazságnak rendjén; bűneim Icmosattak;
Már az egek ragyogó temploma rejt: de te sokkal 
Többért vagy felelős, magasabb tisztség lesz részed 
•S igy sokkal többről kell majd számolnod az urnák.
Raj la tehát; bízvást ki a sik tengerre hajóddal!
Égi inalaszt folytán hadd hozzon dús kamatot be 
Vallásunk ügyéért jól kezdett fáradozásod!
Mégis hogy menekülj az örök tüztől s hogy az égnek 
Szent magasába kerülj egykor, mig szived az élet 
Mulékony légét, ne feledd, folyton mosogatni 
Könnyeid árjával, Joakhim, bűneid sokaságát.»

Joakhim.
«Mig én élni fogok s lelkem mozdítja kifáradt 
Tagjaimat: könnyem fog hullani rájuk özönnel.
Fs te ki boldogan élsz s gond nélkül az isteni fényben 
Gyámola légy annak, kit ezer baj igaz, kit az aggkor 
Roskaszt, gondolj és nézz ream, véredre, az égből.
Kit hejh! rég iszonyú örvény fenyeget s ki a tenger 
Fölzudult közepén iszonyú vésztől zaklattatik oly rég.»
— Mározlus 15-ike miatt feloszlatott magyar 

olvasókör. Az osztrák ezopfnak olyan kvalifikálhat 
tatlan példája történt a rokkant generálisok penziono- 
polisában, Gráezban, a minőre dualizmusunk ez árká- 
diai korszakában is, melyben mi magyarok itt, Budán 
királyaink ősi székhelyén, egy Hentzi-szobrot meg­
tűrni tartozunk; alig akad kadenczia. A gráczi ma­
gyar olyasókört, mely már tiz éve, hogy fennállott, 
tegnap a rendőrség feloszlatta, még pedig azért, inéit 
a kör tagjai márczius 15-ikén üdvözlő táviratot akar­
tak küldeni Kossuthnak. A táviróhivatal a kör távira­
tát nem továbbította, hanem a fogalmazványt bekül- 
dűlte a rendőrségnek, mely valóságos orosz önkény­
nyel kimondotta, hogy azok, a kik a táviratot aláírták 
«politikai kihágást» követtek el. Szálender Gyula, a 
kör elnöke az osztrák belügyminisztériumhoz felebbezi 
az ügyet, s ha ez nem vezet eredményre, akkor ai 
olvasókör újból megalakul.

— Tót ünnepély Bécsben. A bécsi egyetemi lót 
hallgatók «Tatrau» nevezetű akadémiai egyletük 20 évi 
fennállása alkalmából ünnepélyt rendeztek. Az egyleti 
tagok hangversenyt adlak s azután «kommers» volt. 
Az ünnepélyen megjelent dr. Rieger is, a reichsrathi 
cselt klub vezére s több szláv nemzetiségű egyetemi 
tanár, mint Jagics, Albert, Lcnocli. Az ünnepélyen kép­
viselve voltak az összes bécsi szláv egyletek, valamint 
a román diák-egylet is.

— Vizáraflúa. Szatmármcgyc folyó!t, mint nekünk 
Írják, a hóolvadás és a sok esőzés áradásba hozta. A 
Szamos Szalmái- mellett medréből kicsapott s a dobi 
országutat meg a Szamos között levő területet elön­
tötte. A viz emelkedése 0 felett 4-50 méter s még 
mindig tart; remélni lehet azonban, hogy az áradás 

- nem válik veszélyessé, mert a Szamosról a jég régen 
elment s igy a viz lefolyását semmi sem akadályozza. 
A Kraszna és Homorúd szintén kicsapott medréből. 
Zsadánytól egész Máj lényig a lapály osabb részek viz 
alatt vannak. A túr vidéke is árvíztől tart; ha a Tisza 
áradni fog, Szatmármcgyc jelentékeny része árviz alá 
kerül.

— Satnt Saöna eltűnt. Parisból azt a meglepő 
hirt Írják, hogy Saint Saens, a hires zeneszerző el­
tűnt s hollétéről senkinek sincs tudomása. .Mióta 
«Ascanio», az uj opera színre került, a legellentéte­
sebb hírek voltak elterjedve Saint Saénsről. A «Petit 
Journal» végre a következőket irta a nevezetes zene­
szerző családi viszonyairól meg anyagi körülményeiről. 
Saint-Saensnck csupán távoli unokatestvérei vannak a 
vassy-i Jcanson családban. Anyjánnk volt egy 
unokanövérc. a kit Colin Lizának hívtak. Ez a Colin 
kisasszony valami Delctlrc-liez ment nőül, a kivel 
való házassága alkalmával hozományképen megkapta 
Caprcra-szigetét. A szigetet később az olasz kormány 
négy millióért megvásárolta, s Garibaldi tábornoknak 
ajándékozta. Béleltre asszony halála után az óriási 
vagyon Sainl-Saénsre maradt, a mi által a Jcanson- 
nsaládboliok megrövidítve érezték magukat. Mostaná­
ban Jcanson Angelina megjelent Parisban, s azt áll- 
tolta, hegy a zeneszerzőt Paris közelében zár alatt 
tartják. Lelkiállapota már hosszabb idő óta zavart, s 
bizonyos emberek felhasználván ezt a fogyatkozását, 
végrendeletet csikarlak ki tőle a javukra. Jeun- 
son kisasszony még annak a gyanújának is ki­
fejezést adott, hogy a rokona meghall, hogy 
ingó vagyonát ellopták. Meg is bízta Chorbonel 
vizsgálóbírói, hogy járjon cl ebben az ügyben. Cher- 
bond kiment a d'Avray villába, a hol a" zeneszerző­
nek valami birtoka van, és meg is tette, a mi tök 
telt. Ha az derülne ki, hogy buint-Saens csakugyan 
meghalt, akkor Jcanson kisasszony mint örökös "fog 
fellépni. Arról is beszélnek, hogy Saint-Sacns a va­
gyonából már három milliót elköltött. Hogy mi történt 
vele, arra nézve cddigelé semmi komoly adatot neT 
derített ki a v izsgálat; igy egyelőre nem marad má? 
hátra, mint eltűnéséről megtenni a jelentést a hatóságnak.
A Samt-Sacns neje már 1881 óta Muhlhausenben la­
kik az anyjánál, Trilliót asszonynál. Ö is Parisba jött 
férje eltűnése hírére, de semmi felvilágosítás? sem 
tud adni. Az, hogy Sáint.Saenst valami tébolydába 
vittek volna, valótlan, mert erről a rendőrségnek okve* 
tétlenül tudomásának kellene lennie. Gáliét Louis, az 
«Ascanio» opera szövegének az Írója, azt állítja, hogy 
az utolsó levelet Cadixbúl keltezve kapta tőle. Ebben 
a levélben az operára vonatkozó utasításokon 
kívül az is meg volt, írva, hogy ü, Saint- 
baens, nem szándékozik az első előadáson jelen 
lenni. Azt, bogy Cadixból hova megy, nem irta meg 
sőt Gallet-t arra kérte, hogy ne is válaszoljon 
neki, mert minden összeköttetést meg akar szakítani 
I árissal. Gáliét ekkor a cadixi franczia konzulnak irt, 
a kitől megtudta, hogy barátja Tcneriffa-felé vette út­
ját. Hogy még mindig ott van-e, vagy terve szerint 
len óbb utazott Jávába, azt Gáliét nem tudja, de azt 
sem hiszi, hogy Saint-Saéns Francziaországban van- 
Egyébiránt az rendes szokása volt, hogy operai pro* 
báin nem volt jelen. Gáliét azt mondja, hogy sohasem 
veit rajta észre lelki zavartságot. Az igaz, hogy 
gyakran szomorkodott, mert tiz óv alatt sóit
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rsapás érte. Két gyermeke és az édes 
pegl.alt. a feleségétől pedig el kellett válni; 
reménységének dugába dőlése, liogv «Aseanio» czimü 
operáját a kiállítás idejében színre hozzák, rendkívül 
izgatottá tette. Gáliét szerint Saint-Saensrül legfelebb 
azt lehelne mondani, hogy exezontrikii-, de ez sem 
rálátni nagy mértékben. Néha, ha jő kedve volt, sze­
rt :• t rajzolgatni, sőt humoros verseket is irt. Gáliét 
azt I' tagadja, hogy Saint-Saens csakugyan örökölte 
Caproia szigetét. Életmódja épen nem mulatott 
milliomosra. A negyedik emeleten lakott s csak né­
hány barátja szokta meglátogatni, f.adinban naponta 
aytá-tz fiánkét kői.ölt. .Mikor elutazott, mindössze tíz­
ezer frank volt nála; egyébiránt pénzügyeit egv párisi 
bankár kezeli. Müvének kiadója a különös hitek da­
czára egy I reppet sem aggódik. Azt mondja, hogy 
Saint-Saénsnek orvosai tiltották meg, hogy télen át 
Parisban tartózkodjék s kétségtelen, hogy ha egyszer 
kitavaszodik, ő is visszatér a fecskékkel. Addig min­
den összeköttetését megszakította. Saint-Saens ezelőtt 
ragy tiz esztendővel Budapesten is megfordult s jelen 
\. t az »Arrogante» hajótöröttjeinek a felsegélésére 
y-idézett ünnepélyen.

- Mint egy mai keletű párisi táviratunk jelenti, 
valamennyi lap Saint-Saens rejtélyes eltűnésével fog­
lalkozik. Saint-Saéns-ról már egy negyed év óta mit 
sem tudni. Kibot miniszter táviratot intézett a ma­
deirái és teneriffai konzulátusokhoz, hol állítólag Saint- 
Saéns utoljára tartózkodott.

— Középiskolai értekezlet. Gr. Csáky Albin val­
lás- és közoktatásügyi miniszter mint már jelentettük, 
tizennyolca tagból álló onquctet hivott össze annak a 
kérdésnek eldöntésére, hogy a középiskolából kiküszö­
bölendő görög nyelv helyébe mily tantárgy vétessék 
fel a középiskola tantervébe. Az enquete tanácskozá­
sait rna kezdte meg a közoktatásügyi minisztérium­
ban, hol a meghívottak majdnem kivétel nél­
kül megjelentek. Gr. Csáky Albin miniszter sze­
ri.*•'vesén elnökölt az értekezleten, melynek program in­
ját Fináczy Ernő, az értekezlet jegyzője olvasta fel.
A programm, mint értesülünk, kimondja, hogy a gö­
rög nyelv a középiskolában jövőre csakis azokra a 
tanulókra nézve lesz kötelező, kik a bölcsészeti fakul­
táson a pliilologiai, történelmi vagy bölcsészeti szakra 
óhaj 'ják magokat képezni, vagy theologiai fakultásra lép­
nek. A mai értekezlet gróf Csáky Albin miniszter meg- 
Dvitó beszéde után váratlan fordulatot vett. Mi­
után a miniszter kürvonalozta az értekezlet elölt 
álló feladatot, br. Eötvös I.oránd a m. tud. akadémia 
elnöke jelentkezett szólásra s vehemens beszédben 
támadt a görög nyelv tervezett módon való kiküszö­
bölését ezélzú terv ellen. A kővetkező felszólalók, mint 
Szász Károly ref. püspök, König Gyula műegyetemi 
tanár, Fehér Ipoly tankerületi főigazgató, Szily Kálmán 
a tud. akadémia titkára, valamennyien a görög nyelv 
mellett szállottak síkra, s egyáltalán nem vették tu­
domásul azt, hogy a miniszter a görög nyelv sorsát 
illetőleg határozott, s nem is érintették a tulajdonké- 
peni kérdést, hogy miféle tantárgy tétessék a görög 
nyelv helyébe a középiskolai tantervbe. Schwarcz 
Gyula országgyűlési képviselő vette fel a küzdelmet 
a görög nyelv barátaival, s ö mutatta ki, hogy 
a közoktatásügyi bizottság, s a képviselüház tár­
gyalásai következtében rég meghaladott álláspont az, 
a mit az előtte szólók képviselnek. Schwarz Gyula a 
nyomós érvek egész tárházával bizonyította helytelen­
ségét annak, hogy most a kérdés ez elohaladt fázisá­
ban annak elintézett oldalával foglalkoznak. Még 
Spittko László, a beszterczebányai államgimnázium 
igazgatója szólt a kérdéshez abból a nézőpontból, me­
lyet Schwarcz Gyula fejtett ki. Gr. Csáky Albin mi­
niszter szintén élénk részt vett a diskusszioban, mely­
nek folytatását holnapra halasztotta. így ma a tulaj- 
donképeni kérdéssel nem foglalkozhatott az értekez­
let, mert erről a görög nyelv barátai hallani sem 
akartak.

— A zóna emléke. A kereskedelmi minisztérium 
tisztviselői ma Baross Gábor nevenapján érdekes em- 
léktárgygyal lepték meg miniszterüket. Egy ritka szép 
kivitelit ezüst doboz, fedelén földgömb mellett álló 
allegorikus alak kis szépmivii ezüst keretben tartja az 
első zóna jegyet, melyei a rzakaszdijszabás életbelép­
tetésekor elsőnek adtak ki. A kis szekrényben az erről 
kiállított hivatalos okmány van elhelyezve. Az első 
jegyet a rnult év julius 3Í-éröl augusztus 1-jére for­
duló éjjel három perczczel éjfél után, Dráva-Szarvason 
Indult személy vonathoz adták ki, a jegy II. osztályú 
zóna jegy Priglevitza-Szt-lvánra; a távolsági forga­
lomban a második zónára szól és a ki akkor hasz­
nálta, éjjel a vonattal Duna-kompon is átszállt. A jegyet 
a rendeltetési állomás szolgáltatta be. A doboz tör­
ténelmi nevezetességű jegyet rejtő négy o'dala gyö­
nyörű domborműt mutat, az egyik hosszoldalon egy 
vasúti menetet, a másikon egy gőzhajót, azonkívül 
pedig egy-egy oldalon a posta s távirda, s végre 
kereskedelem különböző jelvényei vannak feltüntetve. 
A minisztert, ki nagy reformmüvére emlékeztető szép 
műtárgyat dolgozószobájában találta hivatalba ér- 
keztekor, tisztviselőinek e figyelme által kellemesen 
lepte meg.

— Nemzetközi munkásünnep. Hónapok óla az 
összes európai munkáslapok arra szólítják fel a mun­
kás ka!, hogy ez év május elsején ne dolgozzanak és 
e 1 a r.apot állandó munkásünneppé szenteljék fel. 
Lemínyből azt táviratozzék, hogy egy ott tartott 
gyűlésen a munkások elhatározták, hogy szint*'» csatla­
kozna!: a nemzetközi mozgalomhoz és május elsején 
i :"vkoizoruzlatják Lasalle sírját. I gyanúkkor mec-

szándékoznak tartani abból a czélból, hogy a 
r.épisk l.k f'.lekezetiesitúsének kérdésével szemben ál- 
l-i-; ! iglaljanak. A tegnapi gyűlésen egy munkás azt. 
UjánioUa, hogy írjanak köszönőlevelet a német c-su- 
i ’-á.'.T-k a minap kiadott leiratáért, a jelenvoltak azon­
ban a javaslatot elvetették.

— öngyilkosság a szerb királyi családban. 
Pánsból távirják, Ventura Konstantin 24 éves ro­
mán férfi, ki a lapok szerint rokona volt a szerb 
ki;,dynak, tegnap agyonlőtte magát.

— Bankóoslnálók Szabolcsmegyében. Hamis 
bankót gyártó bandát fedezlek fel l j-1' ehérlón. A vizs­
gálat során egész, csomó tizes és ötvenes hamis ban­
kót laláltak már, s megkerült a bankóprés is. A ha­
mis pénzek közölt van olyan is, melynek még csak 
egyik oldala van kinyomva. A dologra a nagykáltoi 
járási föszolvabiróságnál tett följelentés nyomán jöttek 
rá. A vizsgálat vezetésénél az ügyészség Iirabovszky 
Aurél kir. aIügyész .által van képviselve, ki pénteken 
l’jfehértóra utazott.

— Öngyilkosságok a vidéken. Temesvárról ta\- 
i-n'.ózzák nekünk, hogy Orsován .Vagy Aladár, előkelő 
f-rátádból származó pénzügyőri felügyelő tegnap virra­
dóra a szolgálati fegyverével föbelötle magát. Szűr­
ne-A halt. Nagy a napokban várta főfelügyelővé való 
kineveztetésél, de mert mellőzték, elkeseredésé­
ben elmulatta a rábízott pénzeket, azután ön­
gyilkos lett. — Szabadkán Jankovics Kázmér 
tóügyész, ki ellen e hó 11-ikén, mint mi is meg­
írtuk. valami fegyelmi büntetést foganatosítottak, 
mint Szabadkáról távirják, ma reggel nyolez órakor 
agyonlőtte magát. Állítólag gyógyíthatatlan beteg­
ség kergette halálba az alig negyven éves 
közszeretetben álló hivatalnokot. A Jankov.es-esa- 
ládban rövid pár ev alatt ez már a negyedik ön­
gyilkosság. Jankovics Kázmér apja kútba ugrott, egyik 
testvére Zenta közelében a Tiszába __ ülte magát, egy

másik pedig Zürichben dobta el magától az életet, 
hol technikus volt. Az öngyilkos egyik nővére Freund 
őrnagy felesége, a ki a királynak egyik szárnysegéde.
— Debreczenben Gönvev Károly odavaló ügyvéd, ki 
azelőtt az Andaházy-Szilágyi intézel fögondnoka volt, 
tegnapelőtt délután három órakor, eddig ismeretlen 
okból agyonlőtte magát.

— A Balatonról egészen eilisztull már a jég. A 
«Kelén» gözö-. mely a telet a siófoki kikötőben Iöl­
tő'te, nemsokára fölszedi a horgonyt és kikanyaro­
dik a nyílt \ Ízre a Sióból. Eddigi megállapodás sze­
rint a jövő hó .1 ó-én megnyílik a közlekedés Siófok

; Balaton-Füred közt.
— TJj dragonyos-ezred. Az «Armee- és Marine 

Zig» közlése szerint a jövő évben egy uj dragonyos- 
ezredet alapitanán, melyet a német koronaországokból 
fognak kiegészíteni. Az ezred valószínűleg Felsü- 
Ausztriában lesz állomáson.

— Pisztolypárbaj öt lépés távolságról. Rövid 
idő óta ez. már a második özet, hogy ilyen örült pár­
bajt viv két ember, a kinek egymás mellett szűk ez a 
nagyovihig. Würzburgban történt a legújabb szabadal­
mazott gyilkosság: pisztolypárbaj öt lépés távolságról. 
Két orvosnüvendék, Freu er Pál és Königsfeld Pál szi­
léziai diákok voltak azok a hősük, a kik igy mentek 
neki a biztos halálnak. Frcuer elkésett a lövéssel s 
igy a társa golyója leterhelte. A szerencsétlen ember 
egy pár perez alatt kiszenvedelt. A gyilkos azután je­
lentkezett az állatftügyésznél. Hogy a lelkiismeretlen 
segédek szabad lábon vannak-e, azt nem írja meg az 
a bécsi lap, a melyből ezt a hirt átvettük.

— Nagy szerencsétlenség történt ma a kolozs­
vári téglagyár részvénytársaság telepén. Mint nekünk 
áviratozzák, a dolgozó munkásokra rájok szakadt a 

füld, minek következtében közülük három: kél férfi 
meg egy nü meghalt, egy pedig megsebesült. A sze­
rencsétlenséget valószínűleg a föld átnedvesedése 
okozta. A vizsgálatot megindították.

— Rejtélyes holttest. Tápiá-Szt.-Márton hatá­
rában, mint nekünk Írják, a Tápió vizének nádas szi­
getén, pár nap előtt egy női holttestet talállak, mely 
körülbelül üt hónap óta volt hó és jég alatt. Arczá­
rói és lábairól a hús le van válva. A szerencsétlen 
asszony körülbelül ütven-hatvan éves lehetett. Küny- 
nyen meglehet, hogy bűntény áldozata. Ezen a félre­
eső helyen aligha volt oka a saját jószántából meg­
fordulni.

— Sikkasztó napicüjas. Diószeghy György, a sá- 
toralja-ujhelyi árvaszék napidijasa c hó 21-ike óta 
nyomtalanul eltűnt a városból. Kezdetben azt hitték, 
hogy szerencsétlenség érte, de mikor az árvaszék 
pénztárát rovancsolás alá vették, kitűnt, hogy Dió- 
szeghy, a kit hébo-korba kisebb összegek beszedésé­
vel is megbíztak volt, visszaélt a bizalommal 
sikkasztott. Eddig már megtudlak annyit, hogy az adó­
pénztárnál hamisított nyugták alapján fölszedett 169 
Írt 90 krt. Valószínű, hogy egyéb visszaéléseket is kö­
vetett cl. Ezekre a folyamatban levő hivatalos vizsgá­
lat fog fényt deríteni. A szökevényt országszerte kö­
rözik.

Rövid, híreit. Keszthelyen Börzsönyi Kál­
mán erdő tiszt és Moravicz Lajos gazdász közt 
kardpárbaj volt, melyben az utóbbi arczán hosszú 
és mély vágást kapott. — Maczinee.zen a fatol­
vajok agyonverték a falu egyik jómódú gazdáját, a 
ki a tolvajt fogni ment ki az erdőbe. — Jiö/irs- 
dorfban (Szászország) a Carlowitz-család ősi kas­
télya, melyben sok műkincs volt felhalmozva, le­
égett. A veszedelem kéménytüz által keletkezett.
— Laebachban tegnap elfogták Buchta Ágost 
sikkasztó!, a ki Donaufeld községet majdnem ezer 
forintig károsította meg. — Bozenböl írják, hogy 
a Waidbruck-Klauseni vasútvonalon a múlt éjjel 
sziklaomlás volt, minek következtében két vasúti 
munkás meghalt, egy pedig megsebesült.

=: Körözött muszka sikkasztó. A főkapitányság 
azt az értesítést kapta a belügyminisztériumtól, hogy 
a bécsi orosz nagykövetség megkeresésére Magyaror­
szágon is elrendelték a körözését Zabielski Károly­
nál;, a szandomiri kormányzóság volt községi birájá- 
nak, a ki hKatalos pénz elsikkasztása után megszö­
kött. Zabielski 41 éves, magas testalkotásu, őszbe 
keveredett sötétbarna hajú, kis bajuszu, hosszú orrú, 
barna szemű ember.

— Kútba dobott gyermek. A Sashegy északi ol­
dalán levő kutból egy 8—1 naposnak látszó kisleány­
gyermek holttestét halászta ki tegnap délelőtt Dopler 
Márton napszámos. Nem tudni, hogy a gyermek élve, 
vagy holtan került-e a kútba. Ezt a kérdést a bon- 
czoló orvosok fogják tisztába hozni, a rendőrség pe­
dig a gonosz anya kikutatására lesz hivatva.

= Eltűntek. Cserkovszlcy Ferenez 10 éves hülye 
fiú Izabella-utcza 68. sz. a. lakásáról tegnapelőtt, 
Lenk Nándor 14 éves aranvmives inas vig-uteza 30. 
szám alatti lakásáról f. hú 22-én délután — és Gri- 
valaky Árpád lő éves lakatos inas cserhál-utcza 10. 
szám alatti lakásáról nyomtalanul eltűnt.

— Fölismert halott. A bronczkórban elhalt em­
bert ina felismerték a törvényszéki halotlasházban. 
Forsprecher Lajosnak hívták .és a Nagy János-utcza 
17. sz. házban lakó kertész volt.

— Lakáskercső tolvaj. A rendőrség elfogott egy 
Eberl Antal nevű 18 éves faczér csaposlegényt, a ki 
mostanában sok lopást követett el lakáskeresés köz­
ben. Eddig tizenegy följelentés érkezeti ellene s ö va­
lamennyire nézve beismerő vallomást tett. Maga 
mondja, hogy február közepe óta kizárólag e lopások­
ból élt.

páddá!, érthetetlenné s fárasztóvá válik. A Tannhäuser 
nyitány után következő bachanal, mely a párisi nagy 
opera számára készült, bővebb kidolgozása annak a 
pár ballcltaklusnak, a mely az eredeti kiadásban a 
nyitány után felhangzik. Ez a baehanal kápráztatóan 
fényes valami, a melynek hangszerelési effektusai 
valósággal el kábítják a hallgatót. Az apostolok úrva­
csorája eléggé i-méretes a budapesti közönség előtt. 
A férfikar a budai zeneakadémia, a budai dalárda s 
az operaház énekkarából állott, az apostolokat pedig az 
opera magánénekeseinek egy része adta elő. A zsúfolásig 
meglelt teremben afrikai hőség uralkodott s igy meg­
magyarázható volt részben az, hogy a karok olykor­
olykor hamisan énekeltek. Az a kis darab Parsifal* 
a mit ma hallottunk, igen érdekes dolog, melyet azon­
ban teljesen megérteni és élvezni színpad nélkül, mint 
már említettük, nem lehet. A magánszereplők közül 
Szendröit kell kiemelnünk, ki Gurnemanz részét 
szépen, csengő hanggal énekelte. A zenekar pompásan 
játszott, igy különösen a TannhUuser-nyilány és a 
Mesterdalnokok előjátékának előadása a legkényesebb 
igényeket is kielégíthették. A ma este felhangzott zajos 
tapsok, ha nem csalódunk, annyit jelentettek, hogy 
viszontlátásra a jövő saisonban. —ts.

— A nemzeti színházban ma a Trónkcrcsó-i, 
Szigligeti szomorujátékál adták a rendes szereposztás­
sal. Nagy Imre játszin Boricsot, Jászay Mari Juditból, 
Felekinc Predalavát, llegyesi Mari Rozsát, s igy a 
többi kisebb szerep is mind a régi kezekben volt. A 
közönség élvezettel hallgatta a szép tragédia lendüle­
tes előadását s a főszereplőket nyílt jelenetben és fel­
vonások végén többször zajosan megtapsolta.

— Az operaházban holnap kedden márczius 2ű-en 
több havi szüneteltetés után a «Villars dragonyosai» 
kerül színre Bianchi kisasszonynyal és Takáts-tsal 
a főbb szerepekben. Az opera előadást a "Nap és 
füld» ballet követi.

— Major Gyula hangversenye a filharmónia- 
társulat 40 tagjának közreműködése mellett holnap 
kedden déli fl2 órakor lesz a vigadóban. Műsora a 
kővetkező: 1. Zongoraverseny. 2. Szegény Margit. 3. 
Magyar szimfónia. Mind a három zenemű Major Gyula 
saját szerzeménye. Jegyek kaphatók Rózsavölgyi és 
társa czégnél.

— Csillag Terén most Szabadkán vendégszerepei 
folyton zsúfolt házak elölt. Először a Dóczi «Csóká­
jában lépett föl, második este pedig a Tücsökben. 
Harmadik fellépte a Méhek czimü vígjátékban lesz, a 
mely előadásra a szerzőt, Bartók Lajost is várják.

— Horváth Zoltán, a nemzeti színház tagja a na­
pokban Kecskeméten vendégszerepeit. Romeo és Jú­
liában, rneg a Hun utódok-ban lépett fel. A közönség 
a tehetséges fiatal színészt a legrokonszenvesebben 
fogadta.

— Saint-Saens Ascanio czimü operája, mely teg­
napelőtt került színre a párisi nagy operában, nem 
aratta azt a sikert, a mit vártak tőle. Az ok a szöveg 
könyvben keresendő, mely túlságosan bonyodalmas. 
Gáliét a szöveg megírásánál Dumas pere Ascanio 
czimü regényét követte, a mely Ascanionak Benevenuto 
Cellini tanítványának Colomba d’Estourville iránt táp­
lált szerelmét oly pompás színekkel festi le. A zene 
helyenkint elragadóan szép, s az instrumcnlácziú rend­
kívül gondos és választékos. Az előadók közül legin­
kább kimagaslott Lassalle, a ki Benevenutot énekelte.

r- UJ szelvények kiadása. A tiszai és 1860-ik
sorsjegyek uj szelvényivoi átvehetők a «Moroni» ki­
adóhivatalának bank- és vúllóüzlele Politzer S.-nél 
Budapest, Domttya-ulcza 12.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk «Süldő-sertések 
árverezése - czimü, mai számunkban megjelent 1 
dőlést.

. A közönség már eléggé ismeri a Rothberger Jakab 
es. és kir. udvaii szállító exéget, melynek hirdetését 
lapunk mai számában közöljük a ruha vásárló kö­
zönség szives figyelmébe ajánjunk, mivel raktára 
föl vő idényre rendkívül gazdagon van felszerelve.

- Vad Amerika. Ez előadások a lapunk már- 
czius 23-ikán megjelent számában foglalt hirdetmény 
szerint az állal kertben e hó 30-án kezdődnek; meg­
jegyzendő, hogy e közlésben tévesen említett lövészek 
királyának neve dr. \V. F. Carner helyesen Carver 
névre igazítandó!; ki.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Hangverseny. A filharmóniai társulat 

mai estével befejezte működését ebben a saisonban. 
Valami kiválóan élvezeteset óhajtottak nyújtani a kö­
zönségnek, a mely ebben az évben is nagy mértékben 
pártolta vállalkozásukat s rendeztek egy Wagner- 
pstélvt, a melynek műsorát gondosan és változatosan 
állították össze. Előadásra kerüllek a Tannhüuscr- 
nyitány s a Baehanal, a párisi átdolgozás szerint, 
az .Apostolok úrvacsorája, egy részlet Farsifalból 
s végül a Mesterdalnokok előjátéka. S ez alkalom­
mal ismét három dologról győződtünk meg. Előszűr 
is arról, hogy a redout nagyterme hangverseny elő­
adásokra teljesen alkalmatlan, mert a fortében már 
nem is hangokat hall az ember, hanem csak nagy 

' zajt, másodszor hogy az ilyen túlságosan tartalmas 
műsor a közönséget nagyon kifárasztja s harmadszor, 
hogy Wagner operáiból még a részleteket sem lehet 
élvezni — hangverseny-teremben. Ez az utóbbi 
körülmény különösen a Parsifal jeleneteknél tűnt fel. 
Hiányzott a színpad, a dckorácziók, a jelmezek, a vi­
lágítás, egy szóval a scéna. E nélkül ez a muzsika, a 
mely oly kompakt, elválaszthatlan egészet képez a szin­

tássa] megszüntethetőnek véli ama visszásságokat, a 
melyek eddig az iskolaszéki tagok választása korul 
észlelhetők voltak. A bizottság ezen kívül több nyug­
díjazási ügyel intézett el.

— A zenélést záróra. A «Budapest világváros»
jelszó alatt indult mozgalomnak nagy ügygyel-bajjal 
sikerült kiküzdoni, hogy a magyar metropolisban a 
zenélési zárórát éjféli tizenkét óráról éjjeli egy órára 
terjesztették ki. A vendéglősök és korcsmárosok öröm­
mel üdvözölték ezt a korszakot alkotó reformot, a 
melytől üzletük fellendülését várták. De csalódtak 
számításokban, mert a főváros a zaklatás uj forrását 
a korcsmáros és a vendégek között való súrlódás s a 
rendőrség kellemetlen s gyakori intervenciójára adott 
alkalmat, mikor a zenélési és korcsmái záridöt ugvan 
arra az időre tűzte ki. Pont egy órakor el kell ké­
szülni a zenének, de ugyan ebben a perezben be kell 
zárni a vendéglőt, mert a sarkon álló rendőr abban a 
pillanatban ott van a korcsmában s a törvény nevé­
ben követeli a bezárást. A vendéglő közönsége fizet, 
összeszedi ruháját s mire távozik, a korcsmáros mar 
benne van a kihágásban, a minek másnap birság a 
/égé. A minden vendéglőben, nap-nap mellett a rend­
őrség s a vendégek s a korcsmáros között támadó 
konfliktusoknak azzal lehetne elejét venni, hogy ha a 
korcsmái záróra a zenélési zárórán túl legalább egy 
félórával kiterjesztetnék.______

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti Kossuth Lajos magyar asztal­

társaság márczius 25-én este 7 órakor értekezle­
tet tart.

— A kőbányai kaszinóban Ábrányi Emil orsz. 
képviselő és Márkus József szombaton, márczius 29-én 
fülolvasást tartanak. A felolvasást társas vacsora és 
táncz követi.

— A ferenczvároal szegény gyermekeket és 
árvákat segélyező társaság márczius 30-án a sóház- 
utcza 14. sz. helyiségben Reich Károly elnöklete alatt 
tartja meg alakuló ülését.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi- és gazdasági bizottság ma dél­

előtt Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt tartott ülé­
sén elhatározta, hogy a Fényfi-ház bérletét illetőleg 
Pichler Ida ajánlatát terjeszti pártolólag a közgyűlés 
elé. — Második tárgyát a Wagner-teleknek csere utján 
való megszerzése képezte. Ismert dolog ugyanis, hogy 
a bizottság egyik korábbi ülésében a középitési bi­
zottság ama javaslatát visszautasította, hogy a Fuchs- 
kaszárnya kibővítése czéljábúl a vele szomszédos 
Wagner-fvle lelek egy része a főváros tulajdonát ké­
pező telekkel kicseréltessék. A bizottság, helyszíni 
szemle megtartása végett albizottságot küldött ki, ezen 
albizottság szintén nem látja előnyősnek a cserét, de 
szükségesnek tartja, hogy a főváros ne ugyan az egész 
telkei, hanem abból egy megfelelő szalagot vagy vétel, 
vagy pedig kisajátítás utján szerezzen meg. — Felol­
vastatott a Wagncr-család beadványa, mely erélyesen 
tiltakozik az ellen, mintha ők ez alkalommal, némely 
lap közleménye szerint a fővárossal «gseftelnének». 
Hivatkoznak arra, hogy ük telkük egy részét, koráb­
ban négvszügölenkint 35 frlon adták el, inig most a 
fővárostól csak 20 frtot kértek. Továbbá határozottan 
kijelentik, hogy a kérdéses telekrészt csakis kisajátí­
tás utján hajlandók átengedni. A bizottság a kiküldött 
albizottság javaslatát tette magáévá. Hozzájárul a bi­
zottság a főszámvevő ama javaslatához, hogy a Duna 
jobbpartján létesítendő «Hajléktalanok menhelye» 
czimü egylet részére, a közgyíilésileg 34 évre meg­
szavazott 2500 forintnyi segély fedezete kijelöltessék. 
Weber Antal solymári téglagyártulajdonos, gyártelepe 
szomszédságában, a főváros határán belül egy telek­
részt kívánna megvenni. A telekeladó bizottság az 
ajánlatot elutnsitandónak javasolja; a pénzügyi bi­
zottság a telekeladó bizottság javaslatát magáévá te­
szi. Forgó Istvánnak azzal a kiegészítésével, hogy a 
letek, nehogy ezáltal a kérvényező gyártelepe a fővá­
ros területére esvén, — a küvezelvám alól bújnék ki, 
bérbe sem adható. Végül a számadásokat vizsgáló bi­
zottság javaslata következett több rendbeli számadá­
sokra" vonatkozó fölmentvény megadása tárgyában.

— A ínagánópltési hetes bizottság rnai ülésé­
ben a következő építkezésekre adott engedélyt: Ka- 
discli Gyulának X. kér. ó-hegyen 8027. sz. a. légla- 
gvárlásra szükséges épületekre, Kováid Péternek és 
fiának szövelség-utcz.a 37. sz. a. egy emeletes házra, 
Tcmesváry Rezső dr.-nak Fercncz-körut 15. sz. a. há­
rom emeletes házra, a m. kir. államvasutak igazgató­
ságának a küzp. pályaudvaron kezelő épületre, Valla 
Józsefnek Rollenbillcr-u. és munkás-uteza sarkán há­
rom emeletes házra, Kaltenekker Istvánnak Rákos 
2202 sz. a., Hack Károlynál; Jósika-utcza 21. sz. a., 
Pirol Istvánnak Rákos 2188. sz. a., Csesznák János­
nak Angyalföldön, Kulics Antóniának sashegy 8:104. 
sz. a.. Hartolemoidesz Kálmánnak a tisztviselők tele­
pén, Nona Jánosnak csümöri-ul 2403. sz. a. és Ohc- 
rolly Károlynénal; rézmáli dűlő 5462. sz. a. földszin­
tes házakra. Holier Leonórának óriás-uteza 5. sz. a., 
Becker Adolfnak Gellérthegy-ulcza 33. és Vielwenig 
Lajosnak löporlár-ulozn 8. sz. a. kisebb-nagyobb épü­
let toldalékokra.

— Az óbudai plébános-választás ügyében a tör­
vényhatósági bizottság holnap tartandó közgyűlésén 
olvassák föl a heiczcgprimás hármas kandidáczióját, 
mely bár második helyen, de a legmelegebben Kri- 
zsán Mihály józsefvárosi segédlelkészt ajánlja ez 
állásra. A hérezegprimás ez ajánlatában hivatkozik 
Krizsan Mihály hitoktatói működésének szép eredmé­
nyeire is. Ez eredményekről tanúskodik a VIII. kor. köz­
ségi reáliskola tanári testületének jegyzőkönyve, 
mely Krizsán Mihály tiz éves hitoktatói működését 
méltányolja abból az alkalomból, hogy Iírizsán meg­
vált az állástól, melyet annyi érdemmel töltött be. E 
jegyzőkönyvben igy nyilatkozik a tanártestület : A ta­
nán testület minden egyes tagja mélyen érzi azt az 
(irt, mely ez ü távozása következtében az intézet ta­
nári testületében keletkezett ; mivel benne az intézel 
egy ügybuzgó, kitűnő tanárt, a tanári testület pedig 
legkedvesebb tagtársainak egyikét veszítette el. A lier- 
czegprimás ajánlata bizonyára döntő lesz s a törvény­
hatósági bizottság tagjai az igaz érdemeket méltányol­
hatják "ez állás betöltésénél.

— A föv. Jogügyi bizottság Nagy Lajos taná­
csos elnöklete alatt ma délután ülést tartott, melynek 
legfőbb tárgya az iskolaszéki tagok választására vo­
natkozó szabályzat módosítása volt. A bizottság 
tekintetben azt javasolja, hogy ezentúl az iskolaszéki 
kerület iskolaszéki tagjait az egyes városrészek ama 
polgárai választhassák, a kik országgyűlési képviselő­
választásra jogosítva vannak. A választás körüli eljá­
rás helyességének megbirálására pedig elsőfokulag az 
igazoló választmány s másodfokúig a bíráló választ- 

1 mány legyen illetékes. A jogügyi bizottság e módosi-

Magyar tud. akadémia.
— márcz. 24.

Az első osztálynak ma érdekes ülése volt. Először 
a világirodalom egyik nagy müvének Dante «Divina 
Comoedi;t»-jának magyarra fordított második részét 
mulatta be Szász Károly; aztán pedig polémia hang­
zott egy közelebb megjelent könyvről, mely Széche­
nyiről szól. E nagy embernek a könyvben megkísér­
lőit jellemzése ellen épen az szólalt föl: Zichy An­
tal, kinek Széchenyitől összegyűjtött leveleit, napló- 
jegyzeteit és adatait, a könyv Írója fölhasználta mü­
véhez.

Sász Károly az akadémikusok és a hallgatóság élénk 
érdeklődése közt mutatta föl egy nagy munkájának 
haladását, Dante «Isteni szinjálékának» második részét, 
a nPurgatóriumn-ot, melynek fordításával egészen 
elkészült. Hal éve múlt, hogy az első részt, a «Pokol»-t 
az akadémia elé terjesztette s öt éve, hogy ennek ki­
adásában végre a magyar közönség Dante költői for­
dításához jutott. Akkor" azt hitte a nagyérdemű fordító, 
hogy három év alatt a «Purgatúrium» fordításával is 
elkészülhet, de elfoglaltságai közepette az irodalomra 
nem fordíthat annyi időt, mint szeretné. Dante fordí­
tása pedig zavartalan nyugalmat követel. Reményű, hogy 
a «Paradicsom»-ot is lefordíthatja, s elkészül az egész 
Daniéval. A «Purgatorium» lefordításának nehézségei 
sem voltak kevesebbek, mint a «Pokol»-é, s talán 
még növekedni fog a «Paradicsom» fordításánál. Meg­
maradt Szász Károly mindenütt az alakhii fordítás 
mellett. A «Purgalorimnot» is fejezetekre osztotta s 
bizonyos megállapodásoknál bevezetésekkel látja el a 
következő énekeket, hegy tájékoztassa az olvasót. 
Néhány ének bevezetését olvasta föl és töredékeket 
a nagy miiből. Élvezettel hallgatták s zajosan meg­
éljenezték Szász Károlyt. A «Purgatorium» is a tud. 
akadémia könyvkiadó vállalatában fog megjelenni.

Zich]i Antal foglalta el ezután a felolvasói helyet. 
Felolvasásának ezime: «Psychiatria és politika, Griin- 
wald legujabb munkája alkalmából.» Grünwahl eme 
munkájának ezime pedig : «Az uj Magyarország», és 
nem csak a harminczas és negyvenes évek korát festi 
abban, hanem gr. Széchenyi István jellemzésében 
igyekszik a «legnagyobb magyar» lelki állapotába is 
bepillantani, vagy — mint Zichy mondja — kul­
csol találni, melylyel a rejtélyeket fölnyissa. Tisz­
tán állónak hirdeti Széchenyiről, hogy lelki küz­
delmeinek, öngyilkosságánál; oka nem a politika, 
hanem a psychiatria. 11a nem foglalkozik is po­
litikával, a katasztrófa bekövetkezik. Széchenyi 
naplóiból idegbetegséget, agybántalmakal olvas ki 
Grünwald és dr. Kraft-Ebingre támaszkodva buvárolja 
Széchenyi lelkületűt. Grünwald a «Régi Magyarorszag» 
czimü munkájában valóságos népsüprcdéknel; festi 
Magyarországot. Tartozott tehát ily első kötet után 
egy második kötettel, s meg is irta az «Uj Magyar- 
országot», az ujjásziilctési korszak nagy alakjának, 
Széchenyinek jellemzésével. De már az i«s hibás, 
hogy Széchenyit és Rousscaut olv hasonlónak találja 
egymáshoz. Hogy pedig Széchenyit idegbaja és nem 
az események törték meg s vitték a katasztrófához, 
Zichy tiltakozik az ily felfogás ellen. A szabadság- 
harcz leverése után az egész ország deliriumban volt. 
Vörösmarty, Bajza, Garay a katasztrófa után szintén 
megtörtek, betegek leltek, habár nem születtek annak, 
mint Grünwald állítja Széchenyiről. A Széchenyi poli­
tikája nem szorult ily vesztegetésre, Kossut hé nem 
ily igazolásra. — Ziehy felszólalását megtapsolták.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ráth György kir. táblai tanács elnökénél, a ki 

az igazságügy körűi szerzett érdemei elismeréseid a 
szí. István rend kis keresztjét kapta, s a ki mint érte­
sülünk egészségi szempontból legközelebb nyugalomba 
lép, tisztelgett Csathó Ferenez táblai birú vezetése 
mellett a kir. tábla 11. tanácsa, melynek élén a kitün­
teteti évek hosszú során át működött. — Csathó ez 
idő szerinti tanácsvczetü emelkedett hangú meleg sza­
vakban fejezte ki a tanács ürömét azon kitüntetés 
felelt, mely a bírói kar egyik legjelesebb tagjával szem­
ben nyilvánult s mely jelentőségében az egész bírói 
kar megtiszteltetését jelenti. Az ünnepelt meghatotta!! 
köszönte meg a figyelmet s bitó társait további baráti 
jó indulatairól tudósítva, egyúttal elfogadta a meghí­
vást arrabúcsú ebédre, melyet tiszteletére a IV. 
tanács föfjió 29. az István fhg. nagyvendéglöben 
rendez.

— A földesl uzsorás Weinberger monstre-uzsora- 
pürében, mint nekünk Debrcczenböl táviratozzék, mára 
volt kitűzve a folytatólagos uj tárgyalás. Mivel azon­
ban Eötvös Károly a vádlott uzsorás védője ez idő 
szerint Temesváron van, a debreczeni törvényszék 
május 5-ére halasztotta a füldcsi uzsorás pőrének tár­
gyalását.

— Az élelmesebb. Nagy csalási bíinperl tárgyalt 
ma a budapesti törvényszék. Geiger József bizomá­
nyos volt a vádlott, a kit a Bernstein bútorkereskedő 
ezég panaszolt be, azt adván elő, hogy a bizományos 
ravasz fondorlatokkal 18,000 fit erejéig megkárosí­
totta. Vaisz Sándor dr. ügyvéd védöbcszédébcn egye­
nesen uzsoráskodással vádolta a panaszos ezéget, 
Shylock-szcrzödésnck nevezvén a közte és Geiger kö­
zött létrejött szerződést, s nyilvánvalónak mondja, 
hogy a Bernsloin-czég a Geiger bőrén akart meggaz­
dagodni. Szóval egy olyan ügy áll eldöntés alatt, a 
melyben a csalót megcsalták. E kifejezéséért az 
elnök a védőt rendre utasította. A törvényszék Gei- 
gert egy évi börtönre ítélte, beszámítva abba a ki­
töltött öt havi vizsgálati fogságot. Az elitéit és Új­
házi/ Sándor kir. aliigyész fülebbezést jelenteitek be.

— A lövöldözd bolgár. Nekovics Tódor Atlmnáz, 
ki a múlt év április havában Budán Tizekkor Miklóst 
agyonlőtte, s többeket revolverlövésekkel megsebesí­
tett, szándékos emberölés bűntettével vádolva állott a 
budapesti büntető törvényszék előtt. A vádlott azzal 
védekezett, hogy öt támadtál; meg és csak a pénzét 
és életét védelmezte. A bizonyító eljárás befejeztével 
az ügyész a vádat elejtette, minek alaján a törvény­
szék a vádlottal fölmentette. Ez ügyben ma a kir. 
tábla I. büntető tanácsa jogi szempontból is igen ér­
dekes határozatot hozott. A kir. tábla ugyanis Hicro- 
nymi biró előadása alapján a törvényszék ítéletét
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megsemmisítette, mivel annak egyedül indokolását a 
vádnak az ügyész részéről történt elejtése képezi. 
Minthogy azonban itt főbenjáró esetről van szó, a 
kir. tábla utasítja a törvényszéket, hogy az ügy érde­
mére vonatkozólag is részletesen megokolt újabb 
ítéletet hozzon.

— Elitéit rabbi. Családi állás ellen elkövetett vét­
ség miatt vonta felelősségre a pozsonyi törvényszék 
II 'inter magyarfalvi rabbit, a ki egy házaspárt ki­

hirdetés nélkül adott össze. A megtartott végtárgyalás 
alapján a törvényszék a rabbit félévi börtönre Ítélte, 
a házasságot pedig érvénytelennek nyilvánította. Ma a 
kir. tábla feloldotta a törvényszék Ítéletét, mert e 
tárgyban egyes kérdésekre vonatkozólag még a buda­
pesti rabbiszeminárium szakvéleményét kívánja meg­
hallgatni.

— A Kókán-tigy. Kukán Jánost a budapesti tör­
vényszék tudvalevőleg hivatali sikkasztás büntette 
miatt évi jegyházra ítélte. Ez ítélet ellen Kőkán
a kir. táblához iülebbezett, melynek 1. büntető taná­
csában e bő 26-án, szerdán referálja ez ügyet Széli 
Farkas kir. táblai biró.

— Az örült pónzo. Schwarcz Ignácz és Dáni Mi­
hály ügyvédjelöltek ügyében ma tett indítványt Gegus 
Gusztáv kir. alügyész, a ki Sehwarcznak lopás bün­
tette miatt való vád alá helyezését indítványozza, mig 
Dáni Mihály irányában, a ki ellen a vizsgálat folya­
mán terhelő adatok fül nem merültek, az eljárás meg­
szüntetését kéri.

— Az asszonyirtó. Gyömbér Pál, a csongrádi 
rablógyilkos ítélete már útban van Szeged felé. A ki­
rály bir szerint, nem aduit ki gyeimet és helyben­
hagyta az ítéletet, mely Gyömbér Pált kütclhalállal 
sújtja. A kivégzés e szerint a napokban lesz Szegeden.

A félmilliós ternó ügye.
— Az Eij’jetértés külön tudósítójának távirata — 

Temesvár, márcz. 24.
(Hatodik nap.)

Egy napos pihenő után ma folytatta a törvényszék 
a negyedmilliós lutripör tárgyalását, s néhány újabb 
tanul hallgattak ki. Hanem azért a pür nem haladt 
előre egy lépést se. Nem haladt előre azért, mert a 
mai napon kihallgatott tanuk közül egy se tudott 
olyast mondani, a mi a pürben fontos volna, a mi 
akár a vádnak, akár a védelemnek valami előnyt sze­
rezhetne, és nem haladt előre azért se, mert a bíró­
ság nem győz annyi tanul egy nao alatt kihallgatni, 
ahány uj tanul a vádhatóság és a védelem fvlóránkint 
bejelent.

A mai tanuk majdnem mind nagy őszinteséggel 
azon kezdték vallomásukat, hogy bizony ük nem tud­
nak valami sokat; azokról pedig, a kik előre nem 
voltak ilyen őszinték, utólag sült ki, hogy semmit se 
tudnak. Egyetlen szó se hangzott el, mely alkalmas 
volna arra, hogy a pörhen valami változást idézzen 
elő s noha alapos a kilátás reá, hogy a tárgyalás még 
vagy egy hétig elhúzódik, arra épenséggcl nincsen ki­
látás, hogy a pór anyaga c hét alatt derekasan meg­
gyarapodjék. A bíróság, úgy látszik, kénytelen lesz 
beérni azzal az anyaggal, a mi ekkoráig rendelkezé­
sére áll, s Ítéletét nem alapíthatja csak az eddig ki­
hallgatott tanuk vallomására, és a vizsgálat eredmé­
nyeire. Hogy ily körülmények közölt a törvényszék Ítélet- 
mondása nem lesz valami könnyű dolog, az nagyon is ter­
mészetes és egyúttal természetes az is, hogy ennek a ne­
hézségnek tisztán a vizsgálat ügyetlen vezetése az oka. En­
nek a gyenge kis vizsgálatnak szerencsétlen voltál, 
valamint azt is, hogy nem vittek kész anyagot a hr 
róság elé, bizonyítja az a körülmény, hogy minden­
féle irányban «közbeeső» vizsgálatokat folytattak s 
mindenfelé keresték az újabb adatokat és bizonyíté­
kokat.

A mai kevés eredményű tárgyalás után nolnap 
megint szünet lesz egy napra, de ezt az ünnepi szü­
netet arra fogják felhasználni, hogy a liuzási terem­
ben és a dikaszterialis épületben helyszíni szemlét 
tartsanak.

Tudósításunk a mai tárgyalás lefolyásáról itt követ­
kezik :

A tárgyalás megnyitása után dr. Fái vond azt a 
kérési terjesztette a bíróság elé, hogy idézzék meg 
táviratban Á'eubaner Ferenez nagyszebeni lottó-ellen­
őrt, a ki az 1887. márczius 27-iki nyereményt nyug­
tázta, s kinek vallomására a védelem nagy súlyt he­
lyez. Miután az ügyésznek ez ellen nincsen ellenvetése, 
a törvényszék Nebauer Ferenez tanú megidézését el­
rendelte," s elrendeli egyúttal Neumann Zsuzsanna és 
Ivanovies István megidézését, kik tegnapelőtt a meg- 
hitelletés előtt eltávoztak. Neumann Zsuzsannához, a ki 
Hergalt lottógyüjtőjében volt alkalmazva, a meghitelés 
előtt még néhány kérdést intézett az elnök. Elnök: 
Tudta-e ön mindig, hogy csinált-e valaki és ki csinált 
terniV ? — Tanú: Nem. — Elnök : Nem volt szokás­
ban az üzleti táblán a ternől megjelölni? — Tana ; 
Igen, de nem emlékszem, hogy valaki nagyobb ternót 
nyert volna. — Elnök: Un vezette a nyeremény- 
jegyzéket ? — lanti: Soha sem. — Elnök: felmu­
tatja a jegyzéket. — Tanú: Ezt nem én irtain. — 
Elnök: Kinek a kézírását ismeri fel e jegyzékkivo­
natban ? — Tana ; Azt hiszem, hogy Farkas irta. A 
többi nyomtatványokon nem ismeri fel, hogy ki irta.

Eötvös védő: Miből él ön most? — Tanú: Szü­
leimnél lakom, varrónő vagyok s Joanoviesnál meg­
tanultam a fényképészetet is. A tanú azt vallja to­
vábbá, hogy ö kezelte a pénztárt ll 'rgatt boltjában s 
hogy a bevétel minden húzásnál 20—25 Irt között 
váltakozott, melyből tudomása szerint tiz százalék ma­
radt a gyűjtőnek.

Dr. Friedmann kérdi, hogy semmit sem tudott-e 
a ternóról ? Horgait (közbekiáltva): Tudta ü nagyon 
jól! Tanú a mellett maradi, hogy mit som tudott róla. 
Azt vallja még, hogy bár gyakran vannak kitéve a 
kirakatba piros számok, de azokkal nem csinállak 
mindig ternót. — llergatt megengedi, hogy a már­
czius 27-iki nycreménylajslromot Farkas ina, de az 
aláírás tőle származik. A többi lajstromokat a tanú 
irta. — lanti: Nem emlékszik reá. — llergatt az 
ügyész kérdéseire vallja továbbá, hogy gyüjtüdőjében 
havonta nyolez húzásra játszottak s hogy a bevétel, 
mely alig "fedezte a kiadásokat, havonta nem haladta 
meg a 30 frtot. Végül megjegyzi, hogy nem is adta 
erre a fejét, csak úgy mellékesen csinálta.

Ezután bevezettél; llergatt barátját Joanovics fény­
képészt. — Elnök: Tudta ön a ternónyeremények 
összegéi? — Joanovics tanú: Igenis tudtam, llergatt 
mutatott nekem két nycreménylajslromot, melyekben 
a nyerőszámok kék czeruzával voltak aláhúzva, az 
egyik 5000, a másik 20,000 forintról szólt. A tanú 
megeskelése ellen a védelem különféle aggályokat 
nyilvánít. — Eötvös védő a megoskelés elült konsta­
tálhatni kívánja, hogy Joanovics 1889. júliusában 
Bécsböl csakugyan Münchenbe ulazotl-c, és nem 
volt-e ez csak egy kéj utazás Budapestre és Becsbe 
hogy olt Farkast felkeresvén, zsarolási kísérletet te­
gyen. Kéri továbbá az elnökül, hallgassa ki a tanul 
Farkassal való viszonyára vonatkozólag. — Dr. 
Friedmann kéri a törvényszéket, intézkedjék távira­
tilag, hogy Bécsben nyomozás ej tessék meg az iránt, 
vajon Joanovics csakugyan küldött-e egy levelezőla­
pot Breilenfeld bécsi rendörlanácsosnak és hogy nem 
akart-e ezzel egyidejűleg a bécsi rendőrségtől valami 
jutalmazást elérni ? Az ügyész beleegyezik, hogy táv­
iratilag tudakozódjanak és a tanút kihallgassák. Kéri, 
hogy annak idején Hammerschmidt verseczi lottó- 
gyűjtő tulajdonost megidézzék.

Élnök (Joanovics tanúhoz): Igaz az, hogy ön ak­
kor Münchenben volt ? — Joanovics: Igaz; hogy u 
rendőrségnél be voltam-e jelentve, azt már nem tu­
dom. Festő fiamnál lakiam a Mozarl-uteza 15. szám 
alatt két hétig. Buchbinder és Eisenhut festők igazol­
hatják ezt. — Elnök: Mikor volt ön Bécsben ? — 
Tanti: Julius 14-én; a Goldenes Kreuz szállónak 
99. számú szobájában laktam. — Elnök: Mennyi!
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operáját a ituumas ideje
izgatottá tette. Gáliét szerint Saint-Saensről legfeleb! 
azt lehetne mondani, hogy exezontrikii-, de ez sem 
valami nagy mértékben. Néha, lia jó kedve volt, sze­
retett rajzolhatni, sül humoros verseket is irt. Gáliét 
azt is tagadja, hogy Saint-Saéns csakugyan örökölte 
Caprera szigetét. Életmódja épen nem mulatott 
milliomosra. A negyedik cinnlelen lakott s csak né­
hány barátja szokta meglátogatni. Gadixban naponta 
iivolez bankot küllőit. .Mikor elutazott, mindössze tíz­
ezer fiánk volt nála; egyébiránt pénzügyeit egy párisi 
bankár kezeli. Müvének kiadója a különös hitek da­
czára egy cseppet sem aggódik. Azt mondja, hogy 
Saint-Saénsnek orvosai tiltották meg, hogy télen át 
Parisban tartózkodjék s kétségtelen, hogy ha egyszer 
kitavaszodik, ő is visszatér a fecskékkel. Addig min­
den összeköttetését megszakította. Saint-Saéns ezelőtt 
vagy tíz esztendővel Budapesten is megfordult s jelen 
v_;Y az »Arrogante» hajótöröttjeinek a felscgélésére 
ynciezett ünnepélyen.

- .Mint egy mai keletű párisi táviratunk jelenti, 
valamennyi lap Saint-Saéns rejtélyes eltűnésével fog­
lalkozik. Saint-Saéns-ról már egy negyed év óta mit 
sem tudni. Itibot miniszter táviratot intézett a ma­
deirái és teneriífai konzulátusokhoz, hol állítólag Saint- 
Saéns utoljára tartózkodott.

— Középiskolai értekezlet. Gr. Csáky Albin val­
lás- és közoktatásügyi miniszter mint már jelentettük, 
tizennyolez tagból álló enquctet hivott össze annak a 
kérdésnek eldöntésére, hogy a középiskolából kiküszö­
bölendő görög nyelv helyébe mily tantárgy vétessék 
fel a középiskola tantervébe. Az enquete tanácskozá­
sait ma kezdte meg a közoktatásügyi minisztérium­
ban, hol a meghívottak majdnem kivétel nél* 
kiil megjelentek. Gr. Csáky Albin miniszter sze­
mélyesen elnökölt az értekezleten, melynek programm- 
ját Fináczy Ernő, az értekezlet jegyzője olvasta fel.
A programm, mint értesülünk, kimondja, hogy a gö­
rög nyelv a középiskolában jövőre csakis azokra a 
tanulókra nézve lesz kötelező, kik a bölcsészeti fakul­
táson. a philologiai, történelmi vagy bölcsészeti szakra 
óhajtják magokat képezni, vagy theologiai fakultásra lép­
nek. A mai értekezlet gróf Csáky Albin miniszter meg­
nyitó beszéde után váratlan fordulatot vett. Mi­
után a miniszter kürvonalozta az értekezlet elölt 
álló feladatot, br. Eötvös Loránd a m. tud. akadémia 
elnöke jelentkezett szólásra s vehemens beszédben 
támadt a görög nyelv tervezett módon való kiküszö­
bölését ezélzú terv ellen. A kővetkező felszólalók, mint 
Szász Károly ref. püspök, König Gyula műegyetemi 
tanár, Fehér Ipoly tankerületi főigazgató, Szily Kálmán 
a tud. akadémia titkára, valamennyien a görög nyelv 
mellett szállottak síkra, s egyáltalán nem vették tu­
domásul azt, hogy a miniszter a görög nyelv sorsát 
illetőleg határozott, s nem is érintették a tulajdonké- 
peni kérdést, hogy miféle tantárgy tétessék a görög 
nyelv helvébe a középiskolai tantervbe. Schwarcz 
Gvula országgyűlési képviselő vette fel a küzdelmet 
a görög nyelv barátaival, s ö mutatta ki, hogy 
a közoktatásügyi bizottság, s a képviselöház tár­
gyalásai következtében rég meghaladott álláspont az, 
a mit az elölte szólók képviselnek. Schwarz Gyula a 
nyomós érvek egész tárházával bizonyította helytelen­
ségét annak, hogy most a kérdés ez elöhaladt fázisá­
ban annak elintézett oldalával foglalkoznak. Még 
Spittko László, a beszterczebányai államgimnftzium 
igazgatója szólt a kérdéshez abból a nézőpontból, me­
lyet Schwarcz Gyula fejtett ki. Gr. Csáky Albin mi­
niszter szintén élénk részt vett a diskusszioban, mely­
nek folytatását holnapra halasztotta. így ma a tulaj- 
donképeni kérdéssel nem foglalkozhatott az értekez­
let, mert erről a görög nyelv barátai hallani sem 
akartak.

— A zóna emléke. A kereskedelmi minisztérium 
tisztviselői ma Baross Gábor nevenapján érdekes em- 
léktárgygval lepték meg miniszterüket. Egy ritka szép 
kivitelű" ezüst doboz, fedelén földgömb mellett álló 
allegorikus alak kis szépmivü ezüst keretben tartja az 
első zóna jegyet, melyet a rzakaszdijszabás életbelép­
tetésekor elsőnek adtak ki. A kis szekrényben az erről 
kiállított hivatalos okmány van elhelyezve. Az első 
jegyet a múlt év július 3Í-éröl augusztus 1-jére for­
duló éjjel három perczczcl éjfél után, Dráva-Szarvason 
indult személy vonathoz adták ki, a jegy 1L osztályú 
zóna jegy Priglevitza-Szt-Ivánra; a távolsági forga­
lomban á második zónára szól és a ki akkor hasz­
nálta, éjjel a vonattal Duna-kompon is átszállt. A jegyet 
a rendeltetési állomás szolgáltatta be. A doboz tör­
ténelmi nevezetességű jegyet rejtő négy o'dala gyö­
nyörű domborműt mutat, az egyik hosszoldalon egy 
vasúti menetet, a másikon egy gőzhajót, azonkívül 
pedig egy-egv oldalon a posta s távírda, s végre a 
kereskedelem különböző jelvényei vannak feltüntetve.
A minisztert, ki nagy reformmüvére emlékeztető szép 
műtárgyat dolgozószobájában találta hivatalba ér- 
keztekor, tisztviselőinek e figyelme által kellemesen 
lepte meg.

— Nemzetközi munkásünnep. Hónapok óla az 
összes európai munkáslapok arra szólítják fel a mun­
kásakat, hogy ez év május elsején ne dolgozzanak és 
e 1 a r.apot állandó munkásünneppé szenteljék fe 
hembcrgblil azt táviratozzak, hogy egy ott tarlóit 
gyűlésen a munkások elhatározták, hogy szintén csatla­
koznak a nemzetközi mozgalomhoz és május elsején 
megknszoruztatják Lasalle sírjál. Ugyanakkor mee- 
Iinnét szándékoznak tartani abból a őzéiből, bogy a 
hfcpiskí.l ik fclekezetiesitésének kérdésével szemben ál­
lást foglaljanak. A tegnapi gyűlésen egy munkás azt. 
ajánlotta, hogy Írjanak köszönőlevelet a német csá­
szárnak a minap kiadott leiratáért, a jelenvollak azon­
ban a javaslatot elvetették.

— Öngyilkosság a szerb királyi családban. 
Parisból távirják, Ventura Konstantin 21 éves ro­
mán férfi, ki a lapok szerint rokona volt a szerb 
királynak, lesnap agyonlőtte magát.

— Bankóoslnálók Szabolcsmegyében. Hamis 
bankót gyártó bandát fedeztek fel Uj-Fchérlón. A vizs­
gálat során egész csomó tizes é- ötvenes hamis ban­
kót találtak már, s megkerült a bankóprés is. A ha­
mis pénzek közölt van olyan is, melynek még csak 
egyik oldala van kinyomva. A dologra a nagykállói 
járási füszolgnbirúságnál lett följelentés nyomán jöttek 
rá. A vizsgálat vezetésénél az ügyészség Hrabovszky 
Aurél kir. alügyész. .által van képviselve, ki pénteken 
Ujfehértúra utazott.

— Öngyilkosságok a vidéken. Temesvárról táv­
iratozzék nekünk, hogy Ovsov.in Xagy Aladár, előkelő 
családból származó pénzügyőri felügyelő tegnap virra­
dóra a szolgálati fegyverével föhelötte magát. Ször­
nyet halt. Nagy a napokban varia főfelügyelővé való 
tinerezletését, de mert mellőzték, elkeseredésé­
ben elmulatta a rábízott pénzeket, azután ön­
gyilkos lett. — Szabadkán Jankovics Kázmér 
főügyész, ki ellen e hó 11-ikén, mint mi is meg­
írtuk, valami fegyelmi büntetést foganatosítottak, 
mint Szabadkáról távirják, ma reggel nyolca órakor 
agyonlőtte magát. Állítólag gyógyíthatatlan beteg­
ség kergette halálba az alig negyven éves és 
közszeretetben álló hivatalnokot. A Jankovics-csa- 
ládban rövid pár ev alatt ez már a negyedik ön­
gyilkosság. Jankovics Kázmér apja kútba ugrott, egyik 
testvére Zenta közelében a Tiszába ülte magát, egy

tegnapelőtt délután három 
okból agyonlőtte magát.

— A Balatonról egészen cl ti.szí ült már a jég. A 
«Kelén» gözí'i--. mely a telet a siófoki kikötőben töl­
tő! le, nem.-okára fölszedi a horgonyt és kikanvaro-

i nvilt vizro a Sióból. Eddigi megállapodás sze­
rint a jövő hó ló-én megnyílik a közlekedés Siófok 

Balaton-Füred közt.
— Uj dragonyos-ezreü. Az «Armee- és Marine 

Ztg» közlése szerint a jövő évben egy uj dragonyos- 
ezredet alapitanaa, melyet a német koronaországokból 
fognak kiegészíteni. Az ezred valószínűleg Felsö- 
Ausztriában lesz állomáson.

— Pisztolypárbaj öt lépés távolságról. Rövid 
idő óla ez már a második özet, hogy ilyen ürült pár­
bajt viv két ember, a kinek egymás mellett szűk ez a 
nagyovilág. Würzburgban történt a legújabb szabadal­
mazott gyilkosság: pisztolypárbaj öt lépés távolságról. 
Két orvosnövendék, Freuer Pál és Königsfeld Pál szi­
léziai diákok voltak azok a hősök, a kik igy mentek 
neki a biztos halálnak. Freuer elkésett a lövéssel s 
igy a társa golyója leteritetle. A szerencsétlen ember 
egy pár perez alatt kiszenvedett. A gyilkos azután je­
lentkezett az állaifiügyésznél. Hogy a lelkiismeretlen 
segédek szabad lábon vannak-e, azt nem Írja meg az

bécsi lap, a melyből ezt a liirt átvettük.
— Nagy szerencsétlenség történt ma a kolozs­

vári téglagyár részvénytársaság telepén. Mint nekünk 
ávivalozzák, a dolgozó munkásokra rájok szakadt a 

föld, minek következtében közülük három: két férfi 
meg egy nö meghalt, egy pedig megsebesült. A sze­
rencsétlenséget valószínűleg a föld átnedvesedése 
okozta. A vizsgálatot megindítót Iák.

— Rejtélyes holttest. Tápió-Szt .-Márton hatá­
rában, mint nekünk írják, a Tápió vizének nádas szi­
getén, pár nap előtt egy női holttestet találtak, mely 
körülbelül üt hónap óta volt hó és jég alatt. Arczá­
rói és lábairól a bus le van válva. A szerencsétlen 
asszony körülbelül ütven-hatvan éves lehetett. Ivüny- 
nven meglehet, hogy bűntény áldozata. Ezen a félre­
eső helyen aligha volt oka a saját jószántából meg­
fordulni.

— Sikkasztó napidljas. Diószeghy György, a sá- 
toralja-ujlielvi árvaszék napidijasa c hó 21-ike óta 
nyomtalanul eltűnt a városból. Kezdetben azt hitték, 
hogy szerencsétlenség érte, de mikor az árvaszék 
pénztárát rovancsolás alá vették, kitűnt, hogy Dió­
szeghy, a kit hébe-korba kisebb összegek beszedésé­
vel is megbíztak volt, visszaélt a bizalommal és 
sikkasztott. Eddig már megtudtak annyit, hogy az adó­
pénztárnál hamisított nyugták alapján fölszedett 169 
frt 90 krt. Valószínű, hogy egyéb visszaéléseket is kö­
vetelt cl. Ezekre a folyamatban levő hivatalos vizsgá­
lat fog fényt deríteni. A szökevényt országszerte kö­
rözik.

Rövid híreit. Keszthelyen Börzsönyi Kál­
mán erdőtiszt és Moravicz Lajos gazdász közt 
tardpárbaj volt, melyben az utóbbi arczán hosszú 
és mély vágást kapott. — Maczineezen a fatol­
vajok agyonverték a falu egyik jómódú gazdáját, a 
ki a tolvajt fogni ment ki az erdőbe. — Höhrs- 
dóriban (Szászország) a Carlowitz-család ősi kas­
télya, melyben sok műkincs volt felhalmozva, le­
égett. A veszedelem kémenytüz által keletkezett. 
— Laebcichban tegnap elfogták Buchta Ágost 
sikkasztót, a ki Donaufeld községet majdnem ezer 
forintig károsította meg. — Bozenböl Írják, hogy 
a Waidbruck-Klauseni vasútvonalon a múlt éjjel 
sziklaomlás volt, minek következtében két vasúti 
munkás meghalt, cgv pedig megsebesült.

= Körözött muszka sikkasztó. A főkapitányság 
azt az értesitést kapta a belügyminisztériumtól, hogy 
a bécsi orosz nagykövetség megkeresésére Magyaror­
szágon is elrendelték a körözését Zabielski Károly- 
nak, a szandomiri kormányzóság volt községi birájá- 
nak, a ki hivatalos pénz clsikkasztása után megszö­
kött. Zabielski 41 éves, magas testalkotásu, őszbe 
keveredett sötétbarna hajú, kis bajuszu, bosszú orrú, 
barna szemű ember.

= Kútba dobott gyermek. A Sashegy északi ol­
dalán levő kutból egy 3—4 naposnak látszó kisleány- 
gyermek holttestét halászta ki tegnap délelőtt Dopler 
Márton napszámos. Nem tudni, hogy a gyermek élve, 
vagy holtan került-e a kútba. Ezt a kérdést a bon- 
czoíó orvosok fogják tisztába hozni, a rendőrség pe­
dig a gonosz anya kikutatására lesz hivatva.

= Eltűntek. Cserkovszky Ferenez 10 éves hülye 
fiú Izabella-utcza 68. sz. a. lakásáról tegnapelőtt, — 
Lenk Nándor 14 éves aranymives inas vig-uteza 30. 
szám alatti lakásáról f. hó 22-én délután — és Gri- 
valaky Árpád 15 éves lakatos inas cserhát-uteza 10. 
szám alatti lakásáról nyomtalanul eltűnt.

— Fölismert halott. A bronczkúrban elhalt em­
bert ma felismerték a törvényszéki halotlasházban. 
Fürsprecher Lajosnak hívták és a Nagy János-utcza 
17. sz. házban lakó kertész volt.

— Lakáskeresö tolvaj. A rendőrség elfogott egy 
Eberl Antal nevű 18 éves faczér csaposlegényt, a ki 
mostanában sok lopást követett el lakáskeresés köz­
ben. Eddig tizenegy följelentés érkezett ellene s ö va­
lamennyire nézve beismerő vallomást tett. Maga 
mondja, hogy február közepe óta kizárólag e lopások­
ból élt.

páddá!, érthetetlenné s fárasztóvá válik. A Tannhäuser 
nyitány után kővetkező bachanal, mely a párisi nagy 
opera számára készült, bővebb kidolgozása annak a 
pár balleltüklusnak, a mely az eredeti kiadásban a 
nyitány után felhangzik. Ez a bachanal kápráztatóan 
fényes valami, a melynek hangszerelési effektusai 
valósággal clkábilják a hallgatót. Az apostolok úrva­
csorája eléggé i-merotes a budapesti közönség elült.
A férfikar a budai zeneakadémia, a budai dalárda s 
az operabáz énekkarából állott, az apostolokat pedig az 
opera magánénekeseinek egy része adta elő. A zsúfolásig 
megtelt teremben afrikai hűség uralkodott s igy meg­
magyarázható volt részben az, hogy a karok olykoi- 
olykor hamisan énekellek. Az a kis darab Parsifal» 
a mit ma hallottunk, igen érdekes dolog, melyet azon­
ban teljesen megérteni és élvezni színpad nélkül, mint 
már említettük, nem lehet. A magánszereplők közül 
Szén droit kell kiemelnünk, ki Gurncmanz részét 
szépen, csengő hanggal énekelte. A zenekar pompásan 
játszott, igy különösen a Tannhüuser-nyitány és a 
Mesterdalnokok előjátékának előadása a legkényesebb 
igényeket is kielégíthették. A ma este felhangzott zajos 
tapsok, ha nem csalódunk, annyit jelentettek, bog) 
viszontlátásra a jövő saisonban. —ts.

— A nemzeti színházban ma a Trónkcrcsó'-l, 
Szigligeti szomorujátékát adták a rendes szereposztás­
sal.' Nagy Imre játszin Boricsot, .lászay Mari Judithot, 
Fclckiné Predalavát, Hegyési Mari Rozsát, s így a 
többi kisebb szerep is mind a régi kezekben volt. A 
közönség élvezettel hallgatta a szép tragédia lendüle­
tes előadását s a főszereplőket nyílt jelenetben és lei- 
vonások végén többször zajosan megtapsolta. _

— Az operaházban holnap kedden márczius -u-en 
több havi szüneteltetés után a «\ illars dvagonyosai» 
kerül színre Bianchi kisasszonynyal és Takats-tsal 
a főbb szerepekben. Az opera előadást a «Nap es 
föld» ballet követi.

— Major Gyula hangversenye a lÜliarmóma- 
társulat 40 tagjának közreműködése mellett holnap 
kedden déli |12 órakor lesz a vigadóban. Műsora a 
következő: 1. Zongoraverseny. 2. Szegény Margit. 3. 
Magyar szimfónia. Mind a bárom zenemű Major Gyula 
saját szerzeménye. Jegyek kaphatók Rózsavölgyi és 
társa czégnél.

— Csillag Teréz most Szabadkán vendégszerepel 
folyton zsúfolt házak előtt. Előszűr a Dóczi «Csóká­
jában lépett föl, második este pedig a Tücsökben. 
Harmadik fellépte a Méhek czimü vígjátékban lesz, a 
mely előadásra a szerzőt, Bartók Lajost is várják.

— Horváth Zoltán, a nemzeti színház tagja a na­
pokban Kecskeméten vendégszerepeit. Romeo és Jú­
liában, meg a Hun utódok-ban lépett fel. A közönség 
a tehetséges fiatal színészt a legrokonszenvesebben 
fogadta.

— Saint-Saenn Ascanio czimü operája, mely teg­
napelőtt került színre a párisi nagy operában, nem 
aratta azt a sikert, a mit vártak tőle. Az ok a szöveg 
könyvben keresendő, mely túlságosan bonyodalmas. 
Gall'd a szöveg megírásánál Dumas pere Ascanio 
czimü regényét követte, a mely Ascanionak Denevenuto 
Cellini tanítványának Colomba d’Estourville iránt táp­
lált szerelmét oly pompás színekkel festi le. A zene 
helyenkint elragadóan szép, s az instrumentáczió rend­
kívül gondos és választékos. Az előadók közül legin­
kább kimagaslott Lassalle, a ki Benevenutot énekelte.

— UJ szelvények kiadása. A tiszai és 1860-ik 
sorsjegyek uj szolvényivei átvehetők a «Morcur» ki­
adóhivatalának bank- és vállóüzlete Politzer S.-nél 
Hudapesl, Dornltya-ulc.zii 12.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk «Süldő-sertések 
árverezése ) czimü, mai számunkban megjelent hir­
detési.

. A közönség már eléggé ismeri a Rol’nborger Jakab 
. és kir. udvari szállító ezéget, melynek hirdetését 

lapunk mai számában közöljük ■ a ruhavásárig kö­
zönség szives figyelmébe njánjunk, mivel raktára a 
folvó idényre rendkívül gazdagon van felszerelve.

- Vari Amerika. Ez előállások a lapunk már- 
rzius 23-ikán megjelent számában foglalt hirdetmény 
szerint az állal kertben e hó 30-án kezdődnek; meg­
jegyzendő, hogy e közlésben tévesen említett lövészek 
királvának neve dr. W. F. Garner helyesen Carver 
névre igazítandó!; ki.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Hangverseny. A filharmóniai társulat a 

mai estével befejezte működését ebben a saisonban. 
Valami kiválóan élvezeteset óhajtottak nyújtani a kö­
zönségnek, a mely ebben az évben is nagy mértékben 
pártolta vállalkozásukat s rendeztek egy Wagner- 
estélvt, a melynek műsorát gondosan és változatosan 
állították össze. Előadásra kerültek a Tannhüuser- 
nyitány s a Bachanal, a párisi átdolgozás szerint 
az Apostolok úrvacsorája, egy részlet Fetrsifálból 
s végül a Must er dalnokok előjátéka. S ez alkalom­
mal ismét három dologról győződtünk meg. Először 
is arról, hogy a redout nagyterme hangverseny elő­
adásokra teljesen alkalmatlan, mert a fortében már 
nem is hangokat hall az ember, hanem csak nagy 
zajt, másodszor hogy az ilyen túlságosan tartalmas 
műsor a közönséget nagyon kifárasztja s harmadszor, 
hogy Wagner operáiból még a részleteket sem lehet 
élvezni — hangverseny-teremben. Ez az utóbbi 
körülmény különösen a Parsifal jeleneteknél tűnt fel. 
Hiányzott a színpad, a dckorácziók, a jelmezek, a vi­
lágítás, egy szóval a scéna. E nélkül ez a muzsika, a 
mely oly kompakt, etválaszthatlan egészet képez n szin

lássál megszüntethetőnek véli ama visszásságokat, 
melyek eddig az iskolaszéki tagok választása korú 
észlelhetők voltak. A bizottság ezen kívül több nyug­
díjazási ügyel intézett cl.

— A zenélést záróra. A «Budapest világvaios»
jelszó alatt indult mozgalomnak nagy ügygyel-bajjal 
sikerült kiküzdeni, hogy a magyar metropolisban a 
zenélési zárórát éjféli tizenkét óráról éjjeli cgv untra 
terjesztették ki. A vendéglősök és korcsmárosok övöm­
mel üdvözölték ezt a korszakol alkotó reformot, a 
melytől üzletük fellendülését várták. De csalódlak 
számításokban, mert a főváros a zaklatás uj forrását 
a korcsmáros és a vendégek között való súrlódás s a 
rendőrség kellemetlen s gyakori intervencziójara adott 
alkalmai, mikor a zenélési és korcsmái záridüt ugvan 
arra az időre tűzte ki. Pont egy órakor el kell ké­
szülni a zenének, de ugyan ebben a perezben be kell 
zárni a vendéglőt, mert a sarkon álló rendőr abban a 
pillanatban ott van a korcsmában s a törvény nevé­
ben követeli a bezárást. A vendéglő közönsége fizet, 
összeszedi ruháját s mire távozik, a korcsmáros mar 
benne van a kihágásban, a minek másnap bírság a 
vége. A minden vendéglőben, nap-nap mellett a rend­
őrség s a vendégek s a korcsmáros között támadó 
konfliktusoknak azzal lehetne elejét venni, hogy ha a 
korcsmái záróra a zenélési zárórán túl legalább egy 
félórával kiterjesztetnék.______

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti Kossuth Lajos magyar asztal-

társasag márczius 25-én este 7 órakor értekezle­
tet tart. .

— A kőbányai kaszinóban Ábrányi Emil orsz. 
képviselő és Márkus József szombaton, márczius 29-en 
fölolvasást tartanak. A felolvasást társas vacsora és 
táncz követi.

— A ferenczvárosl szegény gyermekeket és 
árvákat segélyező társaság márczius 30-án a sóluiz- 
utcza 14. sz. helyiségben Reich Károly elnöklete alatt 
tartja meg alakuló ülését.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi- és gazdasági bizottság ma dél­

előtt Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt tartott ülé­
sén elhatározta, hogy a Fényfi-ház bérletét illetőleg 
Pichler Ida ajánlatát" terjeszti pártolólag a közgyűlés 
élű. — Második tárgyát a Wagner-teleknek csere utján 
való megszerzése képezte. Ismert dolog ugyanis, hogy 
a bizottság egyik korábbi ülésében a közúpitési bi­
zottság ama javaslatát visszautasította, hogy a Fuchs- 
knszárnya kibővítése czéljáből a vele szomszédos 
XVagner-féle telek egy része a főváros tulajdonát ké­
pező telekkel kicseréltessék. A bizottság, helyszíni 
szemle megtartása végett albizottságot küldött ki, ezen 
albizottság szintén nem látja előnyösnek a cserét, de 
szükségesnek tartja, hogy a főváros ne ugyan az egész 
telket, hanem abból egy megfelelő szalagot vagy vétel, 
vagy pedig kisajátítás utján szerezzen meg. — Felol­
vastatott a Wagner-család beadványa, mely erélyesen 
tiltakozik az ellen, mintha ők ez alkalommal, némely 
lap közleménye szerint a fővárossal «gseflelnének». 
Hivatkoznak arra, hogy tik telkük egy részét, koráb­
ban négvszügülenkint 35 frton adták cl, mig most a 
fővárostól csak 20 frlot kértek. Továbbá határozottan 
kijelentik, hogy a kérdéses telekrészt csakis kisajátí­
tás utján hajlandók átengedni. A bizottság a kiküldött 
albizottság javaslatát tette magáévá. Hozzájárul a bi­
zottság a főszámvevő ama javaslatához, hogy a Duna 
jobbpartján létesítendő «Hajléktalanok menhelye» 
czimü egylet részére, a küzgyülésileg 31 évre meg­
szavazott 2500 forintnyi segély fedezete kijelöltessék. 
Weber Antal solymári téglagyártulajdonos, gyártelepe 
szomszédságában, a főváros határán belül egy telek­
részt kívánna megvenni. A telekeladó bizottság az 
ajánlatot elulnsitandónak javasolja; a pénzügyi bi­
zottság a telekeladó bizottság javaslatát magáévá te­
szi. Forgó Istvánnak azzal a kiegészítésével, hogy a 
telek, nehogy ezáltal a kérvényező gyártelepe a fővá­
ros területére esvén, — a kövezetvám alól bújnék ki, 
bérbe sem adható. Végül a számadásokat vizsgáló bi­
zottság javaslata következett több rendbeli számadá­
sokra vonatkozó fölmentvény megadása tárgyában.

— A maganépltéai hetes bizottság mai ülésé­
ben a következő építkezésekre adott engedélyt: Ka- 
disch Gyulának X. kér. ó-hegyen 8027. sz. a. tégla- 
gyártásra szükséges épületekre, Kováid Péternek és 
fiának szövetség-uteza 37. sz. a. egy emeletes házra, 
Tcmesváry Rezső dr.-nak Ferencz-körut 15. sz. a. há­
rom emeletes házra, a m. kir. államvasutak igazgató­
ságának a közp. pályaudvaron kezelő épületre, Valla 
Józsefnek Rotlcnbillcr-u. és munkás-uteza sarkán há­
rom emeletes házra, Kaltenekkcr Istvánnak Rákos 
2202 sz. a., Back Károlynál; Jósika-utcza 21. sz. a., 
Pirol Istvánnak Rákos 2188. sz. a., Csesznék János­
nál: Angyalföldön, Kulics Antóniának sashegy 8104. 
sz. a., Biirtolemcidesz Kálmánnak a tisztviselők tele­
pén, Nona Jánosnak csömöri-ut 2403. ?z. a. és Ohe- 
vollv Kúrolvnénal; rézmáli dűlő 5462. sz. a. földszin­
tes házakra. lloffer Leonórának óriás-uleza 5. sz. a., 
Becker Adolfnak Gellvrtfiogy-utcza 33. és Vielwenig 
Lajosnak löportár-ulcza 8. sz. a. kisebb-nagvobb épü­
let' toldalékokra.

— Az óbudai plébános-választás ügyében a tör- 
vényhalúsági bizottság holnap tartandó közgyűlésén 
olvassák fel a lierczegprimás hármas kandidáczióját, 
mely bár második helyen, de a legmelegebben Kri­
zsán Mihály józsefvárosi sogédlelkészt ajánlja ez 
állásra. A lierczegprimás ez ajánlatában hivatkozik 
Krizsán .Mihály hitoktatói működésének szép eredmé­
nyeire is. Ez eredményekről tanúskodik a VIII. kér. köz­
ségi reáliskola tanári testületének jegyzőkönyve, 
mély Krizsán Mihály liz éves hitoktatói működését 
méltányolja abból az alkalomból, hogy Krizsán meg­
vált az" állástól, melyet annyi érdemmel töltött be. E 
jegyzőkönyvben igy nyilatkozik a tanártestület: A ta­
nári testület minden egyes tagja mélyen érzi azt az 
űri, mely ez ö távozása következtében az intézet ta­
nári testületében keletkezett ; mivel benne az intézel 
egy ügybuzgó, kitűnő tanárt, a tanári testület pedig 
legkedvesebb tagtársainak egyikét veszítette el. A her- 
czegprimás ajánlata bizonyára döntő lesz s a törvény- 
hatósági bizottság tagjai az igaz érdemeket méltányol­
hatják ez állás betöltésénél.

— A föv. Jogügyi bizottság Nagy Lajos taná­
csos elnöklete alatt ma délután ülést tartott, melynek 
legfőbb tárgya az iskolaszéki tagok választására vo­
natkozó szabályzat módosítása volt. A bizottság e 
tekintetben azt javasolja, hogy ezentúl az iskolaszéki 
kerület iskolaszéki tagjait az egyes városrészek ama 
polgárai választhassák, a kik országgyűlési képviselő­
választásra jogosítva vannak. A választás körüli eljá­
rás helyességének megbirálására pedig elsöfokulag az 
igazoló választmány s másodfokulag a bíráló választ­
mány legyen illetékes. A jogügyi bizottság e módosi-

Magyar tud. akadémia.
— márcz. 24.

Az első osztálynak ma érdekes ülése voll. Először 
a világirodalom egyik nagy müvének Dante «Divina 
Comoediá»-jának magyarra fordítóit második részét 
mutatta be Szász Károly; aztán pedig polémia hang­
zott egy közelebb megjelent könyvről, mely Széché­
nyiről szól. E nagy embernek a könyvben .megkísér­
lőit jellemzése ellen épen az szólalt föl: Zichy An­
tal, kinek Széchenyitől összegyűjtött leveleit, napló- 
jegyzeteit és adatait, a könyv Írója fölhasználta mü­
véhez.

Sász Károly az akadémikusok és a hallgatóság élénk 
érdeklődése közt mutatta fül egy nagy munkájának 
haladását, Dante «Isteni színjátékéinak» második részét, 
a «Picrga,tórium*-o\., melynek fordításával egészen 
elkészült. Hat éve múlt, hogy az első részt, a «Pokol»-! 
az akadémia elé terjesztette s öt éve, hogy ennek ki­
adásában végre a magyar közönség Dante költői for­
dításához jutott. Akkor azt hitte a nagyérdemű fordító, 
hogy három év alatt a «Purgatórium» fordításával is 
elkészülhet, de elfoglaltságai közepette az irodalomra 
nem fordíthat annyi időt, mint szeretné. Dante fordí­
tása pedig zavartalan nyugalmat követel. Reményű, hogy 
a «Paradicsomból is lefordíthatja, s elkészül az egész 
Daniéval. A «Purgatórium» lefordításának nehézségei 
sem voltak kevesebbek, mint a «Pokol»-é, s talán 
még növekedni fog a «Paradicsom» fordításánál. Meg­
maradt Szász Károly mindenütt az alakiul fordítás 
mellett. A «Purgaloriumol» is fejezetekre osztotta s 
bizonyos megállapodásoknál bevezetésekkel látja el a 
következő énekeket, hogy tájékoztassa az olvasót. 
Néhány ének bevezetését olvasta föl és töredékeket 
a nagy miiből. Élvezetiéi hallgatták s zajosan meg­
éljenezték Szász Károlyt. A «Purgatórium» is a tud. 
akadémia könyvkiadó vállalatában fog megjelenni.

Zichy Antal foglalta el ezután a felolvasói helyet. 
Felolvasásának ezime: «Psychiatria és politika, Grün- 
wald legújabb munkája alkalmából.» Grünwald eme 
munkájának ezime pedig : «Az uj Magyarország», és 
nem csak a harminczas és negyvenes évek korát festi 
abban, hanem gr. Széchenyi István jellemzésében 
igyekszik a «legnagyobb magyar» lelki állapotába is 
bepillantani, vagy — mint Zichy mondja — kul­
csol találni, meiylyel a rejtélyeket fölnyissa. Tisz­
tán állónak hirdeti Széchenyiről, hogy lelki küz­
delmeinek, öngyilkosságánál; oka nem a politika, 
hanem a psychiatria. 11a nem foglalkozik is po­
litikával, a "katasztrófa bekövetkezik. Széchenyi 
naplóiból idegbetegséget, agybántalmakal olvas ki 
Grünwald és dr. Kraft-Ebingre támaszkodva buvárolja 
Széchenyi lelkületűt. Grünwald a «Régi Magyarorszag» 
czimü munkájában valóságos népsüpredéknel; festi 
Magyarországot. Tartozott tehát ily első. kötet után 
egy második kötettel, s meg is irta az «Uj Magyar- 
országot». az ujjászülctési korszak nagy alakjának, 
Széchenyinek jellemzésével. De már az b hibás, 
hogy Széchenyit és Rousseaut olv hasonlónak találja 
egymáshoz. Hogy pedig Széchenyit idegbaja és nem 
az események törték meg s vitték a katasztrófához, 
Zichy tiltakozik az ily felfogás ellen. A szabadság- 
harcz leverése után az egész ország deliriumban volt. 
Vörösmarty, Bajza, Garay a katasztrófa után szintén 
megtűrlek,‘betegek lettek, habár nem születtek annak, 
mint Grünwald állítja Széchenyiről. A Széchenyi poli­
tikája nem szorult ily vesztegetésre, Kossuthé nem 
ily igazolásra. — Ziyhy felszólalását megtapsolták.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
__ Báth György kir. táblai tanács elnökénél, a ki

az fi'azságügy körűi szerzett érdemei elismeréséül a 
szí. István rend kis kérészijét kapta, s a ki mint érte­
sülünk egészségi szempontból legközelebb nyugalomba 
lép, tisztelgett Csathó Ferenez táblai bíró vezetése 
melleit a kir. tábla II. tanácsa, melynek élén a kitün­
tetett évek hosszú során át működött. — Csathó ez 
idő szerinti tanácsvezetü emelkedett hangú meleg sza­
vakban fejezte ki a tanács örömét azon kitüntetés 
felelt, mely a bírói kar egyik legjelesebb tagjával szem­
ben nyilvánult s mely jelentőségében az egész bírói 
kar megtiszteltetését jelenti. Az ünnepelt megliatottan 
köszönte meg a figyelmet s bíró társait további baráti 
jő indulatairól tudósítva, egyúttal elfogadta a meghí­
vást arra, fí - búcsú ebédre, melyet tiszteletére a IV. 
tanács t fiú 29. az István fbg. nagyvendéglöben 
rendez. ___

— A földest uzsorás Weinberger monstre-uzsora- 
pürében, mint nekünk Debreczenböl táviratozzál;, mára 
volt kitűzve a folytatólagos uj tárgyalás. Mivel azon­
ban Eötvös Károly a vádlott uzsorás védője ez idő 
szerint Temesváron van, a debreczeni törvényszék 
május 5-ére halasztotta a földes! uzsorás pőrének tár­
gyalását.

— Az élelmesebb. Nagy csalási bünperl tárgyalt 
ma a budapesti törvényszék. Geiger József bizomá­
nyos volt a vádlott, a kit a Bernstein bútorkereskedő 
ezég panaszolt be, azt adván elő, hogy a bizományos 
ravasz fondorlatokkal 18,000 frt erejéig megkárosí­
totta. Vaisz Sándor dr. ügyvéd védübeszédében egye­
nesen uzsoráskodással vádolta a panaszos ezéget, 
Shylock-szcrzödésnck nevezvén a közte és Geiger kö­
zölt létrejött szerződést, s nyilvánvalónak mondja, 
hogy a Bernslcin-czég a Geiger bőrén akart meggaz­
dagodni. Szóval egy olyan ügy áll eldöntés alatt, a 
melyben a. csalót megcsalták. E kifejezéséért az 
elnök a védőt rendre utasította. A törvényszék Gei- 
gert egy évi börtönre Ítélte, beszámítva abba a ki­
töltött öt havi vizsgálati fogságot. Az elitéit és If- 
házy Sándor kir. alügyész fülebbezést jelentettek be.

— A lövöldöző bolgár. Nekovics Tódor Athanáz, 
ki a múlt év április havában Budán Tizekkor Miklóst 
agyonlőtte, s többeket revolverlövésekkel megsebesí­
tett, szándékos emberölés bűntettével vádolva állott a 
budapesti büntető törvényszék elölt. A vádlott azzal 
védekezett, hogy öt támadták meg és csak a pénzét 
és életét védelmezte. A bizonyító eljárás befejeztével 
az ügyész a vádat elejtette, minek alaján a törvény­
szék a vádlottal fölmentette. Ez ügyben ma a kir. 
tábla I. büntető tanácsa jogi szempontból is igen ér­
dekes határozatot hozott. A kir. tábla ugyanis Hiero- 
nymi biró előadása alapján a törvényszék Ítéletét

megsemmisítette, mivel annak egyedül indokolását a 
vádnak az ügyész részéről történt elejtése képezi. 
Minthogy azonban itt főbenjáró esetről van szó, a 
kir. tábla utasítja a törvényszéket, hogy az ügy érde­
mére vonatkozólag is részletesen megokolt újabb 
Ítéletet hozzon.

— Elitéit rabbi. Családi állás ellen elkövetett vét­
ség miatt vonta felelősségre a pozsonyi törvényszék 
Winter magyarfalvi rabbit, a ki egy házaspárt ki­

hirdetés nélkül adott össze. A megtartott végtárgyalás 
alapján a törvényszék a rabbit félévi börtönre Ítélte, 
a házasságot pedig érvénytelennek nyilvánította. Ma a 
kir. tábla feloldotta a törvényszék ítéletét, mert e 
tárgyban egyes kérdésekre vonatkozólag még a buda­
pesti rabbiszeminárium szakvéleményét kívánja meg­
hallgatni.

— A Kókán-ügy. Kukán Jánost a budapesti tör­
vényszék tudvalevőleg hivatali sikkasztás büntette 
miatt évi íegyházra Ítélte. Ez Ítélet ellen Kőkán 
a kir. táblához iülebbezott, melynek I. büntető taná­
csában e hó 26-án, szerdán referálja ez ügyet Széli 
Farkas kir. táblai biró.

— Az örült pénze. Schwarcz Ignácz és Dáni Mi­
hály ügyvédjelöltek ügyében ma leit indítványt Gegus 
Gusztáv kir. alügyész, a ki Schwarcznak lopás bün­
tette miatt való vád alá helyezését indítványozza, mig 
Dáni Mihály irányában, a ki ellen a vizsgálat folya­
mán terhelő adatok föl nem merültek, az eljárás meg­
szüntetését kéri.

— Az aegzonyirtó. Gyömbér Pál, a csongrádi 
rablógyilkos Ítélete már útban van Szeged felé. A ki­
rály hir szerint, nem adott ki gyeimet és helyben­
hagyta az Ítéletet, mely Gyömbér Páll külélhalállal 
sújtja. A kivégzés c szerint a napokban lesz Szegeden.

A félmilliós ternó ügye.
— Az Egyetértés külön tudósítójának távirata — 

Temesvár, márcz. 24.
(Hatodik nap.)

Egy napos pihenő után ma folytatta a törvényszék 
a negyedmilliós lutripőr tárgyalását, s néhány újabb 
tanút hallgatlak ki. Hanem azért a por nem haladt 
előre cgv lépést se. Nem haladt előre azért, mert a 
mai napon kihallgatott tanuk közül egy sc laduit 
olyast mondani, a mi a pürben fontos volna, a mi 
akár a vádnak, akár a védelemnek valami előnyt sze­
rezhetne, és nem haladt előre azért se, mert a bíró­
ság nem győz annyi tanút egy nai> alatt kihallgatni, 
ahány uj tanul a vádhatóság és a védelem félóránkint 
bejelent.

A mai tanuk majdnem mind nagy őszinteséggel 
azon kezdték vallomásukat, hogy bizony ük nem tud­
nak valami sokat; azokról pedig, a kik előre nem 
voltak ilyen őszinték, utólag sült ki, hogy semmit se 
tudnak. Egyetlen szó se hangzott el, melv alkalmas 
volna arra, hogy a pürben valami változást idézzen 
elő s noha alapos a kilátás reá, hogy a tárgyalás még 
vagy egy hétig elhúzódik, arra épenséggel nincsen ki­
látás, hogy a pór anyaga c hét alatt derekasan meg­
gyarapodjék. A bíróság, úgy látszik, kénytelen lesz 
beérni azzal az anyaggal, a mi ekkoráig rendelkezé­
sére áll, s ítéletét nem alapíthatja csak az eddig ki­
hallgatott tanul; vallomására, és a vizsgálat eredmé­
nyeire. Hogy ily körülmények közölt a törvényszék itélet- 
mondása nem lesz valami könnyű dolog,az nagyon is ter­
mészetes és egyúttal természetes az is, hogy ennek a ne­
hézségnek tisztán a vizsgálat ügyetlen vezetése az oka. En­
nek a gyenge kis vizsgálatnak szerencsétlen voltál, 
valamint azt is, hogy nem vittek kész anyagot a bí­
róság elé, bizonyítja az a körülmény, hogy minden­
féle irányban «közbeeső» vizsgálatokat folytattak s 
mindenfelé keresték az újabb adatokat és bizonyíté­
kokat.

A mai kevés eredményű tárgyalás után nolnap 
megint szünet lesz egy napra, de ezt az ünnepi szü­
netet arra fogják felhasználni, hogy a huzási terem­
ben és a dikaszterialis épületben helyszíni szemlét 
tartsanak.

Tudósításunk a mai tárgyalás lefolyásáról itt követ­
kezik :

A tárgyalás megnyitása után dr. Fái vend azt a 
kérést terjesztette a bíróság elé, hogy idézzék meg 
táviratban Jéeubaucr Ferenez nagyszebeni lottó-ellen­
őrt, a ki az 1887. márczius 27-iki nyereményt nyug­
tázta, s kinek vallomására a védelem nagy súlyt he­
lyez. Miután az ügyésznek ez ellen nincsen ellenvetése, 
a törvényszék Nebauer Ferenc/, tanú megidézését el­
rendelte," s elrendeli egyúttal Neumann Zsuzsánna és 
Ivanovies István megidézését, kik tegnapelőtt a meg- 
hiteltetés elölt eltávoztak. Neumann Zsuzsáiméhoz, a ki 
llergatl lollógyüjtőjében volt alkalmazva, a meghitelés 
előtt még nehány kérdést intézett az elnök. Elnök: 
Tudta-e ön mindig, hogy csinált-e valaki és ki csinált 
tern^? — Tanú: ""Nem. — Elnök : Nem volt szokás­
ban az üzleti táblán a ternól megjelölni V — Tanú ; 
Igen. de nem emlékszem, hogy valaki nagyobb ternót 
nvert volna. — Elnök: Ön vezette a nyeremény- 
jegyzéket? — lanu: Soha sem. — Elnök: felmu­
tatja a jegyzéket. — Tana: Ezt nem én irtain. — 
Elnök: Kinek a kézírását ismeri fel e jegyzékkivo­
natban ? — Tana : Azt hiszem, hogy Farkas irta. A 
többi nyomtatványokon nem ismeri fel, hogy ki irta.

Eötvös védő: Miből él ön most? — Tanú: Szü­
leimnél lakom, varrónő vagyok s Joanovicsnál meg­
tanultam a fényképészetet i.-. A tanú azt vallja to­
vábbá, hogy u kezelte a pénztárt Hargalt boltjában s 
hogy a bevétel minden búzáinál 20—25 frt között 
váltakozott, melyből tudomása szerint tiz százalék ma­
radt a gyűjtőnek.

Dr. Friedmann kérdi, hogy semmit sem tudott-e 
a ternúról ? llergatl (közbekiált vi): Tudta ü nagyon 
jól! Tanú a mellett maradt, hogy mit sem tudott róla. 
Azt vallja még, hogy bár gyakran vannak kitéve a 
kirakatba piros számok, de azokkal nem csinállak 
mindig ternól. —• llergatl megengedi, bogy a már­
czius 27-iki nvcrcménylajslromot Farkas ina, de az 
aláírás tőle származik. A többi lajstromokat a tanú 
irta. — lanti: Nem emlékszik reá. — Horgait az 
iigvész kérdéseire vallja továbbá, hogy gyüjtödéjében 
havonta nyolez húzásra játszottak s hogy a bevétel, 
melv alig fedezte a kiadásokat, havonta nem haladta 
meg" a 30 frlot. Végül megjegyzi, hogy nem is adta 
erre a fejét, csak ugv mellékesen csinálta.

Ezután bevezettél; llergatl barátját Joanovics fény­
képészt. — Elnök: Tudta ön a ternónyereménvek 
összegét? — Joanovics lanti: Igenis tudtam, llergatl 
mutatott nekem két nycreménylajslromot, melyekben 
a nyerőszámok kék czeruzával voltak aláhúzva, az 
egyik 5000, a másik 20,000 forintról szólt. A tanú 
megeskelése ellen a védelem különféle aggályokat 
nyilvánít. — Eötvös védő a megesketés elüti konsta­
tállak kívánja, hogy Joanovics 1889. júliusában 
Becsből csakugyan Münchenbe ulazotl-e, és nem 
volt-e ez csak egy kéjutazás Budapestre és Bécsbe 
hogy olt Farkast "felkeresvén, zsarolási kísérletet te­
gyen. Kéri továbbá az elnököt, hallgassa ki a tanút 
Farkassal való viszonyára vonatkozólag. — Dr. 
Friedmann kéri a törvényszéket, intézkedjék távira­
tilag, hogy Becsben nyomozás ejtessék meg az iránt, 
vajon Joanovics csakugyan küldött-e egy levelezőla­
pot Breilenfuld bécsi rehdörlanácsosnak és hogy nem 
akarl-o ezzel egyidejűleg a bécsi rendőrségtől valami 
jutalmazási elérni? Az ügyész beleegyezik, hogy táv­
iratilag tudakozódjanak és a tanút kihallgassák. Kéri, 
hogy annak idején Hainmerschmidt verseczi lottó- 
gyűjtő tulajdonost megidézzék.

Elnök (Joanovics tanúhoz): Igaz az, hogy ön ak­
kor Münchenben volt ? — Joanovics : Igaz ; hogy a 
rendőrségnél be voltam-e jelentve, azt már nem tu­
dom. Festő fiamnál lakiam a Mozart-utcza 15. szám 
alatt két hétig. Buchbinder és Eisenhut festők igazol­
hatják ezt. — Elnök: Mikor volt ön Bécsben ? — 
Tanú: Julius 14-én; a Goldenes Kreuz szállónak 
99. számú szobájában laktam. — Elnök: Menny»
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kért ön annak idején Farkitól, mikor levelezőlapon 
azt válaszolta, hogy nines kölcsönözni való pénze. S 
mit irt ön Farkasnak ? — Iáim: 300 forintot kér­
tem és azt irtam, hogy Horgait mondta, hogy Farkas 
Tfemesvárott jó üzletel csinált, hát segítsen ki engem 
a bajból. — Farkas kijelenti, hogy Joanovics nem 
■TOO, hanem 1000 írtől kéri tőle köb-sün. Tana■ lehet­
ségesnek tartja, hogy csakugyan 1000 irtot kért. — 
Ut rt/a 1/: .Nekem i< lnOO forintról beszélt. — Far­
kas még megjegyzi, hogy Joanovics mély politikai 
gyűlölettel viseltetett iránta, mert dühös nemzetiségi, 
a ki szerelne egy kanál vízben megfojtani minden 
magyar embert.

Ezután, noha a védők ellenezték, megeskették Joano­
vics és Neumann tanukat, kiknek kiutalványozták a 
megfelelő tanuzási dijakat is. Ez alkalommal a törvény­
szék Joanovics tanuzási diját, melyet az ügyész túlsá­
gos magasnak talált, az elnök megállapításával szem­
ben 10 fiiról 30-ra szállította le.

Az rínak ezután elrendelte a távirati tudakozódást 
Joanovics Münchenben tartózkodását illetőleg, különö­
sen Buchbinder és Eisenhut festőktől kívánván felvilá­
gosítást.

Ezután Grünfeld Sámuel tanút hallgatták ki, a ki 
néhány évvel ezelőtt a Hubert Hogl bankezégnek volt 
a könyvvezetője, a mely czégnél Farkas többször vá­
sárolt értékpapírokat; hogy a maga részére-e vagy 
másnak, azt a tanú nem tudja. — Elnök: Hogy tör­
ténhetett az, hogy a könyvekbe ez nincs beírva. — 
Tanú : Az értékjegyzökönyvben bizonyosan be lesz 
Írva. Arról tudok, hogy Püspöky a lottógyiijtüdék tu­
lajdonosai számára gyakran vásárolt értékpapírokat.

Elnök: Van tudomása arról, hogy Püspöky önök­
nél egy sorsjegy-nyereményt beváltott és a nyereményt 
lctéteményezle ? — Tana: Erről rnil.se tudok; de 
megtörténik, hogy a sorsjegy vásárlója nem mondja 
meg nevét.

Friedmann védő: A ezégtulajdonosok élnek még? 
— Tana : Nem, az üzletet én vettem ál. — Fried­
mann védő: Mi okozta Hogl halálát ? — Tanú.: 
Ungvilossá lett. — Friedmann védő: Felszólította 
"IIt Püspöky valamely hozzátartozója, hogy javára 
tegyen vallomást ? — Tanu : Ez rágalom.

Az elnök ezután intézkedik, hogy a Hogl-czég könyvei 
a törvényszéknél bomntatla-sar.ak és ez alkalommal 
Kratochwill Henrik városi főkönyvelő, mint szakértő 
inegidéztessék,

Most a védők által megnevezett, a július fi-iki hú­
zásnál jelen volt tanuk kihallgatására került a sor.

Focht Árpád pénzügyi hivatalnok azt mondja, hogy 
a mikor a liuzási terembe belépett, Szobovic-s és a 
gyermek már bent voltak: a feketeruhás asszonyt is 
ott látta. Az asszony az ö hála inegett állt. A terem­
ben a tisztviselőkön kívül vagy tizen lehettek.

Elnök : Észrevette ön, hogy a mikor a gyermek 
húzott, erősen belenézett : a szerencsekerékbe ? — 
Tanú: Hisz mielőtt valaki valahová benyúl, kell, 
hogy oda nézzen. Hogy a gyermek feltűnő módon né­
zett volna bele, azt nem vette észre. — Hellner 
védő : Észrevette ön, hogy Szobovics a tokok átnyúj­
tana alkalmával egy ízben erősen visszarántotta kezét ?
— Tanú : Nem,

Schneider Ferencz megyei dijnok szintén jelen volt 
a húzásnál. A tanú, a ki régebben, mikor a Tcmes- 
hivga szabályozási társaság“ hivatalnoka volt, külön­
böző szabálytalanságokat követett cl és bünfenyitő 
vizsgálat alatt állott, melyet utóbb megszüntettek. Azt 
vallja, hogy sem Szobovics, sem .Margit magaviseleté 
nem volt teltünü: 20-ra becsüli a jelenvollak számát.
Utt látta Geml és Focht hivatalnokokat, egy vörös 
szakáin hordárt, egy pénzügyőrt. Lehetségesnek 
mondja, hogy Szobovics egy alkalommal a tokot 
visszarántotta. A húzás különben ü rá azt a [hatást 
tett**, hogy csalás történt.

a hallgatóság 
nem távozha-

Eüfvös: Volt maga már idebent 
közt ? — Tanú: Nem. Az üzletemből 
tóm el.

Farkas tagadja a tanú állításait, ő csak elvétve 
szólt Püspükyliez. A füpinrzér nyilván türelmetlen 

mert takarítani akart, s azért tetszett neki ottlé-volt.
lünk olyan hosszúnak. Ismétli, hogy csak újságot ol­
vaslak s egyszpi-inásszor a vezévezikk felett közlőitek 
egymással politikai véleményt. (Derültség.) Azt beis- 
ini : i, hogy külön jöttek és "távoztak, mivel közeli is­
merősök nem voltak.

A tanút megeskették. Báró Kemény főnököt szem­
besítik a vádlottakkal. — Dr. Hellner védő az elnök 
szavába vág, mire az utóbbi, heves szóváltás után 
lellnerlül megvonja a szót. — Elnök: (Báró Kemény­

hez) Felismeri a tokocskákat ? Ezeket használták a 
húzásnál? — Tanú: Igen. — Eötvös: Mire alapítja 
ezen állítását ? — Tana: A külsejükről Ítélek.

Elnök jelenti, hogy a Fái védő kívánságára Nagy- 
Szebenböl megidézett Ne bau er Ferencz nagyfokú ideg­
baja daczára holnap megérkezik. — Eötvös: Ideg­
beteg? Akkor használhatják. (Derültség.)

Topán Sándor szembesítése rendkívül érdekesen 
alakul. Az elnök ama kérdésére, miért nem engedte, 
hogy Topán a húzás napján helyettesítse, holott előbb 
felkérte, Szobovics ezt feleli: Meggondoltam a dolgot. 
~ Eötvös hosszasan faggatja tanút, de ez úgy Szobo- 
vies költekezéseire, mint a húzáson tanúsított maga-

terhelő észleletéire vonatkozólag 
tett vallomásait mindenben fenn-

Lgyész: Nem vette ön észre, hogy a gyermek be 
volt gyakorolva— Tanú : Elég ügyesen húzott, 
bizonyára gyakorolta magát.

Baron hordár, bár megidézve nem lett, megjelent, 
mert ö jelen volt a Julius li-ki húzáson. Különben nem 
tud semmi különöset.

Géni József pénzügyigazgatósági expeditor azt 
mondja, hogy július fi-án, véletlenül bevetődül! a hu- 
Zíisi terembe s ott látta a fekete ruhás asezonvt. Egye­
bet nem tud. '

Ezután Pocht, Schneider, Górni és Baron tanukat 
meghiteltetlék. Ba-un hordár tanú nincs megelégedve 
az I fit ÓD k: aj ezár tanuzási díjjal, az elnök figyel­
mezteti, hogy itt «gseftolni nem lehet».

A tárgyalás további folyamán Friedmann védő be­
mutat egy levet, melyet Gábor helyi, a budapesti 
opera egyik állítólagos tagja intézett' Telkési Erzsihez, 
-v levél írója meg van győződve, hogy Margitban
■ megvan az adomány a szerencseszámok húzására». 
u e'zvpkct költött már a lutrira, de legfeljebb ambót 
nyert. Esedezik: segítsék öt, hogy vagyonát vissza­
nyerhesse. U és családja örökké hálásak lesznek. Kéri,
’ pgyszer reggel, mikor Marsit fülébred, fordítsák a
ondo.atat u ra es családjára. Ekkor aztán Írjon fel 

l.arorn számot és ezeket a számokat küldjék meg neki. 
Ha Pestre találnak jönni, szívesen szolgál az operába 
\agv a népszínházba jegygyei. Friedmann védő e 
levéllel különben csak azt akarja bizonvitani, hogy az 
mtnlngensebb emberek közt is sok a babonás.

Hdiner védő Koltor László mérnök megidézte1-’;ét 
ken. mert ez tudja, hogy Püspükynek 1873-ban PvJán 
naza es egyéb vagyona volt; továbbá Köt/l asszony 
meghívását, ki Püspökyvel egy házban lakott. A tanuk 
megidézését a törvényszék elrendelte.

Az elnök ezután tudatja, hogy Svosil Ferencz 
«Órához» ezimü sörház föpinezére a rendőrségnél «<.<. 
.e entette, hogy két ur, kiknek személvleirása "teljesen
■ aiIlik Farkasra és Püspökyre, a délutáni órákban és
í’Kl - olyankor, mikor a vendéglőben más nein volt 
gyakran megfordultak és nagyon bizalmasan beszél­
gettek egymással. Az ügyész inditvánvozza, hogy Svo- 
sit pinczér idéztessék meg. ’

Eötvös védő: Ha már a pinezérck és szobalányok 
kilia.lgatasanal tartunk, nincs kifogásom a pinczér 
megidezese ellen. E följelentést különben maguk a 
vádlottak is megerősíthetik és akkor felesleges a hi­
vatott tanú megidézése. — Az ügyésznek erre ez a 
megjegyzése, hogy a törvényszéknek nem az a fel­
adata, hogy pinczéreket és szobalányokat kihallgasson 
hanem kihallgatni mindenkit, a kiknek vallomása az 
ugyre világosságot dérit. — Farkas lehetségesnek 
mondja, hogy ü a nevezett sörházban gyakran 
megfordult s megengedi, hogy Püspükyt is gvak- 
ian látta ott. De miután egymásnak nein voltak 
bemutatva, nem is láthatták őket egymással be­
szélgetni. Lehetséges, hogy az újságok közlemé­
nyeire megjegyzéseket tettek, tehát, hogy fenhangon 
gondolkoztak, (derültség) de soha nem beszélgettek és 
loleg nem beszélgettek bizalmasan. Rendesen délben 
volt a vendéglőben, mikor mások is ott voltak. — Püs- 
nöky szintén lehetségesnek mondja, hogy öt a sor­
házban látták, de soha sem láthatták 4 és 5 óra előtt.
— Mayer biró : (Farkashoz.) Volt eset, hogy csak 
ketten voltak a vendéglőben ? — Farkas: Lehetsé- 
ges ; de ez csak véletlen lehetett. Különben a kerek 
asztalnál ültünk. Miután ez esetre vonatkozóin» a tör­
vényszék a vádlottak vallomásaiban ellenmondást lát, 
slrendeli Svosil tanú beidézését.

Eötvös védő kéri a törvényszéket, mondaná ki, 
hogy a temesvári tanuk nem kapnak napidijat. Talán 
kevesbednék ezáltal a tanuzásra jelentkezők száma. Az 
elnök elrendeli, bogy a tanul azonnal vezessék elő,

A zenélő óra föpinezére Svooll megjelenvén, elü- 
adja, hogy a lapok közleményeit olvasva, két vendé­
gére gondolt, kik vagy két éve, délutánonkint 2 és 5 
ura közt találkoztak a sorházban, mikor más vendé» 
nem volt ott. A vendégekre a Farkas és Püspökv sze- 
melyleirása teljesen ráillik. Mindig külön jöttek, külön 
mentek, hosszú ideig suttogtak egymással. Miután a 
helyise» kitakarításában akadályoztak — úgymond — 
gyakran bementeni, és ilyenkor egészen suttogva be- 
8 eltek, a mikor pedig kimentem, ismét hangosan folvt 
a beszélgetés. J

Elnök: Minő időközökben jártak a sorházba ? — 
Finn: Nuba hónapokig nem láttam ükét, azután minden 
masod-harmadnap. Azt a benyomást tették rám, hogy a 
tekete hajú ur a vidékről szokott bejárni, hogy titkos tár­
gyalásokat folytassanak. - Elnök: Nézzen körül,
Hml rn"ie a.Z -,lle'öket? - Tana határozottan fel- 
ismeri Farkast es Puspökyt. Szobovics is volt né­
hányszor a sorházban^ de egészen egyedül.

egyi
első kihallgatásakor 
tartja.

Elnök hosszabb kérdezősködései folytán kéri Eötvöst, 
hogy lehetőleg rövidítse kérdezösködéscit, nehogy mint 
a «befolyásolt» lapok mondják, a tárgyalás elposvá­
nyosodjék. -— Eötvös mind védő, régi hírlapíró és 
képviselő visszautasítja az elnök megjegyzését, 
mintha a magyar zsurnalisztikát befolyásolni'lehelne.

Elnök: Arin igy értettem,
• Briedmann védő kérdésére Topán előadja, hogy 
jól látta, hogy Szobovics visszarántván a kezét a liü- 
velvlyel, a dobozból másikat vett.

bzobovits Halle levél tárnokkal szembesiüetvén, 
tagadja, mintha a tanúnak azt mondta volna, hogy 
sógornőjétől ezer forintot kapott, tagadja továbbá, 
hogy háztartása 1500 frlot igényelt.

Elnök: Mikor a budapesti sürgöny érkezett, Malle 
ajánlkozott önnek, hogv a húzásnál helyettesíti, miért 
nem fogadta el az ajánlatot. — Szobovics (habozva): 
Mert nem akartam. Kilónak a sürgönyt azért nem 
adia át, mivel az választ nem hozhatott.

Püspöky szóra jelentkezvén, elmondja, hogy mikor 
az első kihallgatásról a vizsgálóbírótól visszajött, el­
mondta a hivatalnokoknak, hogy a szállodai szoba- 
[eanyok szemébe mondták, hogy ö a húzás napján 
a szállodában volt. Erre különösen a főnök és Kiló 
mondták, hogy ez lehetetlen, hiszen egész nap n hi­
vatalban láttak. Nevezettek ezt Püspökyvel szemben 
kereken tagadják.

Fái védő felszólalására Kemény és Topán meghi- 
teltetése Nebauer tanú kihallgatásáig elhalasztatik. 
.Miitte, Urochmal és Fi ló tanuk mcghiteltetnek,
1 , „or Ivósz'0 m^'rnük Hellner védő kívánságára 
kihallgattatván, leírja Püspökv takarékosságát s sze­
rény életmódját. Piispükyné a legdurvább házi mun- 
):at végezte, pedig tanú azt hallotta, hogy Püspöky 
anyósa Budán háztulajdonosnő. Püspöky pedig e»yéb- 
kent is mindig pénznél volt. Tanúnak is kölcsönözött 
egyszer 30 Irtot.

Püspöky neje említésekor sírva fakad.
Friedmann kérdi az elnököt, igaz-e, hogy Telke­

imé Vozáry biró által kihallgattatok — Elnök: fel­
háborodással utasítja vissza az ilyen hir terjesztését. 
— lelkesemé inegkérdeztetvén, kijelenti, hogy e hir 
nem igaz. CJ

Varga Mari a «Hét választófejedelem» fogadó volt 
szobaiitnva nem emlékszik rá, hogy ott Farkas, vagy 
akar Telkesiné, akár Margit a fogadóban megszállt 
volna. '

majd figyelő a varasdi cs. kir. megyei törvényszéknél, 
ez állásról leköszönt. Az alkotmány visszaálltával 
Zágrábmegyében aljegyzővé, majd a hétszemélyes tábla 
felállításával titkári segéddé, udvari fogalmazói ranggal 
és eziminel, Rauch L. alatt pedig báni táblai titkárrá, 
végre a zágrábi kir. megyei törvényszékhez első osz­
tályú ülnökké neveztetett ki. 1870-ben nyugalomba 
vonult, 1880. óla tartománygyiilési és 1887. óta egy­
szersmind országos képviselő volt.

lies land Rajmond, a párisi Vaudcville-szinház 
igazgatója, ki Sardouval együtt irta a nemzeti színház 
repertoire-darabját, a «Napamasszony»-t, Nizzában 
meghalt.

A közönség köréből.
a*. Meise
G?óf BCegletröh

PROMONTOR iául
(öbb ízben legmagasabb kitüntetéssel díjazva, 

eredeti üvegekben mindenütt kapható.
A nők pártfogásának kétségtelenül nagy része van a 

valódi Brandt Rickard gyógyszerész-féle svájrzi labdacsok 
(70 kr. a gyógyszertárakban) mai elterjedtségében, a meny­
nyiben azok kellemes, biztos s teljesen fájdalmatlan hatá­
sukkal a nők kegyét megnyerve, minden más szert körük­
ből kiszorítottak s manapság az emésztési zavarokban (szék­
rekedés). szívdobogás, vérlorlódás, fejfájás stb. ellen csakis 
e labdacsok használtatnak. ‘ 13291

Deák és Herváth
szőrme áru ralctár

Budapest, IV., "Vítezi-uteza 22.
Rloly ellen nyári gondviselésre elfogad mindennemű 

téli tárgyakat. 13.397

13402

természet oh nrseri Cs vas- 
I ml a I rím ásványvíz.

(tlnrlli I.njós tanár elemezés 
livesben.J váratlan Ryógyliatás . 
tryenvesv". aniiinia, Ideabaj. ver­
és liőrlielegségcli, lniszáml za­
varni;. inniarla stb. bajoknál. 
Kapható n gyógyszertárak én ás­
ványvíz-raktárakban. Főraktár 
EDESKVTY 1,-nál, llndaiicsten.

Hyila,tkogat.

Miután holnap ünnep van, nem folytatják a végtár­
gyalást, hanem a kormányszéki épületben a huzási 
teremben s más helyiségekben helyszíni szemlét tar­
tanak. A végtárgyalást szerdán folytatják.

A loitoiigy és a rendőrség ezimmel mai számunk­
ban rnegirtuk, hogy a budapesti főkapitányságnál egy 
Tóth Berta nevű szobaleányt hallgattak ki, a ki Far­
kas korábbi viszonyairól tudott egyet-mást mondani. 
F. hírre vonatkozólag a Xemzei mai esti lapja szerint 
a főkapitány ma határozottan kijelentette, hogy ez 
ügyben kihallgatást nem eszközölt, az Egyetértés 
által említett nőt soha nem látta és vizsgálat nem 
folyik ; kihallgatás ez ügyben határozott személy el­
len nem foganatosít látott. E határozott kijelentéssel 
szemben mi még határozottabban fentartjuk tegnapi 
hírünket és a leghatározottabban kételkedünk abban, 
hogy Török János főkapitány ilyes kijelentéseket úgy. 
általán tett. Mert nagyon csodálatos volna, hogy a 
főkapitány kijelentse, hogy soha se látta azt az asszonyt, 
a ki hosszabb ideig szobaleány volt Temesváron és 
határozottan tagadná azt a kihallgatást, mely tegnap 
határozottan foganatosíttatott.

A versenytársaira Által terjesztett leoltott hír- 
lelúselí ellen, miszerint üzletemet feloszlattam 
volna, van szerencséin feleimet értesíteni, hogy u

Picik és SM2©5b
ezéget, melynek egyedül jogos felszámolója 
vagyok, ugyan feloszlattam, s hogy üzletemet 

ugyanily módon 10943

PICK ©SMÄLO
újonnn bejegyzett ez ég alatt tovább vezetem.

tenyész cs hasznos állatok bizományi üzlete
Budapest VII., huszár-uteza lO.
áFissinger.->>féle KATONÁflSKÖLA

Budapesten, V. nagykoron« utezít 13.
(Alapittatottt 18G8.)

Május hó 1-én egy 5 havi előkészületi tanfolyamot nyit a
tartalékos tiszti mssEgára.

_ A es. és kir. hadnpród-iskolák növendékeinek a 
látogatás szünidő alatt a fennálló előkészületi tanfolyamra 
ajánltatik. A legközelebbi tanfolvam a képesség! vizsgára 
az egy évi önkénteseknek július 2-án kezdődik. 

Bővebbet a programm, mely ingyen kapható. 13428

MULATSÁGOK.
— A magyar tisztviselők orsz. egyesülete ma

este helyiségeiben fényesen sikerült estélyivel zárta 
be téli mulatságainak díszes sorozatát. ' A négye­
seket vagy hatvan pár tánezolta. Kitűnő jókedv 
uralkodott a mulatságon, melyet soká ine»- 
e ml egeinek a hölgyek, kik közül ott voltak 
Balogh Vilma, Berta Ilona, Bland Gizella, Becker 
Emerk.a, £atsl Vilma, Erney Janka, Flore Annuska, 
Festetlek Miczi, Graf Irma, Horváth Jolán, Horváth 
Jza, Hoffmann Margit, Hegedűs Mariska, Jenet Melanie, 
Kondor Margit, Komig Antónia, Lehr Jolán, Málly 
Francziska, Mohai Viktória, Óváry Aranka, Óvárv 
Arpád.ne Rédlly Irma. Rédlly Berta, Roháes 
Gizella, Szűcs Teréz, Szegheö Ida, Sántha Gizella, 
i okody Róza, Tóth Irén, Veész Ilona, Balogh 
Vilmosné, Biró Zsigmondné, Bäcker Gvürgvné, 
Cserhalmay Ferenezné, Dietzl Józscfné, Erney'.ló- 
zsefnu, ózv. Florené, özv. Graf Antalné, Gnői-rn Fe­
renezné, Hahothy Sándorné, Halassy Jó; ,-fné, dr. 
Horváth Jánosné, Hegedűs Ödönné, Horváth Józscfné, 
Kormg^Györgyné, Kondor Károlvné, Lehz Albertné, 
Mályi Ferenezné, Ováry Lipótné, Paal Imréné, Rédly 
Uyuláne, Rohács Károlvné, Rüser Miklósné, Rolf 
Lenke, Szegheö _ Istvánná, Sántha Antalné, Szaár 
Eálne, bzaar Lujza, Tokody Bertalanné, özv. Tóth 
Gáborne, Todorescu Pálné, Özv. Veész J. Arminné.

HÁZASSÁG.
Esküvő. Éhlert Gyula gyógyszerész 

pénztári tisztviselő, márcz. 29-én tartja 
S.-A.-Ujhelyen, Keresztesei/ Lajos kir. 
leányával Jelmával.

takarék- 
esküvőjét 
türv. biró

GYÁSZROVAT.
Lukanényei Luka Guoztáv földbirtokos Puszta- 

illc ,i5"it-b0,d"6 Mmssi8irak

Pavlekovioh Ottó horvát-szlavonországi tartomány- 
gyűlési képviselő s e minőségében a magyar ország­
gyűlés tagja meghalt.

Pavlekovioh Ottó 1832. augusztus 27-én Zágrábban 
született, atyja Zágrábmegye alispánja voll. Magyaror­
szágon nevelkedett és pedig Kaposvárott, N.-Kanizsán, 
Tatan es Szombathelyen, 1848-ban Pestre költözött és 
az egyetemen az akkor megindított katonai tanfolya- 
mot látogatta, elökészülvén egyszersmind a Ludovi- 
czeumba való felvételre. Szülei deczember havában 
Zágrábból menekülni lévén kénytelen, szintén Pestre 
jöttek 8 velük menekült a magyar kormány Debre- 
ezenbe történt áthelyezésével ugyanide. Majd a Béké-
.............. .totí.6^ honvédzászlóaljba soroztatván be, a

egyverletétel.*' a magyar honvédek soraiban 
mnt hadnagy. A szabadságharcz után befe­

jezte tanulmányait, az ötvenes években joggvakornok 
a zágrábi csász. kir. országos törvényszéknél,volt

TÁTIKÁTOK.
Becs, márcz. 24. (Az Egyetértés táv­

irata.) A Wiener Tagit ott értesülése szernt 
Vilmos császár azt az óhajtását fejezte ki, 
hogy a Ferencz József uralkodóval az 
őszre tervezett találkozás előbb tartassák 
meg. A császár e kívánságának oka a 
Bismarck lemondása folytán keletkezett 
újabb helyzetben rejlik, mert Vilmos csá­
szár a változás okairól és jelentőségeiről 
szóbeli értesítéseket óhajt adni szövetsé­
gesének.

Bécs, márcz. 24. Ä képviselőház inai ülésén Hő­
sen és társai interpellácziót intéztek a honvédelmi 
miniszterhez a fegyveres szolgálatra alkalmatlan és 
csak háború esetén könnyebb szolgálatokra alkalmaz­
hat ó_ félrokkantaknak a fegyvergyakorlatokra, 
való behívása ügyében. Swoboda és társainak azért 
telt interpellácziójára, hogy a 22. vadászzászlóalj le­
génységét Boszniában a tényleges szolgálatban állító­
lag visszatartották, Welsershcim b gróf honvédelmi 
miniszter azt válaszolta, hogy ez igaz s a visszatartás 
fontos katonai okokból, az ujonozok kiképzése ideje 
alatt, a naptári év utolsó hónapjaiban történt. A mi­
niszter e tekintetben a véderötürvény rendelkezésére 
hivatkozik, melynek értelmében a sorhadi szolgálati 
kötelezettség az utolsó szolgálati év deezember 31-ig 
tart. Minekutána Herbst vezérszónok és az előadó 
zárbeszédeiket elmondották, a ház valamennyi sza­
vazattal 3 ellenében elvetette Kronawettérnek azf 
az indítványát, hogy a ház a bécsi fogyasztási adó 
módosítására vonatkozó törvényjavaslat “felett napi­
rendre térjen és elhatározta a javaslatnak a részletes 
vita alapjául való elfogadását.

Bécs, márcz. 24. A képviselőhöz a fogyasztási adó 
törvényjavaslat első hét szakaszát változatlanul el­
fogadta.

Bécs, márcz. 24. Az urak háza második és har­
madik olvasásban elfogadta az indemnilynek május 
végéig való meghosszabbításáról, a kongnia szabályo­
zásáról és a bécsi, prágai és lembergi helytartóknak 
az iskolatanácsban való helvettesitésröl szóló törvény- 
javaslatokat.

Bécs, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) A kor­
mány elhatározta, hogy az alsó-ausztriai tartó­
in ánygyülést rendkívüli ülésszakra összehívja, még 
pedig május hóra.

Bécs, márcz. 24. 0 felsége Falke osztályfőnök a 
hivatalnokok egylete elnökének vezetése alatt az ál­
lami tisztviselők küldöttségét fogadta. Ö felsége, a hi­
vatalnokok özvegyei és árvái nyugdijának szabályozá­
sára vonatkozó kérvényt kegyesen fogadta és remé­
nyét fejezte ki, hogy a kérvény mielőbb el lesz in­
tézve.

Berlin, márcz. .24. A 16-ik és 17-ik számú 
uj hadtestek parancsnokaivá Hasset er gróf és Leutza 
tábornokokat nevezték ki.

Berlin, márcz. 24. A képviselőhöz mai ülésén a 
konzervatív párt interpellácziót nyújtott be, melyben 
kérdést intéz az állami kormányhoz az iránt, szándé- 
kozik-e a köpeniczki zendülés alkalmával e hó 
20-án agyonlőtt Müller csendőr hátramaradottjairól 
gondoskodni, mint ez az 1885. márcz. 17-iki törvény 
utján a meggyilkolt Rumpff rendörbiztos hátramara­
dottjaival történt.

Berlin, márcz. 24. A mai harczászati gyakor­
lat előtt a walesi hercseg az 1-ső gárda-dragonyos- 
ezred laktanyájában az ezred fölött szemlét tar­
tott. A tisztikar élén ott voltak; Albert szász-al- 
tenburgi herczeg tábornok. Meerschelat-Hüllesen lovag 
gyalogsági parancsnokló tábornok és Versen tábornok 
Jelen voltak még: Malet angol nagykövet, Fussel 
ezredes angol katonai attcché, Bismarck gr. állam- 
mmiszter, A/a/mfo tábornok a katonai kabinet iroda 
Iónoké, Wälder see gróf vezérkari főnök és a her­
czeg mellé rendelt tisztek Leszynaki tábornokkal

élükön. A badeni és a hesseni nagyherczegek, Her­
mann szász veimári herczeg és György nagybritániai 
herczeg szintén jelen voltak a szemlén. Kévéséi 12 
óra után érkezett meg Vilmos császár a walesi 
herczeggcl. Az ezred beható megszemlélése után 
lovagló gyakorlatokat tartottak, aztán reggeli volt a 
kaszinóban és végül a tempelhofi mezőn harczászati 
gyakorlatot tartottak. György nagybritlániai herczeg 
be lett osztva a la suite az első gárda-dragonyos 
ezredhez.

Lübeck, márcz. 24. A ICoch-féle hajógyárban a 
múlt éjjel tűz ütött ki. A gépház és számos értékes 
gép teljesen elpusztult. A kár jelentékeny.

Drezda, márcz. 24. A második kamarában a 
kormány megtagadta a választ Bebel interpellú- 
cziújára az iránt, igaz-e, hogy az uj bírósági 
szervezet életbeléptetése óla egyetlen egy zsidó 
refendariust sem bocsátottak a bírói eskü letételére 
és a zsidó refendáriusok évi remunerácziót sem kaptak. 
A kormány kijelentette, hogy az igazságyi kormány­
zat saját belátása szerint intézkedik a bírói esküre 
való bocsátás és a remuneráczió adása iránt. Az 
erre vonatkozó kérvények teljesítésének vagy vissza­
utasításának okai még az illető kérvényezőkkel sem 
közölhetők, annál kevésbé fejtegethetűk a nyilvános­
ság előtt.

Bázel, márcz. 24. A bázeli népszavazásban 5015 
szavazattal 2291 ellenében elvetették* azt a törvény­
javaslatot, mely a betegsegélyezést kőtelezővé tette 
volna mindazokra a munkásokra, kik 2200 frt össze­
gig terjedő jövedelemmel rendelkeznek.

Róma, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Alaptalan az a hir, nogy Margit ki­
rálynő ugyanazon időben akar Berlinbe menni, a 
mikor a nápolyi herczeg is ott lesz. Az olasz ki­
rályné kétségtelenül tesz viszontlátogatást a német 
császárnénál, de ennek idejét még nem határozták 
meg.

Róma. márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Vatikáni körökben igen élénken óhajt­
ják, hogy az a levélváltás, a mely II. Vilmos 
császár és XIII. Leo pápa közt Kopp boroszlói 
püspöknek a német birodalmi kéoviselötestületbe 
és a munkásvédő konferencziáha való meghívásá­
ról folyt, átadassák a nyilvánosságnak. Miután 
azonban hasonló iratoknak közzététele ellenkezik a 
vatikáni szokásokkal, a német császártól kell ki­
indulni a kezdeményezésnek. Vilmos császárnak a 
pápához intézett levele márczius 4-én s a pápa 
válasza márczius 14 én kelt.

Róma, márcz. 24. A «Riforma» a legnagyobb 
fentartással közli az itteni politikai körökben elter­
jedt hirt, hogy egy idő óta Anglia és Olaszország 
közt tárgyalások folynak az iránt, hogy Szudán 
paczifikáczióját közösen hajtsák végre s c tárgya­
lások immár oly megegyezésre vezettek volna, hogy 
az abissziniai olasz csapatok Kassala felé nyomul­
nának előre, mig az egyiptomi angol csapatok a 
derviseket észak felől kerítenék be.

Róma, márcz. 24. A Biforma azt Írja, hogy a 
párisi nunczius testvérei, Hotclli Marian és vbms- 
tasius Perugiában ma összevesztek s és alkalom­
mal Marian tőrrel megszurta Anastasiust. Mariant 
letartóztatták.

Páris, márcz. 24. Megczáfolják azt a hirt, hogy 
Arago elhagyja bécsi követi állását.

Páris, márcz. 24. A walesi herczeg ide érkezé­
sét április elsejére várják.

Párig, márcz. 24. A párisi grófné leányával, 
Heléna herczegnővel tegnap ide érkezett és ma 
Clairvauxba utazik.

_ Brüsszel, márcz. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) A belga kormány visszautasította 
a békeligának azt a kérelmét, hogy indít­
ványozza egy béke-konfcrcnczia összehívását.

Belgrad, márcz. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Mikor a szkupstinában a fölött 
tanácskoztak, hogy a Cuprija-Senje vasút­
vonalat kiépítsék, hogy a senjei kőszén- 
bányákat gyorsabban kiaknázhassák, Beli- 
rictrkovics küzépitészeli miniszter azt je­
gyezte meg, hogy ez a vasútvonal kiépítése 
azért sürgősen szükséges, hogy Szerbia ne 
legyen kényszerülve idegen kőszenet igénybe 
venni, mert jelenleg oly politikai viszonyok 
vannak, hogy minden perczhen fontos esemé­
nyek állhatnak be. Ezt a háromszor ismé­
telt kijelentést úgy a szkupsfina, mint a 
közönség nagy idegenkedéssel fogadta és 
a legkülönbözőbb módon interpretálja.

Szófia, márcz. 24. Philijgmpolhót érkezett hí­
rek szerint ott egy Seraphimov nevű orosz orvos 
nejét, a ki márczius 21-én Szófiát átutaztában 
érintette és ott a német konzulátusnál, hogy Phi- 
lippopolba utazhassák, utilevelét láttamoztatta, 
rendőrséghez érkezett tudósítás következtében le­
tartóztatták. A letartóztatott lakásán eszközölt ház­
kutatás alkalmával, melynél a franczia konzulátus 
dragománja is jelen volt, három levelet talállak, 
melyek egyike Nikotajcv ezredes nejéhez volt in­
tézve. A másik két levél czime és a levelek tar 
talma ismeretlen. Seraphimov asszonyt azután újra 
szabadlábra helyezték.

Szófia, márcz. 24. Az olasz trónörökös kísére­
tével és Sonnaz gróf olasz ügyvivővel tegnap átuta­
zott Bulgárián és tegnap este Várnából hajón 
Konstantinápolyim indult.

Szófia, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
Bulgarie Bismark lemondásának következményeit a 
bolgár politika szempontjából taglalva, azt mondja, 
hogy most már Kálnohj gróf lesz hivatva arra, 
hogy a hármas szövetséghez tartozó államok kül­
politikájának vezetésére. Auszlria-Magyarország e 
szerepcseréből uj erőt fog meríteni keleti politiká­
jának folytatására, a miből Bulgáriának csak haszna 
lehet.

Szófia, márcz. 2.4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pol. Corr. A konfliktus, mely Szerbia és 
Bulgária közt támadt az által, hogy Szerbia a bel­
grádi bolgár megbízott visszahívását követelte, ko­
moly stádiumba jutott. Szófiában meg vannak róla 
győződve, hogy Szerbia csak Oroszországra támasz­
kodva vehetett magának bátorságot ily merész el­
járásra, s ez az, a mi a belgrádi kormány lépésé­
nek komoly szint kölcsönöz. Tudva, hogy Szerbia 
mily czélzattal és kinek bátorítására keresi a Bul­
gáriával való konfliktust, a bolgár kormány mér­
séklettel és türelemmel néz a kihívások elé, k nél­
kül azonban, hogy a helyzet komolyságát félre- 
ismerné.

Koppenhága, márcz. 24. A Folketingben a had­
ügyi és tengerészeti miniszterek egy interpelláczióra 
válaszolva kijelentették, hogy a szocziáldeinokrata 
viunkasolcat az állami íf.ühelyekben nem fogadhat­
ják fel, mert idegen befolyás alatt állanak. * "

Kopenhága, márcz. 24. A Folketingben a 
hadügyi és tengerészeti minisztereknek a politikailag 
működő szoczialifita munkásoknak az állami 
műhelyekben való alkalmazására vonatkozólag tett 
kijelentései alkalmából Iíolstein-Ledreborg gróf 
indokolt határozati javaslatot nyújtott be, mely 
szerint a ház rosszalását fejezi a felett, hogy az 
állam, mint munkaadó, nyomást gyakorol a mun­
kások politikai meggyőződésére. E határozati ja­
vaslatot a ház ül szavazattal 19 ellenében elfo­
gadta.

London, márcz. 24. Mint a Beider ügynökség 
saját hírének helyreigazításával konstatálja, az orosz 
tanulók legutóbbi zavargásai nem Pétervárott voltak, 
hanem Moszkva mellett fordultak elő.

London, márcz. 24. Az alsóház illésében Fér- 
gusson behatóan ecsetelte azt a megdöbbentő éhín­
séget, amely a Szuakim körül összegyűlt arabok közt ki­
ütött. A halandóság jelentékeny, de a belső vidékeken 
még sokkal nagyobb lehet. A helyi segélyzö bizott­
ság körülbelül 2000 szűkölködő közt naponként 
élelmi szereket osztott szét, de a készletek nem 
elégségesek. A szuakimi konzul Angliából pénzsegélyt 
remél.

Pétervár, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A czár a trónörökös nagyherezeg udvar­
tartásának vezetését Seremetiev grófra kívánja bizni.

Pétervár, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) Ma­
gántáviratok szerint a Moszkva melletti Petrovszky- 
Razmnovszki-féle mezőgazdasági intézetben zavargások 
törtek ki, melyeket állítólag az igazgató bánásmódja 
okozott. A felizgatott diákok oly fenyegető állást fog­
laltak el, hogy katonaságot rendeltek ki. Állítólag 
kétszáz diákot fogtak el.

Bismarck lemondása.
Berlin, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 

«Hamburger Nachrichten» a következőket írja: 
«Annak a hatása alatt, a mit időközben a hírla­
pok, meg más források a kézirat előzményeiről 
mondtak: az a felfogás is elterjedt, hogy Bismarck 
herczeg mégsem annyira a maga jószántából ment, 
mint a hogy ezt a császári kéziratból következ­
tetni lehet. Hire jár, hogy a császár e hó 18-án 
a vezénylő tábornokok gyűlése alkalmával, illetőleg 
az uj birodalmi kanezellár bemutatásakor oly mó­
don fejezte ki az ö véleményének a volt birodalmi 
kanezellár nagyon is önálló felfogásával szemben való 
külünbsgét, valamint azt, hogy köztük a meg­
egyezés lehetetlen, a mi úgyszólván kizárja, hogy a 
kanezellár jövőben a császárnak tanácsával szolgál­
hasson. Mikor a minisztertanács megpendítette a 
császár előtt, hogy nem volna-e hajlandó a kül- 
ügyek vezetését Bismarck kezei között hagyni, a 
császár röviden igy felelt: «Nincs szükségem többé 
az önök tanácsára ebben a dologbann, s ez alatt 
Bismarck lemondását értette. Más oldalról pedig 
azt jelentik, hogy a császár mikor Captivit az uj 
kanczellárt bemutatta, a volt kanezellár rideg önzé­
sét emlegette, s igen erős kifejezéseket használt.

Berlin, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Hitele»;forrásból beszélik, hogy Vilmos császár és 
Waldersee tábornok között nem volt konfliktus." A 
Norddeutsche Allgem. Ztg.-nak amaz állításával 
szemben, hogy több német fejedelem kísérletet tett 
a császár és Bismarck közti konfliktus kiegyenlíté­
sére, az az igaz, hogy Vilmos császár maga egy 
lépést sem tett arra, hogy a kanczellárt lemondásá­
nak viszavételére bírja.

Becs, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Eerenez József király sajátkezű 
levelet irt Bismarcknak, a melyben meleg 
szavakban ad kifejezést a kanezellár vissza­
lépése felett érzett sajnálkozásának. léiái- 
voky gróf külügyminiszter is szívélyes han­
gon tartott levelet irt Bismarcknak.

Berlin, márcz. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Pol. Corr. Azt a berlini 
jelentést, hogy II. Vilmos császár Ferencz 
József királyt táviratilag értesítette amaz 
elhatározásáról, hogy Bismarck herczeg le­
mondását elfogadja és Capriri tábornokot 
nevezi ki utódjául, jól értesült forrásból 
most megerősítik. Az a hir tehát, hogy a 
király ez ügyben Beüss herczeg német 
nagykövetet külön kihallgatáson fogadta, 
szintén valónak bizonyult.

Berlin, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Bismarck herczeg és neje tegnap meglátogatták özv 
Frigyes császárnét.

Berlin, márcz. 24. A walesi herczeg tevnap 
este fiával együtt Bismarck Herbert grófnál ebédelt.

Berlin, márcz. 24. A «Berliner Politischen Nach­
richten más oldalról jött téves hírekkel szemben ki­
jelenti, hogy a walesi herczeg fiával tegnap óra 
hosszat tartó látogatást tett Bismarck herczegnél.

Berlin, márcz. 24. A seövetségtanács igen me­
leghangú feliratban búcsúzott el Bismarck herczeg* 
löl. Ä feliratot ma kézbesítették a herczegnek.

Berlin, márcz. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának tavirata.) Politikai körökben nagy 
eseménynek tartják gr. Széchenyi Imre 
osztrák és magyar nagykövet fogadását a 
császárnál s azt hiszik, hogy ez összefügg 
a múlt hét eseményeivel. Az osztrák és a 
magyar sajtó nyilatkozatai, melyek a né­
met politika állandóságát hangsúlyozzák a 
békében, irányt adó helyen a legjobb ha­
tást tették. Bismarck Herbertet ma a csá­
szár fogadta, s hir szerint .teljesítette meg­
újított lemondási kérelmét. Utódját illetőleg 
még nincs megállapodás.

Róma, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A vatikáni körökben, a hol Bismarck 
herczegnek lojalitását és igazán békés szándékait 
becsülni tanulták, mély hatást kelteti lemondása 
A Vatikánban különben meg vannak arról győ­
ződve, hogy a szentszék s a berlini kanczellárság 
közti viszony jövőben nemcsak nem fog változni, 
hanem még bensőbbé lesz, mert a német biroda­
lomnak ma inkább, mint valaha van szüksége val­
lási békére.

Róma, márcz. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Vilmos német császár Umberto királyt is távirati­
lag értesítette Bismarck herczeg visszalépéséről 
Umberto király erre Crispi utján Bismarcknak leg­
teljesebb rokonszen vét fejeztette ki. Itt az a hir,
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EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁRCZIUS 25.1890
hogy Bismarck a nyáron Olaszországba utazik és 
»llátogat Rómába.

München, márcz. 24. Az esti lapok szerint 
Bismarck herczeg, a regens herczegnek szives hangú 
kéziratáért legmelegebb köszönetét tej ez le ki.

London, márcz. 24. (Az Ej get értés távirata.) 
A Bismark lemondásához legújabban fűzött berlini 
leleplezésekről Írva,a Times megjegyzi, hogy lehe­
tetlen az aggódás bizonyos érzetétől megszabadulni 
annál a gondolatnál, «hogy mit fog tenni legközelebb 
az ilyen uralkodó,» lehetetlen elnyomni a mély 
sajnálkozás érzetét, látva, hogy ilyen főntartó, nagy 
erő tűnik el a német császár tanácsából.

A berlini konferencziáról.
Berlin, márcz. 24. (Az Egyetértés tudósitójá­

tól.) A munkásvédö kongresszus igen szorgalmasan 
dolgozik, mert husrét előtt okcetetlenül be akarja 
fejelni tanácskozásait. A bizottságok naponként d. 
e. 10 órától, d. u. 4 óráig tanácskoznak s mint 
értesülök, a tárgyalások gyakran igen élénkek. Ma 
ismét teljes ülés volt, melyen Magdeburg államtitkár 
elnökölt, a ki bemutatván az időközben megérkezett 
delegátusokat, azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a 
határozatok végrehajtására vonatkozó kérdés tárgya­
lására szintén küldessék ki albizottság. A knngresz- 
3ZUS elfogadván ez indítványt, egy negyedik bizott­
ságot is küldött ki, amely áll a II. bizottság tagjaiból. 
Magyar részről ez uj bizottságban Szterényi iparfel­
ügyelő foglal helyet. — Ezt követte a bizottságok 
illése, mely d. u. 4 óráig tartott. Eddigi megállapodások 
szerint a bizottságok hétfőig berégzik tanácskozásai­
kat. úgy hogy szerdán megkezdődnének a teljes ülések, 
melyeknek száma háromra van tervezve. Az utolsó ülés 
előreláthatólag 29-én vagy 30-án lesz. A császár 
30-án újból fogadni fogja a kongresszus tagjait, 
mely alkalommal — hír szerint — hosszabb beszé­
det fog hozzájuk intézni. Megelőző napon ismét 
díszelőadás lesz a kir. operaházban a kongresszus 
tagjai tiszteletére, kiknek a császár egész itt tar­
tózkodásuk idejére, rendelkezésére bocsátotta az 
udvari színházak udvari páholyait. — A jövő hét 
folyamán a delegátusok nagy diszebédet adnak az 
elnökség tiszteletére, viszonzásul Berlepsch minisz­
ternek, a kongresszus elnöke bankeltejéért.

Berlin, márcz. 24. A «Berliner Politische 
Nachrichten.) szerint a munkást-védö értekezlet 
szombaton tartotta harmadik teljes ülését. A mi a 
bizottságokat illeti, a bányaügyi bizottság megálla­
podásra jutott az iránt, hogy az életet és egészsé­
get veszélyeztető bányákban a munka megszorí­
tandó, minden országnak saját tetszésére bí­
zatván, hogy ez iránt törvény utján, közigazga­
tási utón vagy a munkaadók és munkások közti 
megegyezés utján intézkedjék-e. A vasárnapi munka­
ügyében kiküldött bizottság az összülésen javaslatot 
szándékozik tenni az iránt, hogy a vasárnapi mun­
kaszünetnek életbeléptetendő kivételek tekintetében 
valamennyi állam egyöntetűen járjon el. A gyerme­
kek és nők munkája ügyében kiküldött bizottság 
megegyezésre jutott az iránt, hogy a 14 és 16 év 
közt levő serdülő ifjúság éjszaka és vasárnap nem 
dolgozhatik. A serdülő ifjúság effektiv munka ideje 
legfeljebb hat óra lehet és a munkaszünetnek legalább 
másfél órára kell terjedniük A 1G és 18 évközt, levő 
munkásokra nézve is határozott munkaidő és az 
éjjeli és vasárnapi munkára nézve bizonyos meg­
szorítás léptetendő életbe. Lehet, hogy holnap vala­
mennyi bizottságban befejezik e határozatok első 
olvasását, úgy hogy a második olvasás és egyúttal 
a bizottsági határozatok végleges szövegezése már 
e hél közepe táján megtörténhetik.

Berlin, márcz. 24. A «National Zeitung» sze­
rint a munkásvédő értekezlet már számos, egyhangú­
lag hozott megállapodásra jutott, melyek azonban 
.természetesen egy félre nézve sem kötelezők. Mind- 
azáltal azt hiszik, hogy azok idővel felfognak az 
iparos államok törvényeibe vétetni. E határozatok — 
mint kormánykörökben hírlik, — mindenesetre mi­
előbb és más államok elhatározásainak bevárása 
nélkül alapul fognak vétetni. A munkások védelmére 
irányuló törvényt hoz, melyet rövid időn a biro­
dalmi gyűlés elé fognak terjeszteni. Reményük, hogy 
más kormányok is követni fogják e példát.

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, márcz. 24. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak, távirata.) Városunkban igen látogatott regále- 
béríöi értekezlet tartatott ma, melyhez okot a pénz­
ügyminiszter február 3-ki rendeleté szolgáltatott, mely­
nek folytán a regálebérlök konsternálva vannak. Sokan 
szerződésszegésnek tartják a rendeletet s szerződéseik­
től akarnak elállani, mások a szerződések fenntartása 
mellett a rendelet módosítását kívánják. Az értekezlet 
egész napi elkeseredett vita után, melyben úgy a mi­
niszteri rendelet, mint a többi sérelmek, különösen az 
adómentes nagybani szesz- és likőrkereskedés körül 
űzött visszaélések tárgyaltattak, megállapodott abban, 
mikép országos mozgalmat indítva, április hó kö­
zepére Budapestre országos értekezletet hiv össze, 
hogy testületileg fellépve, érdekeiket megvédhessek. 
Az "értekezleten jelen voltak: Fodor Dániel Szolnok, 
Kolozsvári Károly Szatmár, Várady István Nyírbátor, 
Künstler Orosháza, Grim Izidor, Reiner Miksa Kis- 
l'jszállás, Kahan M.-Sziget, Löwy Ferenez Jászapáthi, 
Nyitrai Türök-Szt-Miklós, Heller, Veres, Kohn stb. Az 
értekezlet jegyzője dr. Popper Mór ügyvéd megbiza- 
tott, hogy az ^országos értekezlet elé a megvitatott 
kérdéseket és javaslatokat felölelő emlékiratot ter- 
jeszszen elő.

Béca, márcz. 24. A költségvetési bizottság ma este 
tartott ülésében az államvasutak személy tarifájának 
reformjára vonatkozólag benyújtott határozati javasla­
tokat és indítványokat tárgyalta. Meznik előadó 
a tarifa leszállítását és három fokú zóna-tarifa 
behozatalát indítványozza. A kereskedelmi miniszter 
tüzetes felvilásositást ad a bizottságnak az osztrák 
államvasutaknál 1890 junius 1-én életbelépő uj sze­
mélytarifáról. E szerint a legolcsóbb: a harmadik 
osztály részére kilornéterenkint 1 krajezár, a második 
osztály részére 2 krajezár; az első osztály ré­
szére három krajezár egységtétel lett alapul véve. 
Gyorsvonatoknál minden osztálynál 50 százalékos 
többlet fizetendő. Ez a személyvonatoknál az 
egy ségd ij 50, 33 és 3G°/o-os leszállításának felel 
meg ; a gyorsvonatoknál pedig 40, 25 és 20,/o-os le­
szállításnak. Az útvonalak 50 kilométeres zónákra osz­
tatnak s a szomszédos forgalom érdekében az első 100 
kilométert 5 tizkilométeres, 2 tizenötkilométeres és 1 hu­
szonegy kilométeres zónára osztják. Egyúttal a szabad 
podgyászt megszüntetik, valamint a térti jegyeket,bérlet­
jegyeket, idényjegyeket stb. is. Az évi állandó jegyek 
az egész hálózatra vagy egyes vonalakra nézve, va­
lamint a katonai jegyek hivatalos utazásoknál to­
vábbra is megmaradnak. A körutazási jegyek szintén 
megmaradnak, de a normális díjszabás szerint számít­
tatnak. Az alaptételénél fogva krajezártarifának nevezhető 
uj reformtarifát lassankint a magánvasutaknál is

be fogják hozni. E czélból a miniszter megfelelő tör­
vényjavaslatot log benyújtani, melylyel az 1877. jul. 
15-ki személytarifatürvény következtében ennek út­
jában álló akadályok clhárittatnak s a tarifák 
törvényes szabályozására kötelezett magánvasutak 
küteleztclni fognak az államvasutak személy-tarifá­
ját a kereskedelmi miniszter által meghatározandó 
időben behozni. Hosszabb vita után a bizottság, te­
kintettel a miniszter nyilatkozataira, elhatározta, hogy 
a határozati javaslatok tárgyalását a jelzett türvény- 
avnslat benyújtásáig elhalasztja.

Bécs, márcz. 2!. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 
rata.) Az osztrák-magyar Lloyd igazgatósága kom­
münikét tesz közzé, mely szerint a bruttofülösleg még 
a tartaléktöke maradékának felhasználása mellett sem 
elégséges a; alapszabályszerit leírások fedezésére és 
ennek küv ceztében 441,8 G 8 frtnyi veszteséget 
kell az uj számlára átvinni.

Párin, márcz. 24. A képviselöhá-s mai ülésén 
Turrcinek a franczia-török kereskedelemre vonat­
kozó interpellácziójára válaszolva, Ribot miniszter 
kijelentette, hogy helytelen volna Törökországgal szem­
ben rideg magatartást tanúsítani. Francziaország hibá­
jából más nemzetek húzhatnának hasznot. A kormány 
meg fogja óvni a parlament szabadságát az 1892-ik 
évre, de az aszttszülö behozatalát illetőleg nem sza­
bad a dolgot elhamarkodni; bizonyára lehetséges lesz 
más eszközt találni, például olvkép, hogy az aszusfölö- 
böl készült bor gyártására fognak benn az országban 
adót vetni. (Tetszés.) Ezután még többen szóllottak a 
kérdéshez, mire a ház el fogad la . Médiaié, határozati 
javaslatát, mely szerint a ház tudomásul vévén a kor­
mány nyilatkozatát, állér a napirendre.

Fiume, márez. 24. Az «Adria» Elysia nevű bérelt 
gőzöse elindult Newyorkba.

Trieszt, márcz. 24. Az Adria «Adria» nevű gő­
zöse Opalaton, Rouenen és Barczellonán át ideér­
kezett.

Gibraltar, márez. 24. Az Adria Szapáry nevű gő­
zöse ideérkezett.

Malta, márcz. 24. A «Stefanie» nevű Adria gőzös 
Rouenen át Leit liba megy.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A magyar szesztermelők országos egyesülete

ma, 'nyújtotta át küldöltségileg a pénzügyminiszternek 
azt az emlékiratot, mely a szeszipar válságos helyze­
téből való felszabadítására vonatkozó javaslatokat 
tartalmazza. Bemond Dezső óvsz. képviselő a küldött­
ség vezetője, kifejté a miniszter elölt, hogy már az a 
lény egymagában, hogy az egyesület küldöttségében 
az ipar összes kategóriái képviselve vannak, kellőkép 
igazolja úgy az iparnak általános siralmas helyzetét, 
valamint azt is, hogy az ipar kívánságai és a gyó­
gyítás lehetőségeire vonatkozólag teljes egyértelműség 
áll fenn. Miután a hazái szeszipar érdekeltjei meggyő­
ződtek arról, hogy a szeszadótörvény reformja csakis 
Ausztria érdekeltségével egyetértőié« érhető el, az 
egyesület kötelességének tartotta az osztrák érdekelt­
ség meghívásának megfelelve, velük közösen megálla­
pítani azokat a kívánságokat, melyek teljesítése által 
az iparon segíteni lehetne. Az egyesület javaslatai e 
közös kívánalmakat tartalmazván, az egyesület sür­
gősen kéri a minisztert, hogy ezek alapján a tár­
gyalásokat Ausztriával haladéktalanul megindítani szi- 
vészkedjék. ]f ekéidé pénzügyminiszter válaszában 
utalt arra, hogy kellő tudomása van a szeszipar ha­
jairól és a reform halaszthatlan szükségességét elis­
merve, úgy ö, valamint az egész kormány mindent el 
fog követni arra nézve, hogy az érdekeltség megegyező 
kívánságai szerint immár meglevő alapon Ausztriával 
egvetértöleg a bajokon segítve legyen. A miniszter még 
tüzetesen megbeszélve a küldöttség tagjaival az egye­
sület javaslatait, legjobb szándékainak kifejezésével 
bocsátotta el az egyesület tagjait.

J Az «Adria» magyar tengeri hajózási rész­
vénytársaság ma küldte szét igazgatósági jelentését, 
melyet a márczius 30-iki közgyűlés elé fog terjesz­
teni. Az igazgatóság ebben a jelentésben megelége­
déssel konstatálja, hogy oly eredményt mutathat fel, 
mely a társaság fennállása óta a legkedvezőbb. A 
mérleg 187,191 frt 03 kr tiszta nyereséget tüntet fel. 
Hogy a múlt évi gyenge termés folytán beállott kivi­
teli csökkenés daczára ily eredmény eléretett, kiváló­
in« annak köszönhető, hogy a hajók rendesen — de 
csakis a nyugat-európai kikötőkből — jobb visszrako- 
mányra tettek szert, hogy a közbeeső kikötői forgalom 
növekedett s végül, hogy az elmúlt évben a hajóbér­
letekért (charter) nem szenvedtek veszteséget, mint a 
megelőzőben. A brazíliai forgalomnak jelentékeny hátrá­
nyára szolgált az elmúlt év nagy részében Brazíliában 
rendkívüli hevességgel uralkodott sárgaláz. A kormány­
nyal fennálló szerződésben a társaságra rótt kötelezettsé­
geknek mindenben pontosan megfeleltek s a kereske­
delemügyi miniszter kívánságára, valamint a hazai 
forgalom emelésére irányuló feladat tudatában ez idö- 
szerint behatóan foglalkozik az igazgatóság egy rend­
szeres magyar-dalmát-olasz és magyar-szicziliai-maltai 
kikötői forgalom létesithetésének tanulmányozásával. 
A múlt év összforgalma 270,489 tonna s 21.161 köb­
méterre rúg az 1888. év 273.081 tonna s 1G,248 köb­
métert tevő összforgalma ellenében, igy a lefolyt 
üzleti év 2592 tonna csökkenést 4913 kbm. többletet 
mutat fel. Az összforgalomból 65,52°/0 tonna s 97-S6 
százalék köbméter esik a kivitelre, 4"81°/„ tonna s 
2"14°.'o köbméter a behozatalra és 29,67% tonna a 
közbeeső kikötői forgalomra. A társaság" saját hajói 
az 1888. évi 346,111 tengeri mértfülddel szemben a 
lefolyt évben 352,146 teng. mértföldet futottak be; 
összesen 286 járattal 951,360 teng. mértlüldet tettek 
meg, mely forgalomban a saját 10 gőzös 90 járattal 
szerepel, a többi járatokat pedig béreit (eharlerozott)’ 
és szerződéses gőzösökkel eszközöltették. Jelentéke­
nyebb tengeri baleset a hajórajt csak két ízben érte 
és pedig az «Adria» nevű güzös csavartengelye még 
az év kezdetén Carthagena kikötő közelében el­
tört és a «Br. Kemény» nevű gözös múlt évi 
deezember 22-dikén Vliessingen kikötő közelében 
egy «Germania» nevű hamburgi gőzössel ütközött 
össze, mely alkalommal a «B. Kemény» gőzösünk 
ugyan csak kisebb sérüléseket szenvedett, az említett 
«Germania» ellenben teljesen tönkre ment. Az «Adria» 
nevű gőzösünk gépének hármas feszerejüvé történt 
átalakítása minden irányban ép oly kielégítő, mint a 
«Szapáry» nevű gőzösünknél most már két év óta be­
bizonyuló siker. Az ilyképen átalakított hajók forgalmi 
adataiból kétségkívül kitűnik,hogy tetemes küszénmennyi- 
ség megtakarítása mellett a hajók rakképességeis fokozó­
dik. A magv. kir. kereskedelemügyi miniszter által jóvá* 
hagyott mérlegben kimutatott 187.191 frt 63 krnyi 
tiszta nyereség hovaforditása tekintetében a kővetkező 
javaslattal járul az igazgatóság a közgyűlés elé. A 
tiszta nyereség 5°/0-a 9310 frt 85 kr a tartalékalap­
hoz csatoltassék. A részvénytöke ó°/o kamatoztatására
62.500 frt fordítandó. Az ez összegek levonása után 
még fennmaradó 114,406 frt 10 krból az igazgatóság
ll, 440 frt 60 krt tevő 10%-nyi jutalékban részesül­
jön : az ez után még fennmaradó 102,965 frt 49 krból
37.500 frt, mint felülosztalék a részvényeseknek fize­
tendő ki, úgy hogy a fenti 62,500 írt hozzászámilásá- 
val összesen 100,000 frt forditlatnék az 1889 évi szel­
vény beváltására, a mi a részvény töke 8%-os kama­
toztatásának felelne meg. A kereskedelemügyi mi­
niszter e javaslatot jóváhagyta. A fenti összegek 
levonása után még fennmaradó összegből 46,531 frt 
78 kr a tartalék alapnak 100,0000 frtra leendő fel­
emelésére fordittassék. Ajánlja továbbá az igazgatóság, 
hogy az elért mérlegi eredményre való tekintettel a 
hivatalnoki kar iránt való elismerés'•kifejezéséül a je­
lenleg 5250 frtot tevő nyugdíjalap fáz alapszabályok­
ban előirt, a tiszta nyereségből való 1%-nyi részese­
dés helyett 4750 frtnak hozzáadása által 10,000 frtra 
emeltessék fel. Mindezek után még 14,183 frt 70 kr. 
állana rendelkezésre, mely összeget a múlt évi tiszta 
nyereségből uj számlára áthozott 974 frt 68 krral 
együtt, összesen tehát 15,158 frt 38 krnyi összegben 
uj számlára átvinni javasolja az igazgatóság.

A mérleg maga igy záródik deezember 31-ikén; 
Tartozik: Tulajdon hajók 2.133,851 írt 9 kr, hajó és 
gépátalakitási számla 167,591 frt 8 kr, pénztár-számla

15.026 frt 1 kr, bankoknál elhelyezeti összegek 544,085 
forint 45 kr, adósok 194,017 frt 57 kr, tengeri és vas­
úti szállítási dijak és költségek 115,737 frt 68 kr, 
biztosítéki letétek 28,000 frt, összesen : 3.198,308 frt 
88 frt. Követel: Részvénytöke 1.250,000 irt, elsőbb­
ségek 816,500 frt, aranyértékü elsőbbségek agiója 
224,927 frt, tartalék-alap 44,157 frt 36 kr, biztosítási 
tartalék-alap 239,509 frt 50 kr, nyudij-alap 5,250 frt 
értékcsökkenési tartalék-alap 331,908 frt 50 kr, hite­
lezők 27,145 frt 9 kr, elfogadványok és utalványok 
11,355 frt 30 kr, átmeneti tételek 60,364 frt 50 kr, 
egyenleg mint nyereség 187,191 frt 63 kr, összesen 
3.198,308 frt 86 kr.

IPARÜGYEK.
— Az orazagoa iparegyesület igazgatóságának 

legutóbb Fáik Zsigmond lovag elnöklete alatt tartóit 
ülésében Afudrony Soma igazgató jelenlést tett az 
egyesületnek az alsó-ausztriai iparegylet jubileumán 
való részvételéről, a küldöttségnek szives kitüntető 
fogadtatásáról s az egyesület protektorának, Károly 
Lajos fölierezegnek külön kihallgatásáról. Az igazgató 
jelentését egészben véve örvendetesen veszik tudo­
másul. A honvédelmi miniszter által a bakancsok szál­
lítására kiirt pályázat tárgyában a kereskedelmi mi­
niszter elnöklete alatt- tartott-értekezleten az egyesü­
let képviseletében Mudrony Soma igazgató és Gel­
téri Mór titkár vett részt s jelentésüket a 34.000 pár 
bakancsnak a nagyszámú pályázók között mi­
ként történt elosztásáról az ülés tudomásul ve­
szi. A lőfegyverek kőtelező megvizsgálása tár­
gyában a kereskedelmi minisztériumban tar­
tott értekezlet főbb megállapodásairól az egyesület 
képviseletében ott részt vett Eöry Farkas Kálmán 
és Harass Sándor referált az ülésnek. Ezután bemu­
tatták az egyesületnek a vasárnapi munkaszünet, a 
védjegyek kötelező használata és a védjegylajstromo­
zás, továbbá a bortermelés és borkereskedés védelme 
és az iparbank mellett létesítendő szaktanács tárgyá­
ban a kereskedelmi miniszterhez intézendő lei- 
terjesztések szövegeit, melyeket jóváhagytak. Előter­
jesztették továbbá a gyár és kézműipari szakbizottsá­
gok javaslatához képest azt az indítványt, hogy az 
egyesület az ünnepnapoknak vasárnapra való áthelye­
zése tárgyában a kereskedelmi miniszterhez megokolt 
felterjesztést intézzen. Élénk eszmecsere után az igaz­
gatóság abban állapodott rneg, hogy az igazgató 
a legközelebbi ülésen terjeszszen elő e tárgyban 
egy kellően kidolgozott "s alaposan megokolt elő­
terjesztési szöveget. Felolvasták a kereskedelmi 
miniszter ama leiratát, melyben arról értesíti az egye­
sületet, hogy az országban kelendő posztónemiiekböl 
minfagyüjteményt állított egybe oly czélból, hogy en­
nek nyomán az erdélyi posztógyárak e csikkek ter­
melését fölkarolhassák. Az egyesület ez ügyben a 
brassói keresk. s iparkamarával érintkezésben áll, 
mihelyt ettől az ez ügyre vonatkozóing kért ada­
tokat megkapja, az akczió folytatására nézve fün- 
tarlja magának a szükséges intézkedéseket. A 
Duna-Odera csatorna vállalat ügyvezetője, Meyer 
B. János dr., értesítést küldő11 az. e tárgyban 
működő bizottság megalakulásáról s arra kéri az 
egyesületet, hogy a 30,000 forintra előirányzott elő­
munkálati költségekhez még szükséges, illetőleg még 
nem jegyzett 3000 frtot magyar érdekeltek által je­
gyeztesse. Az igazgatóság át lévén hatva e nagvfon- 
tosságu vállalat közgazdasági jelentőségétől, ha­
bár c jegyzésre hatáskörében nem rendelkezik 
eszközökkel, elhatározta, hogy e tárgyban s a 
jelzett értelemben átiratot intéz az országos ma­
gyar gazdasági egyesülethez, a malom-iparosok 
országos egyesületéhez és a szesz.tcrmelök országos 
egyesületéhez is, felhiván ezeket, hogy e közgazda- 
sági vállalkozás sikerét az elüleges költségek részbeni 
fedezése által biztosítsák magyar részéről is. Ráth 
Károly igazg. tag szólalt fel végül s kapcsolatban a 
bécsi iparegylet jubileumáról tett jelentésre, • hi­
vatkozik amaz átiratokra, melyeket az ISSS-iki 
látogatás után az alsó-ausztriai iparegylet bizo­
nyos Ausztriát és Magyarországot közösen érdeklő 
közgazdasági kérdések egyöntetű előkészítése érde­
kében intézeti. Miután annak idején az együttes 
tanácskozás intencziója felöl kellőleg tájékozva nem 
volt, annak idején nem pártolta e tervei, most azon­
ban úgy értesült, hogy egyelőre nincs is szó másról, 
mint bizonyos kérdéseknek kijelöléséről, melyek felelt 
egyöntetű tanácskozások volnának mindkét részről 
kezdeményezhetők. Élénk eszmecsere után, melyben 
Szontágh Pál alelnük, Fischer J., Krausz Lajos, 
Mudrony Soma, Steinacker Ödön és Gél léri Mór 
titkár vettek részt, az igazgatóság abban állapodott 
meg, hogy az igazgató az alsó-ausztriai iparegylet ide 
vonatkozó átiratainak miként való elintézéséről egyik 
közelebbi ülésen javaslatot tegyen.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A regale-megváltáal kötvények kibocsátása

már folyamatban ven ; április 15-ig az összes kötvé­
nyeket kibocsátják.

** Az első magyar általános biztosító tár*
saaág ma délután tartotta rendes évi közgyűlését 
Csekonics Endre gróf elnöklete alatt, ki bejelenti, 
hogy a társaság elnöke Károlyi Gyula gróf gyengél­
kedvén, nem elnökölhet a mai közgyűlésen. Elnök je­
lenti továbbá, hogy a közgyűlésre 25 részvényes je­
lent meg 226 részvény és 43 szavazat képvisele­
tében, minek következtében a rendesen egybehí­
vott közgyűlés határozatképes. A jegyzőkönyv ve­
zetésére Jeney Lajos aligazgatót, annak hitelesí­
tésére Cséry Lajos és Kopcsány Ferencz részvényeseket, 
szavazatszedükül pedig Sigray Pál, Thuróczy György 
és Léray József részvényeseket kéri meg. Ezután az 
elnök megemlékezik gróf Andrássy Gyulának elhuny­
téról s felolvastatja a f. é. febr. 28-án megtartott vá­
lasztmányi gyűlés jegyzőkönyvét, mely meleg szavak­
ban emlékszik meg a megboldogultról s felemlíti, hogy 
a gróf 1860. óta volt választmányi tagjn a társulat­
nak, temetése alkalmával koszorút helyeztek ravata­
lára s testületileg vettek részt azon, valamint elhatá­
rozták, hogy özvegyének részvétiratot küldenek s egy 
hazai festő által az elhunyt gróf arczképét megürő- 
kittetni fogják, egyszersmind kegyeletük jeléül egyik 
fiát a választmányba beválasztják. A közgyűlés a vá­
lasztmány intézkedéseit helyesléssel fogadta s miután 
az özvegy grófné köszönő levelétfelolvasták, határozatba 
ment, hogy a 3 évtizeden keresztül választmányi tagságot 
viselt gr. emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvébe is beiktat­
ják. Jeney Lajos aligazgató felolvassa ezután az igazgató­
ság évi jelentését, mely szerint a múlt évben a tiiz- 
biztositási osztály nem mutat oly kedvező ered­
ményt, mint 1888-ban és a jég és szállítmá­
ny! üzletágak ismét veszteséggel zárattak le. Mindezek 
daczára is az 1889-iki üzletév végeredményét kielégí­
tőnek mondhatni. A tűz- és szállítmány! "díjtartalék 
1.794,702 frt 23 kr, ezenkívül a társaságnak külön­
féle tartalékai ez évben is jelentékenyen emelkedtek. 
Ugyanis : Az életbiztosítási díjtartalék 13,414,368 frt 
10 krról 14.466,696 frt 20 krra, a nyeremény-tartalék 
2.302,983 frt 04 krról 2.378,633 frt 02 krra, a tiszt­
viselők segély- és nyugdíj-alapja 498,688 frt 71 krról 
514,091 frt 13 krra, a «Lévay»-alap 67,819 frt 17 
krról 71,811 frt 85 krra, a dunaparti házadó-tartalék 
54,348 frt 16 krról 58,522 frt 09 krra, az árfolyam­
különbözeti tartalék 300,000 írtról 330,000 frtra. Az 
életbiztosítási osztály külön jelentése szerint a lefolyt 
évben 8.339,875 frt 19 krnyi újabb biztosítások köt­
tettek, mig törlések, visszaváltások, lejárt tökék és 
halálesetek folytán, a biztosított összegből 5.855,208 
forint 32 kr. esett ki. E szerint az érvényben levő 
biztosítások összege 2.484,666 forint 87 krral és igy 
az 1889-ik év zártával, az összes biztosított összeg 
60.298,592 forint 27 krra emelkedett. A halandóság a 
múlt évben — a legutóbbi üzletévhez arányosítva — 
kedvezőnek mondható, a mennyiben a tényleg bekö­
vetkezett károk összege, lényegesen mögötte maradt 
a mathematikai számítás szerint várható összegnek. 
A kimutatott 758,009 frt 60 krt tevő nyeremény felosz­
tására nézve javasolja az igazgatóság, hogy 
az alapszabályok értelmében történt levonások után 
fenmaradó 480,955 frt 72 kr tiszta nyereményből:
1-szőr. Osztalékul minden egész részvény után 160 
frt és igy összeseo 480,000 frt fizettessék ki. 2-szor. 
A fenmaradó 955 frt 72 kr a jövő évi számlára irat- 
tassék elő. A közgyűlés a felügyelő bizottság jelenté- .

sének meghallgatása után az igazgatóság összes 
javaslatait elfogadta, a közhasznú czélokra javasolt 
5325 frt felosztását jóváhagyta és a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak egy­
hangúlag megadta, valamint hozzájárult ahhoz is, 
hogy a részvények szelvényét már c hó 26-dikától 
kezdve váltsák be. Végül megválaszt attak választ­
mányi tagnkulj: Gróf Mikes Miklós, Seliocller Pál 
lovag, Jálics Kálmán, gróf Andrásky Gyula, gróf Szá- 
páry Iván ; felügyelő-bizottsági tagul Giezey Samu.

** A Pannónia magyar viszontbiztosító intézet 
ma tartotta rendes évi közgyűlését Harkányi Frigyes 
elnöklete alatt. A közgyűlés határozatképességének 
konstalálása után felolvasott igazgatósági jelentős kon­
statálja, hogy a tűzbiztosítás elég kedvező lefolyású 
volt. A díjbevétel tetemesen gvavapodott, a mennyi­
ben az 1888-ik évi 1.058,679 frt 96 krral szemben, 
1889-ben a dijak összege 1.239,075 írt 46 krra emel­
kedett. Az előző 1889-iki évben 8010 tűzkár került ki­
fizetésre 725.112 frt 24 krnyi összeggel. A szállítmány 
biztosítási üzlet 5,933 frt 46 krnyi veszteséget hozott. 
A nagyobb díjbevételnek megfelelője« a folyó koczká- 
zatok fedezésére a későbbi évekre átvitt díjtartalék is 
nagyobbodott. E czimen" 557,780 Irt 39 krt helyez­
tek kiadásba az 1888-ik évi 477,600 forint 69 
krajezáraV szemben. Függőben levő tűz- és szállít má­
nyi károk fedezésére 103,000 forintot tartottak vissza. 
A külön tartalék 16,482 fit 51 krral .részeltetett és ez 

•által 32,996 lit 33 krra emelkedik. A nyeremény tar­
talék és külön tartalék együttesen ma már 88,8°,'n-át 
teszik a befizetett részvénytökének. A zárszámadásban 
kimutatott 179,157 frt 71 krnyi nyereményből az alap­
szabályokban meghatározott igazgatósági és hivatal­
noki járulékoknak, valamint a «külön tartalék» javára 
fordítandó nyeremény részletnek levonása után a köz­
gyűlés rendelkezésére fennmaradó 148,352 frt 58 krnyi 
összegnek felosztása iránt javasolja az igazgatóság, 
hogy részvényenkinl osztalék fejében 72 frt fizettes­
sék, a hivatalnokok segélyalapja gyarapítására 5000 
frt fordittassék, a fennmaradó 3 52 Irt 58 kr. pedig uj 
számlára clövczeltessék. A közgyűlés a felügyelő bi­
zottság jelentésének meghallgatása után a- igazgatóság 
javaslatait egyhangúlag elfogadta és a felmenlvénye- 
ket megadta, végül az igazgatóságból kilépő l lluiann 
Károly Pál és a felügyelő bizottságból kilépő Gaál Jenő 
újból egyhangúlag megválasztattak. Az osztalékot e 
hónap 26-től kezdve fizetik ki.

BUDAPESTI ÁRU* ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Márczius 25. —•

Gabonatőzsde.
A buza-üziel iránya ma ellanyhult. A kínálat meg­

lehetősen nagy volt, de csak.gyenge vételkedv akadt 
és vontatott üzletmenet mellett csak mintegy 12,000 
mm. adatott el, mi közben az árak 5 krral csökken­
tek. — Egyéb gabonanouiekben csak gyér volt a for­
galom és irány meg árak teljesen változatlanok ma­
radtak. — Eladatotl : •

Búza: Hszavidéki 400 mm. SO. k. 9.15 frt, 
100 mm. 80 k. és 100 mm.' 79.3 k. 0.15 frt, ■ 200 
mm. 79 k. 9.10 frt, 300 mm. 79.5 k. 9.10 frt, 100 
mm. 78 k. 9.05 frt, 100 mm. 78 k. 9.10 frt, 200 mm.
78 k. 9.05 frt, 100 nini. 78 k. 9 frt, 200 min. 78.8 k. 
9.05 frt, 100 mm. 78.3 k. 9 frt; mind három hó­
napra.

Pestmegyei 300 mm. 79 k. 9.10 frt, 200 mm.
79 k. 8.90 frt, 200 mm. 78 k. 8.85 frt, 100 mm. 76.5 
k. 8.75 frt, mind három hónapra.

iejérmegyei 400 mm. 76.8 k. és 150 mm. - 74.7 
k. 8.85 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 500 inm. 74 k. 8.60 forint, 2200 mm. 
70.7 k. és 400 inni. 70.5 le. 8.10 frt, mind húrom hó­
napra.

Bajai 1600 mm. 73.3 k. 8.10 forint, három hó­
napra.

Aradi 100 mm. 79 k. 9.05 fit, 300 mm. 78.3 
k. 8.924 frt, 300 mm. 77 k. 8.824 fit, mind három hó­
napra. .

Ó-tengerl 500 mm. 5 frt, 300 mm. 5 frt, mind-
keltő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól frtie

— » tiszavidélci ........ 76—80 » 8.60 9.05
— » pestvidéki ........ 76—80 » 8.55 9.—
— » fehérmegyei........76—80 » 8 60 9.05
— » bácskai ............. 74—78

» északmagyarorsz. 78—8 L 0 8.ül) 8.90

Rois » ........................70-72 a 8.25 8 45
Árpa » takarmány_... 60—62 )> 6.65 7 —

— » égetni való_... 62—64 » 7.10 7.90
— » sörfőzdéi ........61—66 8.25 9.76

Zab » ................ . . 39-41 » 8.- 8.40
Tengeri » bánsági ...___ 75 » 4,95 6.—

— . » másnemű ___  73 » 4.8.Í 4.90
— ti j ................... ... — « 4 110 &.—

Köles » — 1) 5.30
Repcze » káposzta ........ — » —•—

Határldöüzlct mérsékelt forgalom mellett lanyha
iránvban nyílt meg, mert nagyobb felmondásokat vár­
tak mára. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.6.3,

8.62, 8.61, 8.60, 8.59, 8.60 és 8.61 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.69, 

7.70 és 7.71 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 4.91, 

4.89, 4.88 és 4.87 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 8.15 és

8.16 forinton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 5.92 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 29-dikére 13000 

mm. szokványbuza és 2000 inni. szökrányzab.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány 
valamivel barátságosabb, mert a felmondások tömege­
sen vétettek át. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.61,
8.62, 8.6.3 és 8.64 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.71, 
7.72 és 7.73 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.87 
és 4.88 frton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.05 
és 5.06 forinton.

. Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ...___ _______ » 8.G3—8.64
Szokványbuza Őszre —___ „ _ __ _ « 7.71 —7.73
Tengeri május—júniusra ____ __ — » 4.87—4.99
Szokványzab tavaszra...... .. ............ ._ .- » 8.15—8.18
Szokványzab őszre........................... ............ » 6.90—5.95
Káposztarepcze aug.—szept.-re..............— » 12|—12.50

Délutáni forgalom.
Délután szintén, gyenge volt a forgalom; az irány, 

daczára a magasabb berlini gabonaárfolyamoknak, 
bécsi realizálások következtében újból ellanyhult. — 
Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.63,
8.62, 8.60 és 8.61 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm.
8.62, 8.61 és 8.60 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.71,7.70 
és 7.69 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.86 
és 4.87 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 8.16 és
8.17 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ................ ............  frt 8.60 —8.62
Szokványbuza május—júniusra ___ __ » 8.58—8.60
Szokványbuza őszre ___________ « 7.69—7.71
Tengeri május—júniusra______ __ — « 4.86—4.88
Tengeri július—augusztusra........................ » 5.03—6.05
Szokványzab tavaszra ......................... . » 8.16—8.18
Szokványzab őszre.................... ................... » 5.90—5.92
Káposztarepcze aug.—szept.-re__________ » 12.j—12.60

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom. Zsira­

dékáruk lanyhák, szilva szilárd, szesz nem változott, 
kedv leien.

5
Értéktőzsde.

Ki nem elégítő külföldi tudósítások miatt a mai ér­
téktőzsde iránya határozottan bágyadt volt s az irány­
adó értékek árfolyamai hanyatlottak. Közlekedési 
értékek részben gyengültek. Helyi értékekben gyenge 
forgalom volt. Valuták és váltók javultak.

Előtözsde.
Az elötüzsdén lanyha irány melleit mérsékelt 

forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 308.10-töl 307.10-ig, 
magyar hitelbank 345.50-1ül 3íU-ig, magyar leszámí­
toló és pénzváltóban!; 100.75-ün, rimamurányi vasmű 
155-tól 152.75-ig, magyar aranyjáradék 100.724-
töl 100.77.J,-i«, magyar papirjáradék 97.75-ün köt­
tetett.

11 óra 30 porcakor záródnak: OsztráK hitei- 
részvény 307.10—307.20, magyar aranyjáradék 100.75 
—100.774, magyar papirjáradék 97.75—97.80.

Déli tőzsde.
Minthogy Berlinből határozottan bágyadt irányt je­

leztek, a déli tőzsde iránya is lanyha maradt. A for­
galom általában gyenge volt. — Osztrák hitelrészvény 
306.70—307.70—307.20 közt ingadozott, magyar hi­
telbank 345.75-ün, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 110.25-1ül 110.50-ig, budapesti bankegyesü­
let 124-t ül 124.50-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 
828-tól 833-ig, fiumei hitelbank 101-en, Ganz-féle vas­
öntöde ti 10-en, Drasehe-féle téglagyár 410-en, ri- 
inamurányi vasmű 153.50-en, Erzsébet-malom 312-ün, 
magyar aranyjáradék 100.724-töl 100.75-ig, magyar
papirjáradék 97.65-töl 97.75-ig, fükUehermentcsitési köt­
vények 88.10-en kellek.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.20—307.30, magyar hitelbank 345.50— 
345.75, magyar aranyjáradék 100.70—100.72.1, ma­
gyar papirjáradék 97.80—97.824.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—4 fit, nyolc/, napra 7.50—8.50 forint, egy hó­
napra 15—17 forint.

Utótözsde.
Az utótözsde szilárdabb volt. Osztrák hitelrészvény 

307.30-től 308.20-ig, magyar aranyjáradék 100.871- 
töl 100.95-ig, magyar papirjáradék 97.95-ün köt­
tetett.

2 óra 30 perczkor záródott: Osztrák hitelrész- 
vén v 308.20—308.50, magyar aranviáradék 100.95— 
100.97 J.

Zárlat után a magánforgalomban jobb berlini tu­
dósítások következtében osztrák hitelrészvény 308.50-en, 
magyar aranyjáradék 101.05-ün vétetett.

Esti tőzade.
Az esti tőzsde csendes volt. Osztrák hitelrészvény 

308-tól 307.80-ig, magyar aranyjáradék 101.05-tól 
1C0.95-Í«, magyar papirjáradék 9S.Ó5-ün, magyar le­
számítoló és pénzváltóban!; 110.60-on kell.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.80 
—307:90, magyar aranyjáradék 101 —101.021, magyar 
papirjáradék 9B—98.05.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 24. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar itrasági üreg, nehéz 45—47 írt, fiatal ne­
héz 49—50 forint, fiatal közép 48—49 frt, fiatal 
könnyű 46—47 frt, közönséges (szedett) nehéz 464 
—48 ' frt, közép 46—18 lórin!, könnyű 45—47
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz--------
forint, közép-------- forint, könnyű —.— frt, ere­
deti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 46—48 frt, közép 46—48 frt, küny-
nvíi 45—46 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hízó
két éves öreg. — Sertéslétszám: márczius 2L-ikén 
volt készlet 128,995 drb, márcz. 22-én és 23-án fel­
hajtatott 3335 darab, márcz. 22-én és 23-án elszállit- 
tatott 976 darab', márczius 23-dikán maradt készei­
ben 131.354 darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, márez. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
hangulat, a mai tőzsdén sem volt barátságosabb, mert 
a politikai kételyek még mindig befolyásolják az üzle­
tel és a közeledő ultimo következtében ismét több 
áru jön gyenge kezekből piaezra. A inai elötüzsdén 
ezért lanyha volt az irány, mihez még az a hir is 
hozzájárult, hogy a német császár Stuckert rendjellel 
tüntette ki. Helyi érdekek és közlekedési vállalatok 
részvényei valamivel jobban voltak tartva, járadékok 
gyengébbek. Valuták emelkedtek. Az üzlet csekély és 
élénkleien volt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 307, 
magyar hitelbank 345.50, Liindeibank 217.50, Union- 
bank 245.5(1, angol-osztrák bank 150.20, bank-egye­
sület 119.25, osztrák-magyar államvasul 218.75, déli 
vasul 121' s, elbevölgyi vasút 215, dunagüzhajózási 
részvénytárs, 356, alpesi bányarészvények 93, prágai 
vasmii 400, rimamurányi vasmű 154.50, török do­
hány-részvények 107, májusi járadék 86.40, magyar 
aranyjáradék 1 Cl.75, magyar papirjáradék 97.70, török 
sorsjegy 33.60, birodalmi márka 58.75, busz franko/ 
arany 9.46. .

Déli tőzsde.
A déli tözsién az irány és az árfolyamok változat­

lanul maradta«. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
307, magyar hitelbank 345.50, Liinderbank 217.30, 
union-bank 945.50, angol-osztrák bank 150.20, bank­
egyesület 1 ’.25, osztrák-magyar államvasut 218.75, 
déli vasul ' .15, Károly Lajos-vasut 192, elbevölgyi
vasút 215, 1 ik dohányrészvény 107, alpesi bánya- 
részvények .93, . rima-murányi vasmű 154.25, májusi 
járadék 86.40. magyar aranyjáradék 100.75, magyar 
papirjáradék 97.70, húsz frankos arany 9.47.

Később is pangott az üzlet és az irány lanyha, de 
emelkedő berlini árfolyamokra ismét megszilárdult. 
Váltók és valuták drágultak.

2 óraltor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.15, 
angol-osztrák br.nlc 150.25, unión-bank 245.50, bank- 
egyesület 118.50, magyar hitelbank 345.50, Länder­
bank 217.70, osztrák-magyar államvasut 218.75, Károly 
Lajos-vasut 192.—, dunagüzhajózási részvény 356.—. 
Lloyd-részvény 347.—, észak-nyugoti vasul 201.50. 
elbevölgyi vasút 214.50, déli vasút 121.50, májusi 
járadék 86.45, osztrák aranyjáradék 109.70, magyai 
aranyjáradék 100.70, magyar papirjáradék 97 65. 
északi-vasút 2610, bécsi községi sorsjegy 148, 26 
frankos arany 9.47, német birodalmi márka 58.75, 
alpesi bányatársaság 93. — Az üzlet pang, az árfo­
lyamok névlegesek.

Béca, márcz. 24. (.Magyar értédcekzárlata.) 4°,'0 m 
földteherment. kötv. .87.80 Erdélyi földteherm. kötv. 
345.75, ő’/20/o-os m. füldh. int. zálogl. —. Erdélyi 
vasut-részvény 199.25. 1876. m. k. v. áll. els. kötv. 
113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 138.50. Szülödézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 158.50 6°/0-os 
magy. papirjáradék 97.90 Magyar vasúti kölcsön 
116.60. Magy. hitelb.-részvény 345.75 Alföldi vasul- 
részvény 202.—. Magy. északkel, vasut.-részv. 188.50. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, Tiszav. vasut- 
részv. —. M. lesz. és váltób.-részv. 109.50. Ti­
szai és szeg. köles, sorsj. 126.50. 4°/0-os aranyjárá- 
dék 100.70. Unio-bank —.—. Országos bank —.—. 
Bolgár kölcsön 245.25. Bruxi 218.

Boos, márcz.24.(Osztrákértékek zárlata.)Osztrák 
hitelint. részv. 307.65. Déli vasutrészv. 121.75, 4°/0-os 
oszlr. aranyjáradék 109.70. Londoni váltó-ár 119.70, 
Károly Lajos-vasut 191.—. 1864-es sorsjegy 176.50, 
1860-as sorsjegy 138.50.Török sorsjegy 33.80. á^o/o-os 
ezüstjáradék 86.80, Dunagüzhajózási társ. részvényei 
386, Török dohányrészvény 107.—. Angol-osztrák 
bank részv. 150.50. Osztr. államvasut részv. 219.—, 
20 frankos 9.4GJ, 4,2°/0-os papirjáradék 86.55. Osz­
trák hitelsorsjegy 185.50. Német bankváltók 58.70. 
Csász. kir. arany 5.62, Osztrák-magyar bankrészv. 
931. Elbevölgyi vasut-részvény 214.50. Bécsi bank­
részv. 118.30. Alpesi bányatárs. részv. 94.—. — 
Szilárdult.

Utótözsde.
Bóee, márcz. 24. (Az Egyetértés ■ tudósítójának táv­

irata.) Az utótó'zsdén jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 307.75, angol-osztrák bank 160.90, Länderbank
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218.50, osztrák-magyar államyasut 216.25, alpesi bá­
nyatársaság 91, magyar papirjáradék 97.90, magyar 
aranyjáradék 100.75.

E*tl tőzsde.
Az esti tőzsdén jelentéktelen forgalom mellett az. 

árfolyamok jobbára névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák 
hitel-részvény 508—307.75, magyar hitelbank 315.95—
311.90, angol-osztrák bank 151.20—151, unió-bank 
215.50- 215, Lftnder-bank 218.80—218.60, bankcgycsü- 
let 117.50—118.10, magyar jelzálogbank 151, osztrák­
magyar államvasut 219.75—219.62, déli vasul 121.50, 
clbavölgyi vasút 214.75, Lloyd-részvény 3-18, törül; do- 
hánvrészvénv 107.50, alpesi bányatársaság 91.50—93.80, 
májusi járadék 86.61 —86.62, magyar _aranyjáiadék 
100.90—101, magvar papirjáradék 97.90, márka 

58.65—58.70.
5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 

vén v 307.75, magyar hitelbank 345.50, union-bank
215.50, Liinder-bank 218.50, alpesi bányatársaság
93.90, májusi járadék 86.62, magyar papirjáradék 

94.65.
Zárlat után jegyez, osztrák hitelrészvény 307.75, 

I,änderbank 218.60? alpesi bányatársaság 91, magyar 
aranyjáradék 101.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bocs, márcz. 21. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A spekuláczió külső buzdítás hiányában csak 
csekély mértékben vett részt az üzletben, minek kö­
vetkeztében a forgalom csak a legszűkebb határok 
között mozgott. Az irány a pangás és a lanyha buda­
pesti jelentések következtében gyengülő volt és zab 
kivételével, mely különösen tavaszra teljesen tartotta 
árát, általában gyengültek az árfolyamok. Búza ta­
vaszra 9—8.98, május—júniusra 8.93—8.92, őszre 
8.01—8, rozs tavaszra 8.17, zab tavaszra 8.52—8.51, 
tengeri május—júniusra 5.20—5.17, július—augusz­
tusra 5.31—5.32 frton köttetett. Rozs őszre jegyez 
6.80—6.83, zab őszre 6.31—6.36 frtot. Repcze pan­
gott és változatlan, folyó hónapra 17.75—18.25, augusz- 
tus—szeptemberre 12.80—12.90 frt. — Felmondatott 
<000 mm. búza.

Kész áruban teljesen pangott az üzlet és az irány 
ellanvhult.

Szesz ára tartva volt. Kész kontingentált szesz 
jegvez változatlanul 123/4—127/a forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdéit zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, meiilórs 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy

Berlin, márez. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nagyobb mérvű fedezések ellenére az irány 
bágyadt. Pénz ultimora 6^—5j°/e. Jegyeznek: olasz 
járadék 91.75, orosz bankjegy 220.50, bodcnbachi 
vasút 204, bustichradi vasút 180, Länderbank 97.10, 
Gotthard vasul 1S4.50. Magánkamatláb 37/a°.'o•

Berlin, márcz. 24. (Tőzsdei tudósítás.) Bankér­
tékek kínálása következtében gyenge irányban nvilt 
meg a tőzsde. Utóbb bányaértékek emelkedésére meg­
szilárdult az irány. Nemzetközi járadékok nyugodtak. 
Orosz értékek szilárdak. Pénz ultimoczélokra 6%.

Berlin, márcz. 24. (Utótüzsde.) Magyar aranyjára­
dék 85.90, osztrák hilelrészvény 168.10, osztrák-ma­
gyar államvasut 93.90, osztrák déli vasút 52, Ká­
roly Lajos-vasut 81.25. Szilárd.

Frankfurt, márcz. 24. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 85.95, osztrák hitelrészvény 261,/i, osztrák- 
magyar államvasul 187?, osztrák déli vasút 1024, 
alpesi bányatársaság 744. Szilárd.

Pária, márcz. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ismételt ingadozások után végre megszilár­
dult az irány; járadékok fedezési vételekre javultak. 
Jegyeznek : 3u'0-o3 franczia járadék 87.85, olasz já­
radék 92.12, osztrák-magyar államvasut 465, osztrák 
déli vasút 277, magyar aranyjáradék 86.18, Liindcr- 
banl; 490, alpesi bánya 201, ottoman-bank 536, egyip­
tomi kölcsön 476, Szuez-részvény 2310, Rio Tinto 
408.75, Ilanquc de Paris 783.

3 óra JfO perczkor záródnak- : 3%-os franczia 
járadék 87.85, 44%-os franczia járadék 105.87, osz­
trák-magyar államvasut 466.25, osztrák déli vasút 
277.50, osztrák földhitelrészvény 965, franczia türleszt- 
hetö járadék 92.40, magyar aranyjáradék 80.25, otto­
man bankrészvény 536.50, Banque de Paris 785. — 
Szilárd.

London, márcz. 24. (Megnyitás.) 2J<V0-os angol 
consol 97 >/j.

London márcz. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
85V2, osztrák aranyjáradék 94, osztrák ezüstjáradék 
74, angol consolok 97 07. Nyugodt.

Pária, márez. 24. Búza, liszt tartva, olaj szesz 
csendes. Idő: borult.

Havre, márcz. 24. Kávé folyó hónapra ÍOOJ, négy 
hónapra 106 frank.

London, márcz. 24. Gabona általában nem vál­
tozót!. Búza nyugodt, külföldi valamivel , keresettebb; 
zab keresett, de 4 shillinggel olcsóbb, mint a múlt 
héten ; maláta-árpa szilárd, ürülni való árpa renyhe ; 
bab és borsó változatlanul lanyha. — Repczcolaj 
helyben 304. — Tengeri helyben 194, márczius— 
áprilisra 18.?, április—májusra 18?. — Felhozatal: 
Búza 13,763, árpa 15,107, zab 121,955 qu. — Az 
idő esős.

a szegedi és szentesi kir. adóhivataloknál díjtalan 
gyakornoki, — a gyöngyösi és hatvani kir. járásbíró­
ságnál segédszolgai, — a kassai kir. járásbíróságnál 
albirói, --- a kassai kir. járásbíróságnál aljegyzői, 
gurahonczi fAradvármegye) postamesteri, — _ a'z 
aradi, beszterezebányai és lóhértcmplomi kir. ügyész- J“
ségnél egy-cgy aliigyés?:i, — a> érsekujvárl kir járás- ‘
bíróságnál jáviisbirói? — a föv. magy. kir. lvz.p. dij és _

felléptével. Rendes árak. Th\td:en, 28-én: Az operához 
zárva. Szombatén, 29-én: Aida. Prevost II. ur vendegfcllér»- 
tével. Évi bérlet 59. sz. Havi bérlet 19. sz. ^ Rendes árak. 
Vasárnap, 30-nn; A windsori vig uők ós Tiap es főid. Évi 
bérlet 6U. sz. Havi bérlet 20. sz. Rendes árak

A népszínház játekromljo. Szerdán, Uh-un : A Su-.. 
liancz. Csütörtökön, 27-én: Szegény Jonathan. PenUkn,, 
28-án: Szegény Jonathan. Szombaton, ~ : rzegeny Jo-.
náthán ,

A várszínház jútóbrendje: ]‘-'nt<.:en, márez. -San; 
Haknié. Jlitfiin, márcz. 31 én: Uorgia J.'tcreüa.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 53.70 frt, 100 frk 

47.85 frt.

Márczius 24-

egy a lenn aiszamiiusoKiiue.iues « uauoa»....-..!-..,... •*
icdió- és ultimó-árfvlyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
rolongá-zió-lélclek is számításba veendők. A *-gal jeWt értékek a buda- 
wti tőzsdén nem jegyeztclnck. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

= 53 frt 70 kr. 100 frank vista = 47 frt 15 tr.

I . I „ , iKQIünhözet az
. . ,, , Ar- Hada- i utolsó zárlat-

Márczius 24. 'folyam; rest. ! hoz képest
I egyenleg ,osz,r- értékben

pAhib.
•Franczia 3°'„-ns járadék _ _I —

. fns « — — —
Oszlrák-macyar államvasut — — M 
Osztrák déli vasat — — — —J] 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
•Franczia tlirleszthetö járadék — U 
Osztrák 4%-os aranyjáradék — —U 
.Magyar vn.uli kölcsön ... _ _ K 
Magyar jelzálog-hitelbank _ — —M
Pécsi unió-bank _. _ — — — K
Magyar aranyjáradék — — — — 
Magyar 5",’„-os papirjáradék ... — U 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bankK

BERLIN.
Osztrák 4"',,-os papirjáradék _ _ K

• 5"'„-ős « _ _ö
« 4"’„-os ezüstjáradék _ _ K
• 4"’„-os aranyiáradék— — _K

Magyar aranyjáradék- .. ... _ _ U
• 5%-os papirjáradék____ _U
• keleti vasúti kötvények _ K

Keleti 5*' -os v. elsőbbségi kötv—  K
Osztrák hilelrészvény... _ _ _ ö
Magyar hitelbank ...____ _ _U
Osztrák-magyar államvasut _ _ U
Osztrák déli vasút____ ___ _ _U
Károly-Lojos vasút _ _ _ _ U
Kassa-oderhorgi vasút____ _ _K
•Román vasúti részvények _ _
•Orosz bankjegy ____ ___ ___ _
Valló bécsi pia.'zra ...____ _
Keleti kölcsön II. kibocsátás _ _.
Magyar jelzálog-hitelbank_ _ _. K

« leszámítoló és pénzváltí-bank K 
FRANKFURT.

Osztrák 4" ’„-os papirjáradék ™ _K 
« 5e/,,-os . _ _ U
• 4n „-os ezilstjáradék_ ... _.K
« 4r „-os aranyjáradék _ _ K

Magyar aranyjáradék _ö
« c ,-os papirjáradék _. _ U

Osztrák hitelrészvény _   ö
Osztrák-magyar bnnk___ _ U
Osztrák-magyar államvasut____ _II
Károly-Lají s-vasut _. ... _ _ U
Osztrák déli vasút.......... _. _ . .U
Krzsébet osztrák nyugoti vasút _ K 
Magyar-gácsors/ági vasul ... ..U
Tiizividéki v. clsöbbs. kötvények _ K
Váltó bécsi niaczra.......... _. ____
•U/V’.-ns földhitelintézeii záloglevél K 
Magyar Icuzáir.itoló és pénzváltóbank K 
Magyar hitelbank _ _ _ _ _..U 
Magyar jelzálogbank_ _ _ _ K
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21018«
12120

158 08 

6s!?5

96 41 
101 07
88 70 

110.10 
100 63
97 21 

307 tg 
641 0! 
219 C5 
101.34 
110 30
ioi!sa

68.79

— 0 35
— 0.45

+ 0.24

0.61

0.68
0.19
0.30
0.52

+ 0.72
— 0.60

+ 0.C5

0.29 
OUC 
0.52 
0 1» 
0.18 
0.72 
0.30

0 67 
0.84 
2 38

0.28

0.11

PARIS.
Búza folyó hóra_ _ _ L. —

— május-juniusra _   — —
— 4 hóra máj.-til _ _ —

Liszt folyó hóra_. _ _ _ _ _
— ápril.-ra — — — — —
— niaiua-juniusra _ — _ _
— 4 bora maj.-tól _ _ _ —

Olaj folyó hóra _ _ _ — —
— ápril.-ra ____ _ _ _
— 4 hóra májustól _ _ — —
— 4 utolsó bora _ _ —

Szesz folyó hóra _ _ _ — —
— ápril.-ra ... —
— 4 hóra máj.-tói — — — —
— 4 utolsó hóra _ — — —

BERLIN.
Bnza ápril-m ijusra_ _ ZL — —

- jnn.-júliusra _ _ _
Rozs ápr -májusra_ _ _ _ _

— juh -júliusra _ ____ ___
Zab ápr.-máj.-ra _ _ _ _ _

— mój -jun.-ra_ _ _ _ _
Olaj ápr.-mái.-ra _____

— szept -okt.-rc _ _ _ __
Szesz ápr -máj -ra _____

— aug -szept.-re _ _ _ _
STETTIN.

Búza ápr.-májusra _ _L.HL.

Rozs ápr.-máj.-ra _ _ _ _ _
— jun.-júliusra _ _ _ _

Olaj márcz -ra ____ _ _ _
- ápril-ináj.-ra ____ ______

Szesz helyben 60 márka fogyasz­
tási adóval _______ ______
helyben 70 márka fogyasztási 
adóval ... ...____ — _

- April -máj.-ra 50 márka fogyasz­
tási adóval— _ ... .............. ..

- aug.-szcpt.-ro 70 márka fogyasz­
tási adóval ______

KÖLN.
Búza márcz.-ra L.

Rozs márcz.-ra____ _ _ _ _

Olaj májusra____ ___ ___ _

BOROBZLO.
Búza ______ .
Rozs ______ — —
Zab... _____ —
Ropoze _ _ _ _ “
Tongorl _ ” — — — —

Ár­
folyam

24.50 
24 60 
21 40 
24.40
63.50 
59 3,1 
53 £0 
53 80
70. —
71. - 
70. —
86 50 
88 — 
26 25
87 25
88 25

104 21 
104 50 
11 9 51 
1(59* 
16 . 7Í~ 
1' 0 75 
67 75 
.‘6 50 
3'.— 
85 26

186 50 
189 — 
164 — 
163.50 
68— 
68—

63 —

t0 „60 
‘zn.40 
f 16.60

10.70
60.70 
60 10

.-.80 
7—

Buda
pesti

egyenleg

11 60 
11 65 
11 £6
11.65
15.63 
16.87 
15 93 
10.02
33.14
38.14 
83 14 
34.48 
18 !8 
18 69 
19.52 
19.7='

11,41 
11 42 
9.55 
9 71 
9 4» 
9 46. 

89 77 
38 Ifi 
10 9» 
20 69

10 95 
11.09 
9(3 
9 60 

39 92 
39 92

81.11

12.09
11.97

■*••91
35-27

si

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

0.05
0.02

0.02 
0.01 
0.01 
0.02 
0 03 
0.03 
0.03 
0.03 
0.04 
0.09 
0.94 
0.03

0.00 
0.05 
0 83 
0 21 
0.08 
0.0.1 
0.18 
0.05 
0 02 
0.05

0.04
0-.11
0.(6
0.C6
0.07
0.07

0 09 
0.04 
0 02 
0 04
0.11
0.01

0.03 
0 04 
0.01 
0.09 
0.05 
0.01

Prága, má,foz. 2-Í-. Ny-'3 ezulcor Aussigban 15.50, 
Prágában 1 u.20; finomít^ 31A—32 forint.

Bér 11*1, márcz. 21. Búza tartva, rozs baisse, zab 
bágyn,At, olaj cseno'-s, szesz bágyadt.

Uamburg, piárcz. 24. Kávé: Santos good average 
márcziusra vsgy májusra 85 márka 50 kilonkint.

, "Hamburg, márcz. 24. Nyers ezttkor márcziusra 
,íó^25, májusra 12.50, augusztusra 12.50, októberre 

"T2.35 márka 50 kilókint.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (Sl-Marx), márez. 2Í-. (Távirat.) Felit aj látott 

2655 magyar fajit, 019 galiczai, 1258 német, összesen 
-iöiiü ökör, közte 817 sovány jószág. A gyenge szük­
séglet következtében ma ismét lanyha volt a hangulat.
— Jegyeznek métermázsánkinl vágósulyvrt: Magyar 
fajú liizott ökrük elsőrendű 50—58 frt, másodrendű 
51—55 frt, harmadrendű 40—50 forint, galicziai 1. 
54—50 Irt. II. 50-53 írt, III. 40—19 frt. német I. 
58—01 frt. II. 52—57 frt, III. 49—51 fit; urasági 
Ökrök 18--20 Irt élve, bikák és tehenek 22—28 frt 
élve.

Juhvásár.
Paris (La Villctte), márcz. 24. (Távirat.) Felhajta­

tott 10239 birka. Az irány nem változott.

Sertésvásár.
Becs (St-Marx)* márcz. 24. (Távirat.) Felhajtatott 

5001 sertés, még pedig 1024 süldő és 4037 hízott ser­
tés. Az irány igen lanyha volt és jegyeznek : Elsőrendű 
43—4-4 kr, kivételesen 45 kr, közép 40—42 kr, küny- 
nyü 34—39 kr és süldő 35—42 kr kilónkint élő su- 
sulyért fogyasztási adó nélkül.

NAPIREND : márczius 25-én.

Naptár: Kedd. — Róm, katb.: Gy. o. Hold. Asszony. — 
Prot.: Gy. o. B. A. — Görög-orosz: (márcz. 13.) Nicc- 
for pk. — Zsidó: (Nisan 4.) — Nap kél 5 óra 67 p., 
nyugsz. C óra 16 p. — Hold kői 8 óra 23 p. reggel, 
nyugsz. 11 óra 49 p. éjjel.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 2 ó’akor.
Az orsz. állatvédő-egyesület rendkívüli közgyűlése d.

e 11 órakor a régi városházán.
Czigány hangverseny a vigadó termeiben.
Rhetorihni estély az egyetemen.
Major Gyula tanítványainak matinéja d. e. fél 12 órakor. 
A kedélyes ifjúsági jótékonyczélu társaskör tánezmu- 

latsága a Széchenyi-kioszkban.

Kivonat a hiv. lap márcz. 23. számából.
Árverések a fővárosban. Lang Lipót 700 írtra 

becs. ingós. VI. kér. király-uteza 40. sz. márez. 
28. Radits Sándor 1009 írtra becs., ingós. IV. kér. 
torony-uteza 1. sz. máj. 13. Diibeli Honiik 1502 frtra 
becs. ingós. Vili. kér. szüz-uteza 4. sz. márcz. 27. 
Sussmann Károly 732 írtra becs. ingós. VII. kér. bclsö- 

dob-uteza 10. sz. Weisz József 954 frtra becs. ingós. 
VI. kér. Wcssclényi-utcza 46 sz. márcz. 20. Palm 
Albert 474 frtra bocs. ingós. Vili. kér. népszinház- 
utcza IS. sz. márcz. 24. Kempf Ferencz 1180 frtra 
becs. ingós. V. kor. váczi-uton 46. sz. ápr. 2. Schrauf 
János 1305 frv.-a becs. ingós. VIII. leer. Szordahelyi- 
utczu l20. sz. márcz. 24.

Árverések a vidéken. Welter Péter 6498 frtra 
,'uccs. ingatl. ájv. 29. Nagy-Kikinda. Alexievics (Alexi) 
Pera 2037 t'tra becs. ingatl. ápr. 29. (B.Szt.-Mihály 
lcőzs.) Tencsvár. Fiáth Károly 1000 frtra bocs. ingatl. 
ápr. 2í. (Ercsi község) Adony. Szél! József 3324 frtra 
hecc ingatl. jun. 25. (Cscnyétc küzs.) Szepsi. Györffy 
Sátdorné 1668 frtra becs. ingatl. jun. 10. (B.-llenye 

közs.) Tapolcza. Oesterreicher M. A. 9900 rtra becs. 
ingatl. máj. 16. llornonna. Csatiló László 2846 frtra 
becs. ingatl. jun. 25. Nagvárad. Szegedi Sándor 1192 
frtra becs. ingatl. jul. 30. Kecskemét. Kun Kálmán 
5787 frtra becs. ingatl. jun. 28. Kecskemét. Kupuszá- 
rovits Hranimir 7125 frtra becs. ingatl. ápr. 5. Nagy- 
Bccskerek. Ehrenreich Lipót 4-901 frtra becs. ingatl. 
márcz. 31. (Bajmok közs.) Szabadka.

Csödnyltán. A nagyszebeni m. kir. törvényszék 
részéről Grünberger Salamon be nem jegyzett keres­
kedő ellen. Csődbiztosul Jalin József kir. törvény­
széki biró, tömeggondnokul Cimponeriu Athanasz, he­
lyetteséül dr. Condradt Károly ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő április 20.

Pályázat. A székesfehérvári kir. járásbíróságnál 
bírói, — a boroltyó-ujfalui kir. járásbíróságnál albirói,
— a pozsonyi m. kir. adóhivatalnál IV. oszt. adótiszti,
— a föv. m. kir. fogyasztási adóhivataloknál gyakor­
noki, — a budapesti kir. Ítélőtáblánál II. oszt. hiva­
talszolgai,5— a kalocsai kir. járásbíróságnál aljárás- 
birói, — szepcsvármcgyci közigazgatási és árvaszéki

tjii I jciiii.ivu uit ---- a ív»», mi»-; j • »»■'• • ^ • .i
illetékkiszabási hivatalnál szolgai, — a kolozsváti m. 
kir. erdöigazgatóságnál ordötitkári, — a soprc^.iyát­
megy ei tvvhatóságnál járásorvosi, — az újvidéki m. 
kir. "folyammérnöki hivatalnál folyamfelvigyázói, — 
berzovai (Aradvármegyc) postamesteri, váncsodi 
(Biharvármegyc) postamesteri állásra.

Felelős szerkesztő:Csá.volszky Lajos.

sziNH ázak^M^atságok

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 76. Havi b. 21. 

Budapest, márczius 25 én.

A hun utódok.
Regényes dráma 3 felv. Irta 

Dr. Várad i Antal.

Személyek:
Atilla Egressy
Kricmhild Jászai M.
Aladár Pálfi
Csaba Nagy Imre
Marcianus Gycnes
Polydora Fái Sz.
Priscus Rhetor Iletdnyi
Patriarch» Tóth
Borulli Pintér
Ilngen Szacsvay
Zomor Császár
Niobe L. Boér II.
Csörsz Magyari
Harang Hegyi
Levente Sá; közi
Ifj. dalnok Horváth
Öreg dalnok Mihály fi
Táltos A hőnyi
Rhabonbán Falud i
Gyula Török
l-ső követ Kőrösmezei
2-ik » Latabár
3-ik >. Góth
Ajtónálló Mátrai

Természet hu v 
Költő 
Auróra 
Malvina 
Kristóf 
1.)
2.1

4.j 
Mayer 
Oliva 
Jayme 
Go'nlran 
Gaston 
Guy

Kezdete

ncveló'inté- 
(zeti nővén 

dók

. Mazzanlini L. 
Pini 11. 
Hansné I. 
Zsnzsanits E. 
Maruzzi F. 
Kollinszky L. 

; Kiss H. 
Weisz Sz. 
HauptmannA. 
Vinczc F.
D. Müller K. 
Mazzanlini L. 
Monori 
KolozsváryL, 
Fischer M.

7 órakor.

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K Á R OLY

■ latcszza 17. sz. a iáit.
Ma 2 nagy előadás.
Az első kezdete 14 órakor, másodiké pont 8 órakor.

Mindkét c-löadásban fellép Mr. 'Roche

12 idomított farkassal.
Fellépnek továbbá az összes szerződtetett művészek.

Szombaton, c lió 2‘J-ón 
a Józaef-vái'OBi nticgylet javára, szegény gyerme­
kek felruházása czóljáhól rendezendő jótékony- 

czólu előadás.
Jegyek ez előadásra csakis az elnöknél, Rémi Róbert urnái 
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NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 25-én.

A czigánybáró.
Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
derű Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J. 

Személyek:

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 53. Havi b. 16. 

Budapest, márczius 25-én. 

Villára dragonyosal.
(A remete cscngcti/iijc.) 

Vig opera 3 felv. Zenéjét 
szerzé: Maillart. Szövegét Ír­
ták: Lockroy és Corinon. 
Fordították Rákosi Jenő és 

Evva L.
Személyek:

Ti baut Hegedűs
Georgette Ábrányiné
Sylvain Kiss B.
Fricket Rose Bianchi B. 
ltelamy Takács
Lelkipásztor Szcndrői 
Dragonyos li. Gáborhelyi
1- ső paraszti. Gábos C.
2- ik » Szalay KI.
1- ső paraszt Körösi
2- ik » Ney B.

Az opera után:

Nap és föld.
Ballet 4 képben Gaul F. és 
Hassreiter J.-től. Zenéjét irta 
Bayer J. Bctanitotta Mazzan- 

tini Lajos balletmester. 
Személyek:

A világszellem Jasztiiger I.
A nap AlszeghynéF.

Zsupán K. 
Arzéna 
Mirabella 
Ottokár 
Carneró gr. 
Barinkny S. 
Czipra 
Szafft
Gábor diák
Minna
Pali
Józsi
Ferkó
Mihály
Jancsi

Németh 
Frank B. 
Béni I. 
Narezisz 
Gyöngyi 
Dárdai 
Anday E.
F. Hegyi A. 
Hunyadi 
Balogh G. 
Újvári 
V. Kovács 
Fodor 
Izsó 
Marton

Még csak néhány napig nyitva
Andrássy-ut 23. szám

Gabriel Károly nagy világhírű 
panoptikuma és 13105

iboncístammaizeEima
Épen most érkezett

új boneztani praeparatumok
nagy gyűjteménye.

Minden pénteken HÖLGYEK NAPJA.

EHLBECK J. ezelőtt BACH A. 

Á világ legnagyobb állatsereglete.
Kero2>csi-ut, a központi pályaudvarral eiembon.

üJ! Szenzácziós! UJ S
Vasárnap, február 16-tól kezdve naponta az első magyar 
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az általa idomított 6 jegesmedvével fog fellépni; 
ez egy oly idomitás, milyet eddig a világon még soha sem 
látott senki, minthogy tudvalevő, hogy eddig még lehetet­
len volt jegesmedvéket idomítani. (Bővebben a falragaszok.)

Vízállás, 1890. márczius 24*én.

Egy hírnök Debreczeni
Irma Erdei A.
Tercsi Erdíísi 1.
Aranka Toronyi L.
Katicza Rontai B.
Pista Bajor
Gyuri Vedress G.
Matyi Nemeskei R.
Andris Kálmán E.
Peti Pogány .1.
Szepi ErtP'si I.
Miska Fogarasi

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR
GYERMEK SZÍNHÁZ

a fővárosi vigadóban. 
Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, márczius 25-én.

A sziklához lánozolt ki­
rályleány, vagy: A po­

kol torka.
Boliózatos tündérrege. 

Kezdete ?5 órakor.

Színházi játékrendek.

A nemzeti színház játókrendjo: Szerdán 26-án: A 
szinésziskola 25 éves fennállásának ünnepe. Rendkívüli 
bérletszünet. Csütörtökön, 27-én: Froufrou. Havi bérlet 22. 
szám. Pénteken, 28-án: Hozomány nélkül. (1-ször.) Havi 
bérlet 23. szám. Szombaton, 29-én: Hozomány nélkül. 
(2-szor.) Havi bérlet 24. szám. Vasáriul]), 3ü-án: Hozo­
mány nélkül. (3-szor.) Havi bérlet 25. szám.

A m kir. opernház játókrendjo. Szerdán, 26-án: A 
walklir. Évi bérlet 57. sz. Havi bérlet 17. sz. Rendes árak. 
Csütörtökön, 27-én: Brankovics. Prevost 11. ur vendt'g-

Ma Tegnap

A folyó neve Állami ni été r b e n
vizmércze állomás

"feleli* 0 pont 0 pont 
felett

0 pont
alatt alatt

Pozsony __— 2.10 — 2 24 __
Komárom__ — 2 71 — 2 93 —
Budapest __ — 2 82 — 2 84 —

Dm Mohács _ 3 40 — 3 24 —
Újvidék__ __ — 2 61 — 2 83 —
Pancsova__— 2,97 — 2 78 —
Orsóvá__ _ _ 3 37 — 3 24 —

Rába Sárvár __ __
Győr __ _

0 72
2 32

— 0 88
2 22

—

Váz Szered __ 1 20 — 1 58 —

Dráva Barcs __ __ __
Eszék...

0 95
2 C4 *

1 20
1 79

M.-Sziget _ _ 1,10 — 1 18 —
V.-Nnmény __ 6.64 — 6 92 —
Tokaj __ __ __ 6 35 — 6 20 —

Tisza Szolnok 4.94 — 4 87 —
Csongrád __ __ 4 8n — 4 76 —
Szeged ... _ 5 32 — 5 20 —
Török-Becse__ 3.89 — 3.66 —
Titel ... 8 33 — 3 13 —

Szamos Deés ______ __
Szalmár ...__

3 16
3 94

— 2 61
4 42

—

Bodrog Sáros-Patak . 4 47 — 4.84 —
Lalorcza Munkács . 0.90 — 0 97 —
Oiidv.-Tapoly Hoór .............. 0.15 — 0 24 —
Be-eitío B.-Szt.-Márton 0.83 — 0.74 —
Sebes- \ Nagyvárad . __ 0 62 — 0.67 —
Fekete- \ E 'lenke 0 66 — 0.70 —
Feliér- (s Borosjenő 1.10 — 1.30 —
I!aruMS-J Gyoma ............. 4 62 — 4 66 —

Hatos Déva (Branyicska) 2.74 — 3 01 —
Arad __ . __ 2 05 — 2.00 —

Bésa Kiszetú 1.01 — 1.04 —
Temesvár __ __ — — 0.13 —

Száva Sziszek __ __ 4.20 — 4.21 —
Milrovicza __ __ 4.18 — 4.06 —

Tmes Kis-Kostély 1.69 — 1.84 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés márczius 12-diki szá­

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius
F aj Irányzat

Minős. !; 100 kilogram
hck'to'lit.J-j-jj-.

Bánsági ------------ . u lanyha

Tiszaviiléki______ «

E’eicrmiryei ______ «

M»gyaiO«zokTi'!éki-

Gabona ó vagy uj

Ho?« ____
Arra ------

Znl>________
Tengeri_____
Ktlos__
K 
í . i t —

1
Búza csendes lavns/ra

o_ * ■ tiszio

ú Tengeri e máj.—jun.
•

Z«b lipestízái.lavr.

K;.n. i-epcz* • ang.-szept.

K R T E K P

A L 1. A M A I) Ó .S íi Á 5
Mag Ur. aranyiáradék adómentes 100.500, <nnn 4’’’,

• lapirjáradék ndóir.entrs____ ‘ 5’.«
Macy. Is76. keleti v. alluinkőtveny aranyban------------- 57»

138“. adóin. in. kir. áll. x ,::uti l ók«, aranyt). . . .. -.4'»’/»
1989. évi V /'.„-os n ló-i.. áll. vas. k. ezüstben id. elismerve j 
Magy. k ir nyeremény-kiilcsün 100 Irt

• • • • Cl) frt___
*V. . adóm. regale kártalanítási kötvény 
Tiszai éá szegedi kiilvsiin
M * ' , adumentes Magyaron/, fóldteherm. kötv. idyigl. jegy
Magyar lóldtcliermvntesiti-sl kötvények horvátországi___57»
Magyar országos jelzálog úrbéri váltségkiitvónyek CWUfttjbV,
Kir. horv.-ezl.avunielzálog földváltságkotvcny (100 Irt)------ 57,
SiőlödézsisaváUsági kötvény non frt)____ ___________ 57»
Magyar z:r. kamatozó kincstári utalvány 6 nóra(i ;ofrt)_
Egyeolteltállamadúság papírban raá).-nov___________  !*/„%

• « febr.—aug. _ __ — 4,.'n”»
• • ezüst kamat jan.—jul._______*Vn' t
► V ' • apr.—okt------------ V/,„7,

Ozr.rii aranyjáradék adómentes

100 ki ocramrnMin
súly

hcktolil
Különféle

torniéiivelc Irányzat

flercmag
szilárd

Olajpogácsa___
I.'isznózsir

Szalonna

szilárd

határidő- csendes

liehtolüei

ÍOO kilnrrau.m
Irányzat

Irt túl

0—79
Stilva-iz s-lavomaIákarmán tu—

Szerbiaiégetni vi tv-ét
»Örfözdoi

89-41
határidS—másnemU

nélk OJ
Gobaca

Borkő term 
Méz

csendes

V aszk liiiard

utolsó árkehit
L R T L K 1

tcr.-

91.10
114.50 
UH1—
55 50 

I39*5b
131.50

lt: 50
117:50

IJÍ 50
IÍ8Í.0

94 ölt

101.60

r.ncrcma magyar -----
Vörös ---------------------
Uizi. kétszer rmoinltott 
Rcpczo---------------------
Vidél:i‘~'~
M. la lépensz. ára m. sz.
Városi iégensz-----------

. 3 darabos
Füstölt._____________
Olvasztott__________
Boszniai hordóban 1839 

« zsákban

Szerbiai hordóban 1889 
« zsákban 1889(s589 (2 1 IX 95 I«.

« if“ 1 9.70 20.

Boszniaihordó okt.-.nov. 
• "zsákban 1839

Szerbiai hordó okt.-nov. 
« zsákban 1889 fg»

Szlavón, szeptliokt.1989 
Szerbiai « —
Magyar la -------------
Szerbiai _______
Boszniai------------------
!• ehér la---------- -------
Vörös I--------------------
Sárga, csurgatott-!....-
Bozsnyói----------------
Szlavóniai______ _
Szesz, i yer:i osztalékolt 
Szesz-cleazt > •

ÍROK

papirjzradek adóincates

128 25 
35.7.) 

105 60 
OiAo

ÍUO —

" ríva . államadósság, kisoraolás 1854-ki 25ll fit p. p_____47»
« 1860-ki 600 frt o. é____ 5V»
• 1860-kl lflofrt » .  57»
« 1664-ki 100 frt • « -----
v 1864-ki 50 frt « « ___

A (emcs-bcgatülgyi vizszabúlyozó-társulat. 
Pest varos kölcsöne 1870-beI ndóineutea__
_ 1871-böl ___________________
Budapest főváros 1860-iki kölcsöne z.dőmentos™—. 57»
Balgái fejedelmi dllamvusuti zálog kulcsönkotvény .............  ti’i»
Szerbiai nyeremény-külesiin loo frank_________________ 47'»

• . » • < osztr. felülbélyegzéssel 4°,
Becs város nyercmcny-kölcsün loi4-bíil ■

Osztalék RÉSZ V É N V K Kj

10-
AngoI-oiztHk ban

a) Bankok.

Budapesti bankegyos. r.-társ. -----------------------
3-— Iiudaocstl kereeked. és iparb.-t r-............. ..........

I Dlscunlo- és Eri. kpapirbunk részvóny-társaaúg......
Fiumei hitelbank.

I Morvát leszámítoló bank _ 
2(- —: Magyar általános hitelbank 

: Magyar jelzálog-hitelbank—

l| Pénz Áru
|| frt frt

G5.— 72.-
34.— 40—
4r — 45—

9-15
55-- 55 50

ta — 43 —
ú 5 50

1 47 _ 43 50
51 — 62 —

! a:- 112.—

,18.69 1 3-75
21.— 20.50

! 25.75 2 6 75

1X 25 18.60
t 9.70 20 —

—
IS 40 13 8C
lfltill 15 79
20 76 21.60

: 13.21 13.40
' 15 20 15.5C
: 29.75 21-50

22.50 23 —
. 2I-— Jl-

|l
II í«.- 16.6Ö

-- -- .--

1 60— (15 —
: no— 65—
1 27 — 28 —
; 2R— 19.--
120 — 121 —

l! 12.50 13 75
[j KM 15.75

! Utolsó ai hetet
: pénz ám
,133 — 134 —
138 59 1 15 50

1113 50 1U-5C
176.6b 177.—
176.50 177—
10O— 100.50
102— 103—
105— KO —
100— 101 - —
108-50 109 —
36— n -
36.50 37-50

: 146.50 149.50

124.25 124.50
1 V- 55—
]{04.— 104.50

J845-60 310.—
——

Ouiilík
1889-ic

értékpapírok lUlolsóárkelct

ilclb.il. kill. id. 8
ló és pénzváltóbank
ct .

nk..'...
eskü Jelmi bank

r 153 53 
!; 110-26 
I! 307 20 
j 9 30 — 
,169 — 
1,530 —

164 — 
110 50 
317 40 
935.— 
170.60 
833 -

Osztalék
1889-rn

7-

llé '.ársnlatok.
rsnsá.-_________ _ £ÖÖ
adék-bizt. társaság 200 
lános bizt. társ. — H'Ol)
itnsitú intézőt----- 1 '

.llllbizhuitu r.-t - - 1M 
a biztosiió társas.... ar 2v.l 

biztosító társaság 300 
t) Gőzmalmok.

lom___ . —. SM

is
ESiiiS
Erdélyi vasat,.....

hengermalom--------- -

kodósi vállalatok, 
gori haj. r.-t,______ ;

ii cgveEült vasul ..’ 
vonul részvény-társ.

vasul r.-t._...... ........
helyierdokll v.-r.-t.

• els. r. 
ánási v a. r. ___

iron-ebenfurtl^ vasút.

héivár-gyfir-gráczij
ut r.-t. els. r....... .
«•«kerek v.-u. ele. r. 
államvasut— ___ar.

ut t. els. r. ^____ _

1210— 1220 —

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelel

Tégla és mészégető, újlaki_________2"0 170-—
Magy.fegyversiöszcrgyárrészv -társ. HJ |2l —
Nemzetközi villamossági társasig ... 9 49 60
Nemzetközi waggon-k. részv.-tfirs— FO »9 — 
Himamurány-salgótarjáni vasmtl _ 110 153 50
Schlick-féle vasöntöde a gépgyár___ 2 íi 215 —
Serfőzde első magyar__________   Jíd gso.—
Sertéshizlal» __   $111 '290.—
Spodium és csontllsztgyár_______   Jill t 70.—
Szálloda részvény-társaság_______ 80 123.—
Szállítási vállalat I. in. ....................  ‘ P1
Szegedi szeszgyár és llnomitó r.-t.... |;9 —
Török bir dohány-egyedárus___ (ra 2"1 t»7 —
LvAtitalvölgyi üveggyár r.-t._____ í j 5_>5,_

ZALOGI, I-; V F. I- E K.
Magynr földbitellnt papirérték _. 5

430- 
930 —

311.— 
520.— 
231 — 
415.- 
700.— 
190 —

435 — 
940-

eliilogbank

120.— 
I I34'..0 
' 199.—

218 wt
19b -

pMtí

rkEÍISt

lÄi:i *

?no.—
-01.—
196.—

122- 
189.50 
200. —

169 — 
19 4.— 
193-

219 — 
1VC---

240-50 2*7.50
l'.Sfi.— 300 — 
.,1)0.— 394.—
' 00— 2U5.—

112-
575.—
9600

,11750
796.-
113.-

; épületn ..
Kőszén- s téglagyár (Urascha)—___
Salgótarjáni kCszénbánya 
USztéglagyár, kőbányai-------

116.-
682—

9310
1)800
800—
113.50

105.—
al­

ibi-- 155.-

235— 
480.—

201 .— 
1000.
1415 
418.—

101*50
100.50
96.75 

119—
102.50
101.50
99.75 
98.50

11,2 — 
101.25

101 GO 
109-10 
100.19 
101.—

99.75

• . ________ ___ 4Vj°.»
Macy. orsr. közp, takarékpénztár 41 V» 
Kisbirtokosok oraz.földhitolintézete 5V»°n

• « öOVi évre 4
Oszlrák.magyar bank o. é._____ 4'/,'

• • • • •íC'jévro 4 1
• € • « « 50 övre í 1

Pesti magyar kereskedelmi bank_ s
• • • f.’V
r - t # 4V»1’ o ii on

f-estlmagy. kor. bank községi Ml v. 41,7c ; ,ni" ' 
.Albina, takarék- c: hitelintézet— fi V ) {“}•__

Nagyszeben [öldbiteHntézct____H 5
-------  ?V*»>

• ált. takarékp. Tio frt 5 ° , 
Nezebeniá t.takarékp. :tl' , év v f. ítort.

. • 40 év v f. Kir.C 57.
. • Ili. kib. 5%

Temesvári első fakrékpénzlár_____
« • ----- 4'/j%

Magy. jekátogb. nyer. köles. kötv. 4 •/„ 
« « osztr. felülbélyegzéssel 4 <jt
« » nyeremény-jegy...
• • or.zlr. fel ill hely .'rz-kscI

Osztr. földh.-int. dij kölcsön kötv. 3 •/,
« « kötv. lyorom. jegy

Pesti hazai 1 takp e kib. kötv__5 %
• • • • « « — 4'/«•/,

1: L s O B 11 S 1: <1 V. K.
Az «Adria» magy. tenzer hajózási r -társ. 
Budapesti közúti vasp. tire, részlet 5'/»% 

• ...» 4'/.=/»
Báttaszék-domhovnr-zákáuyi t__2'ri fi'/.
Budapesti lánczliid_____________ |( l r.%
Budapcst-pccsl vauul___________ 2' j 47,
1)611 vasút................ .. márka 47»
l)unagözliajózáBÍ társasag   lQit'203 47»

101.- 
99 50 

101.— 
101.7 »
103.75 
10?.— 
102— 
102.—
100.75 
tCu-—
98-25

111.75 
I 111 7 5

10—

108:60
18—
99.75
9V75

105 — 
90.50 
90 -
99.75 

109.50
90.25

90 — 
164 50 
220 - 
88." — 
235 — 
*80 —

102
1111.25 
97.3)

120—
103.-
102.—
100.25 
99—

ina - 
101.75 
99 50 

102 — 
luo.co 
loo.co 
102—

100.26
701.50 
102.— 
100.—
101.50

101.50 
liU-50 
‘•8-75

112.25
112.25 
IS—

109.50 
20—

1U0.26
100.25
110_
Ö7-—
97—

100.50 
104 50
90.75

ÉRTÉKPAPÍROK II Utolsó árkelet

nunagőzhajö/7i tár-raság
Északkeleti vei pálya

ion c>’,
, JJ 57,
(aranyi.) _ 2)1 57,

• « « |iv:.| 07,
Eloyd és tőzsdc-épUIct_________ j||5 5*’,
Magyar-galicziai vaspálya-------- 9'ű S1'»

• • • II. kib. 20J *%
’ • « — ezils 47,

01 -ny v. (sz.-foh.-györ-gráczi)___ 2M 51',
Magyar nyug. v. 1874. kib______5”,
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb____ 2'J 57',
• • « » • 1888 4',«/«
I; erdélyi vaspálya-------------------- 2''* 67,
liycr-sopron-ebenfurtl vasút arany ?I1 3 ’’, 
liassa-oderborgi vasulesüstben . 2:l 61',

• • v. (eperjes-tarn.) 3 5’ ,
« • « (cszlr. vonal' " ) 5 1
• * « (ni. v) arany ’ 1 5 ,

Kassa-Oderg.EIs. rész..kötv. i860, er. 4‘,
• • « « * 1883. ar. 4”,
• « • osrl. vonal 1889. ez 4’.,

('szlr.-magyar államvasut arany 2’ i 5 , 
O.-m. államv. 1883. kib. 4 jf r 1 márka 4’', 
O.-m. államv X. kib 1985 ,7 j fre 3"’»
Viktoria gőzmalom elsőbbs kötv. El 5 ,

MAGANSORSJEü V E lő. 
Eudavárosi sorsjegy..

99.50 
101— 
100 50 
87-75 

102.— 
10 >.60 
119. — 
1114.25

92.25 
115 —
95.25

ISI.50 
175-

.szír. felülbélyegzéssel
Kegiovich sorsjegy

• « osztr lellHbélyogzés.ici
A .Jó szív. egyesillet sorsiegyo...... .........

• * * osztr felülhélyegzéssel
M. sz. korona orsz..vörös kereszt egylet

• • • ■ osztr felUlbélyeczév ■..[
Nyec.-k.Clv. a 1-pest-lipótv. bazil. felép. _

• • • osztr. fclulbélyegzéssol
Az olasz vörös kereszt egylet_________
' , ,oszlr- felülbélyegzéssel
Osztrák hitelinlozet
Osztrák vörös kereszt egylet_____
l'álfly sorsjegy-------------------- -----

P E N Z N E M Ii X.
Császári királyi arany (vert)______
Császári királyi arany (kör.)______
Osztrák-magyar 8 lormtos arany__
20 frankos arany__________________ _
20 márka_____ ____________
Török arany lira
Osztrák és magyar ezüst_______ ______
Német birodalmi bankjegy 10Ó márkányi

Váltók árfolyama (látra) klab 
Német bankplav.-.ok 100 márka _ 4' «/ 
Amsterdam too hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért___________ gn 1°
Paris 100 frankért---------------------- 3 V
Marseille 100 frankéit_______ ____;; «■*
tivájezi pénzpiaezok 100 frankért 8«.«/"
Zürich too frankért_____________ 3V,’
I.ondon 10 font sterlingért_____ 4
.Szentpétervár too rubelért_____ _ ,-,i- i,°
Olasz bankp. Km lira nouve ital.-' c '»?

6165

55.70 
98 75

*7 25 
47 25 

1*9 75

Felszámitolási árfolyamok;
Magyar 41/, aranyjáradék --------

• 6°,'o papirjáradék _____
• általános hitelbank __ 
« penzv. és leszám. bank—

Magyar lelzálogbank __ -
Osztrák hileliiitczot_______  -
Anglo-osztrak bank_______ _
Állami vasút ________________
Déli vasul_____ _________________
Török birodalmi dohány_____ _
Rlma-Mutány.

410 — 
1454— 
;4G6—

4°,'«Földi, kötelezvény_________ _
Fiumei hitelbank__________ _
1889. 4Vs All. vasúti külcsön__„
1«8H. 41 , nll. v. k. ezüst ....... ..
Villamossági részvények

A inai déli tőzsdén 
elaltatott

»sSzíillitíisra.66.

4"/, magyar aranyjáradék _ .:
6% magyar papirjáradék ____ _
Magyar hitelbank . ___
Osztrák hitelbank.

Határidők

too — 
1»2 - 
tot 50 
-8 25 

103 - 
101 51

116 76 
tOO 61

ei­ns - 
86 25

182 53

68.85

58-91
99.25

47.45 
47 46 

120.24

Osztrák-magyar államvasut___
Leszámítoló-részvény_______
Jelzálog hitelbank részvény H'iT
4"/, füldtehormcntOáitcsi k._____
llima-Mtirnnyi..... ...... ............

Utolsó árkelet FlölurdTTtESlések
“ilegalaesl legmsg.

áru

Ii
lS90.márc5I. 100.70 
1890.márc31. 97.70 
189il.máic3l. —._ 
IBSO.ápril 4------

j 1890 márcSl. —— 
11?90.máre:ll.!i — 
i lSBO-r.-.árcR 1 l| — 
|.lS30.márc31.

109.75
97.75

100.65 
67 65

— I 88.10

106-75 
97 75

----f
Az osztrák-magyar banlTkamatlabrvÁltóles^mitolásnál V»-,. ’

FENTI ÉRTÉKPAPÍROKAT MbiSVBÍSSB«í3SIHS58S$ÍLEGOLCSÓBB ELŐLEG értékpapírokra. — TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK eszközlése. — LEGJOBB ÖSSZEKÖTETÉSEK az összes tőzsde piaczokon.
CSEREMÜVELETEKNEL szolgai (az évi kamat jövedelem feleipglégére nézve a biztonság koczkáztatása nélkül).

TELEFON t°!”Í®°KKAL P™ziisyletetre vonatkozólag és értékpapír

189
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1(11 Isi 
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-

eraház 
|efcllé[>- 

árak. 
|’d. Évi

-3 du; i

tál.
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|t urnái 
13360

litva

|hirü
13405

agyar 
13422 
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lihetet- 
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alatt“'

li 3zd'

— r

papír
12985

1890 EGYETÉRTÉS, KEDD, MARCZIUS 25.

Szálloda-eladás.
A aelmeczbäiiyai« Kék *eölö»-höz ezimzettszáiló hetessé» 

következtében jutányos úron, s/.abad kézből, leltárral va<»v 
i aelkül azonnal eladó és átvehető. o1

A szálló a város kellő közepén fekszik, élénk forgalommal 
U vendégszobával, mellekjüvedclmi épülettel, ebédlő, kávéház. 
két udvar, kocsiszín, istállókkal, nagy pincze stb.-vel bír.

A kialkudott úrnak egyharmadrésze azonnal lefizetendő. 
Bővebb értesítést Seimeczbányán

Vuutsko Ferenci
13427 tulajdonosnál.

Vérszegénység és sápkór ellen
leiviiI6an ai irtiilva

TÁRCSÁI KÁROLY FORRÁS
(szcnsiiTdus glnubcrsós tusus ti/,) 

vörös L>orral vogyitve kellemes ital.
Felvilágosítással a fürdő igazgatóság (Tárcsa Vas- 

megye) készségesen szolgál. 13373

!! 2 Tizenkilenc^ évi siker ! i í
ASgshosphorsavas

mész-vas-szöFB
HERBABHY gyógyszerész által készítve Becsben,

Zieu. éveli sorút* át orvosilag kipróbált gyógy 
r.rrv élénk "ti nx étvágyat phosphor, vas és mész- 
tartalma kövoíkeztóbon, fokozza, ortíaiti a v érkép- 
xbileat. a csontok ulaknlánát, tüdőbetegeknél fel­
oldja a nyálkát, csökkenti a köhögést ín köliö- 
jesi ingert, valamint, a KycxigV ti lázadást .9 a 

j? bágyadtságot, élénkíti az összes élet működésekét. 
‘ valamint az eröibkozódást. miért is » legmele­

gebben ajánlható minden

l>r. Ol.fCK UfoVÁCZ

Víz GYÓGYINTÉZETÉBEN
Budapest, városligeti fasor 11. szám alatt, 

bennlakók és bejárók egész éven át elvállalhatnak. Arak 
mérsékellek, gyógyeibámis a tudomány szigorú kelléke sze­
riül. Kilátás kifogástalan. Massage és villanyozás szükség­
hez mérten. Idegbelekel: sanaloriuma- — Telefon. — Pros­

pectus kívánatra küldetik. 1 '3114

ce a »ff R
u d & h e n

mindennemű tüiiöbiin leírnak. tildtigUiaökói* elten 
(tüdöaorvadua) kivúlolng azok első fokában, he­
veny és idült tűdöhnrnt minden neménél, kükö- 
gcs, síamárhnmt. rekedtség, légzési nehézség, mell- 

szorulás ellen, továbbá minden

görvólyes, sápkóros, vérszegény, 
angolkóros és üdülő betegnek!
Ej!y Ü7eg ára 1 frt 25 kr., postán 20 krral több a csomagolásért.

Kis üvegek nem léteznek. Minden üveghez Dr. 
Schweizer által irt magyarázó fŰzetnek kell mel­
lékelve lenni. 121-73

Elismerő irat:
T nrrbnlmy Gyula gyógyszerész urnák Pécs. Ezer köszönet 

leányom meggyógyulta felett, ki most egy éve re inf-nylelenttl, el­
veszettnek tartva, vázzá lesoványodva feküdt- Minthogy emlékez­
tem, hogy 10 évvel ezelőtt dicsérni hallottam az ön {iliosplior- 
saras niész-nzörpjöt. Ezen -szerbe kapaszkodtam s megtaláltam o 
ndt eddig hiába kerestem. Az ön niösz-v nt-nzürpJCliől nelirtn.v 
Uvea: elfogyas/.tflsi» illőn Irányom lökélrte.srn iiicggjit 

j gyűl! é- ma oly egészséges és erős, hogy hámul rajta az cmh r és 
I senki ecra hiszi, hogy beteg volt. Mindenki bámul felgyógyulásán. 

Legyen olyan szives, tegye közzé ezen sorokat az emberiség üdvére. 
Az cg jutalmazza meg önt Bregnna-posla Samobor, Horvátország 
1853 május 17. tirebner .lllírln.

FIGYItT.MKZTETfiS! Figyel-

I LASHIf E - intézet
I SOPRONBAN.

Nyilvánossági joggal bíró .£ elem i 
és C) gimnctziállás osztály. Beális- 

holai növendékek előkészítése.
ílrtesilésstil, prospektussal szívesen szolgál

0.3 intézet igazgatósága.
aamsiagsssagaggsi^^ga

15,0Ut>. SZ. '•...

Süldő-sertések árverése. '
A foldinivelésitgyi magyar.

ÍS

ffiJULIUl HEWBABNY WIEN

mos Imsoiilrt név alatt elßfor-
«lulrt iiií.sz-vas-szür|illiik ulrtii- 
zatnlrn. inintün azok nuts kü­
lönböző elemekből vannak 
összeállítva, teljesen iif-lkülöz- 
nek nílinlenkindrletet vs semmi 
esetre sem oly Jrt liatlísuak, 
mint a mi szituin* orvos itltal 
kipröbltli eredeti vegyelmeink, 
kér)Uk teli itt a közönséget, 

hogy tisztitn esakis „II e r I» a b n y • féle mész-vas- 
szörp“-öt kérjen és kivltltkép figyeljen arra, hogy a 
fenti liatösitgllag bejegyzett védjegy minden üvegen 
Mtlintrt, valamint hogy n dr. Nclnvvlzer Által irt röp­
tém is mellékelve legyen és ne tessék magukat sem 
olcsrt Arak. sem inAs egyéb ürügy alatt az utAnzatok 
megvételére csábittatnl.

Központi szétkiildési raktár:
Becs Apotheke zur „Barmherzigkeit“ des Jul. Herbahny 

Heubau, Kaiserstrasse Hr. 86.
Magyarországi főraktár: Bmlapest, Tövük József 

gyógyszertárában Király-ntcza 12.
További raktárak a következő városok gyógyszertárai­
ba c Antalfalva, Bártfa, Bercthalom. Bcszturczebánya, 
Boldogasszony, Bolovár, Brassó, Békés, Broód, Coáozn, 
Debrcczon. Delta, Dtakovár. Ejrerjes, Eszék, Esztergom, 
rinmo. Gyöngyös, Oyalla, Győr. Ivanocz, Jaska, Kapor- 
vár. Kapuvár. Károlyvdroa, Körös. Karánsoboe, Kassa, 
Kézsmárk. Komárom, Kolozsvár. K.-Nyék, Kla-Marton, 
Krapina, Kabin. Lovrln, Lúgos, Miskolci, Mohács. Moór, 
Mossócz, ITnrlcnfold. Munkács, Nogy-Blttse, N.-Károly, 
!7F£-y-Becskerek, Myitro, Nagy-Bzoben, Sagy-Bzombat, 
Raiy varad. Nyíregyháza, Oravlczn, Otoccacz. Pánkot,-., 
Pozsony, Perlosz, Pakrácz, Panccuva. Póterváraű. Pécs, 
Pozsoga. Kosion, Rózsahegy, Bazvár, Bohlainlng. Sopron, 
Bzckcafohérvár. Szí.-Ootthnrrl, Szabadka, Szerencs, 
Szordahely. Bomlln, Szegőd, Sziszek, Szászváros, Totucs- 
vár, Trcncsén, Torontói Szocaen, UJ-Vorháoz UJ-Ora- 
citska, Vinkovczc, Vnkovár, Wnrtborg. Varoooz, Vág-Tto*7.t.n-n7-.o "Vi-nBd. 7.e1dnn. lőórrrnli Zólyom.

Hirdetmény.
A lekéri apátság részéről közhírré tétetik, hogy Barsvár- 

megyo Lekér és Kis-Oroszka községekben levő vomlcglőépii- 
letek heltelkeikkel együtt 1890, évi April hó .14-én dél­
előtti 9 órakor Lékéren, az apátság székházában tartandó 

•és írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen 
'örök áron cl fognak adatni.
! Bánatpénz a lekéri ingatlanra 200 frt, a kis-orszkoira 400 frt 
jo. é., mely az árverés napjáig Tax György uradalmi erdész­
nél leteendő vagy az árverés megkezdése elült lefizetendő, 

i Az árverési feltételek a feni nevezett uradalmi erdésznél 
I Lekéren betekinthetek.
I Kelt Lekére», 1890. évi márczius hóban.
13418____________________________A le/,'éri apátság.

: SÁRKÁNY
polgári és "irasági
tatsr-íemei

Budapest, (belváros), rózsafér és Lipót-utcza sarkán, I. em.
ajáiiltat' •'< a Imtort vásárló magas ura súgóknak és a n. é. 
közönségnek.

Az oliirusitúsa mindennemű kifogást alatt szilárd 
! mitnkiUatoJ iialí a képzelhető legolcsóbb és kizárólagosan 
I szabott árak mellett történik, -gjgg

1-z országszerte a legjobb hírnévnek örvendő butortelep 
Ili tövemben, óriási választéklrnn, szilárd és száraz anyag­
ból készíteti mindenfajta egyszerű és középszerű asztalos 

. v* kárpitos b li torokat a polgári háztartás részére vala- 
I mint a legdivatosabb stylben kiállítóit plinntasie és disz- 
I bútorokat a magas uraságok szántára, továbbá sznlon-gar- 
I nitiiráknt különböző szövetekkel, izlésteljesen kárpitozva, 
szőnyegeket, függönyöket, ágybetétek- és matraezokat tar­

ki r. minisztérium küz-;la!,llilz és itt bárki a legnagyobb megelégedésére szükségletét
tudomásra hozza, hogy a mezői,egyesi ménesbirtokon ^ $íépcs ArieffyzókvkCkSűuatra bó,•mentve.1^ 
s ott hat falkában felállítva levő mintegy 2188 drb' 
egyéves siildősertés /. évi márexius hó 
ílS-án d. c. 11 órakor a nevezett minisztérium 
tnácstcrmében (I. emelet) szóbeli utón el fog úrverez- 
tetni, mely árverésre azonban írásbeli ajánlatok is 
nyújthatók be /'. évi márexius hó 26-án iléli\
12 óráin a mezőhegyest ménesbirtok igazgatóságá­
nál vagy az árverés napján s annak megkezdéséig a 
tárgyaló bizottságnál ezen minisztérium tanács­
termében.

A részletes árverési feltételek a minisztérium ló- 
tenyésztési főosztályában, a mezőhegvesi ménesbirtok 
(vasútállomás, posta és táviró helyben) igazgatóságá­
nál, a kőbányai sertéshizlaló részvénytársaság igaz­
gatóságánál, a soproni, aradi és temesvári kereske-1 
dclmi kamaráknál, a Győri Lloydnál, Makó, Hódmeze-1 
Vásárhely, Szentes, Kecskemét, Szeged, Nagyvárad,
Czegléd, Debreczcn, Békés-Gyula, Kassa, Orosháza és 
Békés-Csaba városi hatóságinál és a «Budapesti Köz-! 
löny»-bcn tudhatok meg.

Budapesten, 1890. márczius hó 20-án. 
í.'tioo Tölilmivelésügyi 111. kit*, minisztérium.j

OANTAL
O CLERTAN SAN1

CLERTAN
CLERTAN SANTAL GYÖNGYEI.

A dr Clorte.n-féle snntal-gyöiiBytik, melyek 
parusj orvosi fakultás jóváhagyásé, szerint készitvék tisztái 
Siu.tal 0]ajat tartalmaznak vékony, átlátszó teljesen old-1 
ható (.s emészthető gelatin hurokban.

*?0kszoro.san kipróbált gvőgyitó erejük van a hugycaíij 
syulladúee, hurutja ós folyása elleti s ezen betog- 
s*-íSckcl néhány nap alatt gyógyítják, akár frissen támadt | 
akár régi a baj.

A dr Clertan-léle sántái teljesen kiszorította a cubébát j 
és copaivát s a fenti bajokai "uefecsltcndcs nólhtii 
egyedül képes meggyógyitani. Olcsósága — egy üveg 
ára l frt 60 kr — lehetővé teszi minden betegre nézve | 
a dr Clertau-fóle eantal-gyüngyök megszerzését.

Minden üveg mellé használati utasítás van mellékelve, j 
melyen dr Cici lan névaláírása olvasható. __ . 1266*21
Főraktár Magyarországban: TÖRÖK JÓZSEF I 

gyógyszertárában. Budapest, Király-ntcza 12.

tüizla eonczeiitrAII. a legjobb diiitetikus szer köhő* 
gés, rekedtség, mell- és tüdőimről, asthma stb. ellen.

sápkórosoknak.Malátakivonat vassal
Mész-vas-niangan-inalátakivonat

gjengcc.soiitn gyermekek- és tüdőbetegeknek.

Gsukamáj-malátakivonatSSS,!

Li
Az ismert, felelte hatásos ezukorkák valódi malála-kivo- 
nalből 15 kr és 30 kros csomagokban. Kaphatók 
Auaztrin-Magyarország minden gyógytárában.

IViraktárnokok: G. & R. FRITZ, Bocs.
Bécsi főraktár: Ranb-féle gyógyszertár, «a fekete med­

vébe z.n I.. Lugeck Xr. 13420

több száz szoba, valamint mindennemű polgári és urasági j 
berendezés igen olcsó áron, kitűnő minőségben eladatik um.:

2 chiffon, 1 ajtós... ... ........................ . frt 2!l.—
2 ágy........... _............................................. « 25.—
I mosdÓKzekvény, kétajtós............................ « 12.—
1 szalonasztal ........................................... « 12.—
.1 pamlag ti zsöllvével.................................  « 70.—
1. hálószoba, teljes.................................... « tT.»1—
1 ebédlőszoba ............................................ » .180.—
Otlománok és divánvk ........................... « 27.—

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
első magyar Imtoriimv-társasitga

Budapest, Gizella-téi1 3. se., I. em.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve 12919

SSSSfeiftKaacteuaiESBSS
A nelcllub bemutatott exámtutan mcqhieható hiteleJ kOstOnet- 

Irat folytán esen o-eoftiulni■ legmelegebbel, ajánlható.

Titkos betegségeket^
hngycnőfolyüaolint fa sMiPltrl.az itufortőntetűs utóbajait, 
or. elgyen^ült férlierőt, i:ia(;Uiiilésebet, n üujnkAriiolt 
ntöiitivet iiviinCnyélt, nfiknöl foherlolyflai, bármennyiro is 
idtlltck, valamint mindazon női boSegadRoket, melyeknek a mag« 

ki t»ianoA»resyik füokozZjo, cabőrbetegségeket gyóyyitujgyAgy. 
iiidii sz-rint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAEAI ANTAL
orv' s, sebész, szülész, és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, Kigyó-utcza 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Iteixlfl: nayenta 10 órától d. e. ejész t óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. EB9"- Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel válaszolta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz "$88 — időknek Itü- 

Iün viirótereni. 12838
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A’ <&*'*&

m*

Ä ^ ^
ef V

SW»-z •

, V
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Biitorvevők figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közönséget dúsan fölszerelt

feni orr aktár ©mra
figyelmeztetni.

üzletem 25 év óta fennállása é.-; e téren nyert gazdag ta 
paeztalataim, továbbá elsőrendű munkások közreműködése 
mellett, azuu kellemes helyzetben vagyok, a legelegánsabb és 
:i legújabb rajzok után készíteti háló és ebédlő szobák 
továbbá kárpitos i s díszítői munkákkal bámulatos 
olcsó árban szolgálni és igy ;t legnagyobb igényeknek meg­
feleli. Elvállalok továbbá fürdői, HzüHodai és nyaruld 
berendezéseket pontos és lelkiismeretes kiszolgálás mellett 
Raktárom lulbnlmozása és a jelenlegi rossz üzletek kénysze­
rűnek elvem ellen hirdetni és igy a hutorvásárló közönsége1 
saját érdekében felkérni raktáromat megtekinteni.
13157 Kiváló tisztelettel

KARDOS D.
A-lopittatotfc 1805. Audrássy-ut 13. ez.

kárpit-
Első magyar

gyár
Sieliurger és Társa

fiirdő-uteza 8. szám,
Gróf Andrássy palota.

Das választék. Legolcsóbb gyári árak.
Mintalapok vidékre mindig készletben.

13121

A budapesti fs béréi Uatonnkárhdxahhan, valamint Wiimm 
katonneerednél nyert bOCapastUitat folytán, exen orvostudor log- 

nirleyebben ajánlható. 

Titkos betegségeket,
buKycaőIoljrftaoUnt. aebeket, ajiAillla uMkltvMitumó.

arait elBjreujjült férlierőt, magömlőeeket, őmfertőst#« 
la atöboj*dt, nőknél fehirfoljrÄet. bflocskender.és nélkül ós bár­
mely női bajokat, a Iccmakacaabb bőrbetegségeket, valamint IQo. 

kori bűnök következtében beállott Ideg- éa ennek utókövetkozményót a 
Uätgerlucmbajokmt gyógyít 16 évi kntonaorvoel tapasztalat 

után a legújabb győgymőd szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt CB. hír. eeredorrOB.

Lakás: Budapest, V.. Váczi-kiirnt 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt */,10—é óráig, este7—8 óráig: nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- ée kiiárnt — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszolta tik éa gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 12818

KIADÁSOK.

Első magyar általános biztosító társaság* Budapesten
1. TŰZ-, SZÁLLÍTMÁNY- ÉS JJÉGrBIZTOSÍTÁSI ÜZLET.

o

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész

levonása után............................................
Függőben maradt károk tartaléka ... 
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával...................
Jövedelmi adó és bélyegilletékek
Postabérek....................................................
A tüzbiztositási üzletet terhelő igazga­

tó.-i költségek............................................
Behajthatlan követelések leírása 
A következő évek kcszpénz-dijtartaléka 

a viszontbiztosított rész levonása után 
és minden megterhelés nélkül ...........

II. Szállítmány biztosítás.

Kifizetett karok a viszontbiztosított rész
•• ■'--•n.isával...........................

Fh;- 1 m rád', károk tartaléka.. . .
Szt.-vs. ItuUségek...................................
A I litm.lny-t,;/.lositási üzletet terhelő

igazgatási költségek ...........................
A k-.vc sezii évnek «; Tailal- -:a a v:.- -.snt- 

biztositutl rész levonásával...................

III. Jvgbizlositás.
Viszontbiztosítások ét törlések 
Kifizeted károk a viszontbi:.tn-’■> " r z.

lev. másával ..................
S/e. •Mi'i'.i ..-ti I 1 ki'.l :• k a viszon.- 

bizio-itiisok utáni ke vételek levonása
tit.iu........................................... ...

Belmjiiia'lan '‘l' -ek !•-»:.:-.i

1S%9. éti nyelemény

Hariiiiiiczkettedik évi zárszámla 1880. január l-töl deczember ül-i".

forint

fedik év zá

forint kr;

1600838 47
101241 20

34.3146 01
12.3211 4ő
48886 31

330023 80
4030 19,

17714-13 86'

112554 12
9954 67

19979 36

1057 12;

2325,8 37j

1j, .... ,
2.30926

:;.;07 89

BEVÉTELEK. VAGYON.
kr

4322821

170625

32

Gí

0583413i -

1888. évi nyeremény-számla: maradvány
I. Tűzbiztosítás.

Az 1SS8. évről áthozott készpénz díjtar­
talék a viszontbiztosított rész levoná­
sával és minden megterhelés nélkül...] 

360.114,447 frt 66krnyi kötött biztosítások 
után valamint a f. évben lejárt díjrész­

letekből befolyt dijak ... 4.296,77978
levonva: törlesz­

tett dijak ... 486,085"-i6 
viszontbiztosítási 

dijak ... ... 410,23008 
lejárt viszontbiz­

tosítási díjrész­
letek ........... 857,755-60 1.784.071 14

Az 1S8S. évben fonni aradi tartalék füg­
gőben volt károkért ...................  ...

II. Szál lit in ány-bizt ositás.
Az 1888. évről áthozott díjtartalék 
22.861.764 frt 22 kr. kötött 

biztosítások utáni dijak ... 132,278-66 
levonva: törlesz­

tett díjak ... 1,710.89
viszontbiztosítási

dijak ... ... 30.71 á-34 32.42573
Az 1838. évben fon marat It tartalék liig- 

göben volt károkért ... ................ .
ill. .léghizlositás.

47.777,666 !'; ‘ Sí) krn’.i kötött bizlosilá- 
f.-'d: utáni díjak............................................

IV. Kg-véli bevételek.
Be váltott szelvények illán, valamint 

re véli befolyt kamatok és árfolyam­
nyereség eladott értékpapírok és ide­
gen pénznemek után ...........................

Társasági házak tiszta jövedelme

forint kr forint kr
1509 74

1825621 37

2512708 64

05587 99 4-533918 --- '

22908 76

99852 9.3

1.3133 54 135895 25

1583597 50 1583597 30

367764
60727

81
92 428492 73

1 6583413 —

TEHER.

Elhelyezett tökepénzek: az egyesült budapesti fő­
városi takarékpénztárnál, az országos központi 
takarékpénztárnál, és a magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbanknál :

2.000,000 — m. kir. 5%-os papir-
járadék fi 98 35 ...........................  1.967,000 —

2.400,000-— m. 4°/0-os földtcher- 
mcnlesitcsi kötvények á 88'25 ... 2.118,000'— 

189,500-— m. vasúti 4Va0/0-os köl-
csönkötvény á 11375................... 215,556 25

375,000 Lira olasz alapitv. kötvé­
nyek á 93-— - 348,750 fr. h 48-80 163,215 — 

Pesti Lloyd társ. kötvények és egyéb 
értékpapírok árfolyam szerint... 386,026 — 

a tisztviselői nyugdíjalap érték­
papírjai árfolyam szerint........... 307,495'—

a fenti értékpapírok után az év 
végéig esedékes kamatok...........  57,52076

Leszámítolt, visszlcszámilolt és egyéb váltók 
A társaság házai Budapesten ..._____ __

Különféle adósok:

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselősé­
geknél ..................................

h) Maradványok idegen biztosító intézeteknél...
Jégbiztosiiási osztály folyó számlán ..._
Központi pénzkészlet ............................ ....
A következő években lejáró dijváltók 

és dijkölclezvenyck összege...........  12.040,904'91

forint kr

11-19771 19

5214812 41
506248 64

1210000

769451 89
.305125 72
294648 36

20050 90

9470109 U

Részvényalaptöke: teljesen befize­
tett 2000 egész részvény fi 16 19
forint..........................................  2.000,000 —

Részvcnyalaplöke: teljesen heti; c- 
tett 2000 fél részvény ä 5(,0
forint............................................  1,000.000 -

Társasági tartalék töke .......... "....................
Tüzbiztositási dijtartartalék kész­

pénzben a viszontbiztosított 
rész levonásával és minden
megterhelés nélkül................... 1.771,44386

Szállítmány biztosítási díjtartalék
készpénzben a viszontbiztosított - " • 
rész levonásával és minden 
megterhelés nélkül.................... 23,258.37

Tüzbiztositási függő károk tartaléka ...........
Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka
Árkülönbözeti tartalék ...................................
Dumaparti házadó tartaléka...........................
Különféle hitelezők ............................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok 
Első magyar általános biztositó társaság

Lévay-aíap....................................................
Tisztviselők nyugdíjalapja ...........................
Életbiztosítási osztály folyó számlán
1889. évi nyeremény'... "..................................
*) A tartaléktöke az 1889. évi 

nyereményből emelkedcíl ... 2.378.633-02

KIADÁSOK. Fliiszonlictedik évi zámámla 1889. január l-iöl tlcc/.enibci» 81-ig.
II. ÉLETBIZTOSÍTÁSI ÜZLET.

forint kr

3000000
2302983 04*

1794702 23
101241 20

9954 67
330000 —

58522 09
412683 38

2263 —

71811 85
506526 13
420624 36
458797 16

1

9470109 11 i

LEGJOBB OLVASMÁNY

lALLAS
KÖNYVTÁR
EGY M un 

KÖTET VV íin'

^ E ÖLJ. Paul Bourgettől.

MÁYRA, MEGHITT. 2 bc-
szély. G re vilié után.

J^ARUJA. Brct-Ilarte után. 

Y10LA. Hugh Convay után.

E 
E 
K 
S 
E 
K 
G 
G 
B

BEVÉTELEK. VAGYON.

Törleszt::“, kötvények dija ...........
Visszaváltott kötvényekért...
Halálesetek után kifizetett kárösszeg 
Lejárt kiházasitási tőkékért .. ... ... ... 
Kibázjíjtázi tíz' ~s.itd.sokri.ii haláleset kö­

vetkeztében díjvisszatérítés................
Függőben levő károk tartaléka...........
Évjáradékokért...........................................
Viszontbiztosítási dijak...........
Bélyegekért...................................................
Irodai hér, posU.Bi.tk nyomtatványok,

úti- és- egyéb költségek ... ..........
Tiszti fizetések ...................................
Jövedelmi adóéit .................. ...........
Orvosi dijakért ... ... ..........
Szerzési és dijbehajlási költségek...........
Behajt hatatlan tal lózások leírása ... 
Díjtartalék ez év végén...........................

1889. évi lmremi-uv ...................

forint ! kr

111509
171854
701631
442738

114021
1.36301

15674
50615
40523

88928
57075
11505
16442

154472
14619

forint [ kr f-----  ' ------------”u------”
forint kr forint kr

1 A múlt évből áthozott díjtartalék........... 13414368 .0
!

Befolyt díjak: ez évben kiállított kötve-

nyék után ... ______ ... 319417 41

1 az előbbi evekben kiállított

kötvények után ................... 2216087 57

a biztosított töke emelésére

fordított nyeremények........... 18173 73 2553678 71

Múlt évi függőben volt károk tartaléka 182901 31
1 Illetékek .................................................... 45205 48
j

Kamatjövedelem .................................... 697669 37

2127914 33
14Í66696 20
299212 (-1

16893822 97 16093822 97

Méijegszámh 1889. dccr.cmbcv 31-én.

Értékpapírok ...........  12.734.0U frt 39 kr. ugyanis:

2.954,100 frínvi m. földhitelint. 5% záloglev. 100 frt iával 
896,000 frlnyi m. földhitelint. zálogl. 100 írtjával 
2.262.600 frlnyi m. földhiteléit. 4% zálogl. 96s/« Írtjával 
12.360 frlnyi m. földhit. 5’,'0 érez ért. zálogl. 119 frljávaal 
995,000 arany frlnyi magyar vasúti beruházási kölcsön

4Vi°/n elsőbb*, kötvények 1U1', írtjával........... ...
297,900 frlnyi Budapesti közúti vaspálya-társaság -í1,',

°/#-os elsöbbs. kötvények 97 írtjával .......... .
2.134,800 frlnyi magyar északkeleti vasúti 5%-os ezüst

elsőbs. kötvények 100 írtjával....................................
537,500 frlnyi Budapest fővárosi 5%-os kölcsün-külvé-

nyek 99% frljával... ....................................................
1.600.000 frlnyi in. 4“ „ földtchcrm. kütv. 88% frtjávai 
500 frlnyi pesti m. keresk. bank 6% zálogl. 100 frljával 
Bcszterczebánya-brczovai és piski-vajdahunyadi vasúti 

elsőb. kötvény
12,344 Lire 87 c. olasz 5%-os járadék és kamatai 
1889-ben esed. kamat és elszánt, pénzküldemény ...
Jelzálog-kölcsönök... ... .... ............ ............
Kötvóny-kölcsönök .................... __ ... ’__
Vtontbizt, kölvény-kölcsönök ... _____"___
A központi tartozása folyó számlán ...................
Vezér- és főügynökségek s mások tartozásai..". _

■A- 13 IGAZGATÓSIG:

forint Ár

2954100
896000 —

2189065 50
14708 40

1139275 -

288963 —

2134800 -

5.16156 25
1412000 —

500 —

1163070 26
5372 98

230570 08
201272 73

1633514 —

19524 03
420624 36
299424- 37

15538940 Tg

Díjtartalék ...................

levonva a viszont biztosi­
tár,i díjtartalékot_____

14.761.971.81

295.275.11

Biztossági alap... ........................................

Kiházasitási tőkék nyereménye ...__

Függőben levő károk tartaléka ...........

Díjloszállilásokra vonatkozó nyeremé­
nyek tartaléka ....................................

Előre fizetett, dijak 1890. évre ...........

Fel nem vett nyeremények 1888. éviül

Viszontbiztosító intézetek és mások kö­
vetelései _____ _ __ __ ______

1889. cvl nyeremény 72 LI.' _

TEHER.
kr íforint

14466696! 20 

2266351.34 

402237 07 

136301 50

1283 65

391! 30 

238. 38

6945 08 

299212 44

16538940, 96

13427

GY GYENGE PILLANAT.
Theuriet után.

LTÜNT ÉKSZEREK. Angol 
regény.

ÉT VÉN GYEREK. Gabá- 
nyitól.

Z Á R N Y A-SZEGETTEN.
Daudet után. 2 kötet.

GY HALOTT TÖRTÉNE­
TE. Maria Corellitó'l. 

ARENIN ANNA. Tolsztoj 
után. 6 köt- 3 frt, 

YÖNGYS0R. B. Bajza Len­
kétől.

ABRIEL KENNY0N. Mur­
ray uhui.

AZAR0FF. Orosz regény. 
Tiirgcnycv Ivántól.

I KARDOS MENYECSKE, 
i Szálló Endrétől. 
i MA HOLNAP NÉLKÜL. 
1 Kazár Emiltől. 
r ÉNYELMETLEN ÖRÖKÖS, 
k Hugh Comvavtól.
, MOLNÁR LEÁNYA. Wilkie 
l Collinslólés MARCO Nie* 
Misasi lói.

I Z ÁLOMLÁTÓ. UJ ÉLET.
\ 2 beszély, Hugh Conway 
után.

»0NCESUALDO. FSÖSMÉ- 
ZES HETEK, Kél be­

szél v, Quida illán. 
LÉMENCE. Eredeti regény. 

Irta Judith.
ENF.N0 KAPITÁNY. Álar­

con után.

LENA. Verga után.
TENGER LEÁNYA Scbjör- 

ring után. 
KOLLEKTOR. Benedek 

Elektől.
Z ELVESZETT 

Sutberlandtól.
EMBER

C 
V 
E 
Á 
A 
A 
A
SZEM ET-SZEM ÉRT.

lope után.
j^99-ES- Grifiths’Arthurután,

AR0UG- AND-READY - I 
MILLIOMOS. Bret-Harle 

titán.
ö.kö'.-t megrendelése bévmee- 

tes megküldéssel jár. 
PAU-AS irodalmi és nyomdai 
rész.yénytííBaság Budapesten, 
Kccskeméti-utcza 6. szám alatt.

FALU URAL Irta Tolnay 
Lajos.

Trol*

m

I
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EGYETÉRTÉS. KEDD, MÄRCZTTIS 25, 1890
Ezen hirdetési rovatban minden azs 
egyszeri oelktatásakOzOnséges pet1» 
tstUkb<Sl 2 krral, • compact botUk- 
CqI szedve 4 kraJczárral fizetendő.

w
Minden hirdetésre felvfféeoeltéat ed 
a kiadóhivatal Ingyen. Gzfmmel éllé» 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegtlleték lefizetendő*

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Általános éitóii ralvet.
Megjelentek és kaphatók:

LAvIFEL RÓBERT (WcdianerF. és Fiai)
kunyvkereskcdéicten

Budapest, Andrássy-ut 21.
A PESTI MŰVELT TÁRSALGÓ, 
nrlkulózhctlcii kézikönyv mindazok­
nak, kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak. 512 lap. Ara kötve 
1 frt 20 kr. BUDAPEST FOVAROS 
TERVRAJZA, 2 lapon 1 frt, 1 lapun 
5 kr. BUDAPESTI KIRÁNDULÁSI 
TÉRKÉP Hátsóktól 80 kr. CZI- 
GÁNYJÓSNÖ, vagy a kártyahuzás 
r, vetés művészete. 111 lap. 50 kr. 
EMLÉKKÖNYV, tiszta lapokkal ki­
töltés czcljából. pompás diszkütesben 
3 irt 60 kr. EZERMESTER, vagy 
biztos mód M) perez alatt bUvcszszé 
lenni. 112 lap 30 kr. HASONSZENVI 
HÁZIORVOS Müllertöl. 210lap 1 frt. 
MÁZI KINCSTÁR, több száz titkos 
szer készítési módja dr. Hankó V.-tól. 
130lap.80kr.,kötve 1 frt. HÖLGYEK 
TITKÁRA, lcguiabb női levelező. 
103 lap, kötve 60 kr. IZABELLA 
KIRÁLYNO LEGYEZONYELVE 20 
kr KÁRTYAJÁTÉKOK KÖNYVE, 
az összes kártyajátékok pontos .le­
írását tartalmazva Parlagi J.-tbl. Ara 
kötve 1 frt 83. kr. KKPES BUDA­
PESTI SZAKÁCSKÖNYV Hilaire J. 
rs mások nyomán szerkesztve, 516 
lap tűzve 1 frt 10 kr., kötve 1 frt 80 
kr. KÖSZÖNTŐ, újévi, születés- es j 
névnapi alkalmakra magyar, német, I 
franczia angol cs olasz nyelven. Bácsi 
J.-tíSl. 3.V) lap, kötve 80 kr. KÖ­
SZÖNTŐ, SZAVALÓ ÉS LEVE­
LEZŐ kis gyermekek számára,. 61 
lap, 12 kr. LEVELEZŐ ES HÁZI 
TITKÁR Kassay Adolftól, 232 lap, 
/Űzve 60 kr.. kötve 1 frt. LOTTÓ­
JÁTÉK r ndszere 7 különböző mód­
szer szerint, 16 lap 60 kr. MULAT­
TATÓ kérdése!: és feleletekben, 47 
lap. 20 kr HEMZETIK1NCSSZEK- 
KÉNY', jelesb íróink gondolatgyön- 
gyeivel, 321 lap, kötvo 1 frt 2ü kr. 
HE VETŐ Magyarország, legújabb 
adomakönyv Gracza és b'ollinusztól, 
16 lap, fűzve 1 frt 80 kr, kötvo 2 
frí, diszkötcsbcn 2 frt 5o kr. ŐN- 
CGYVÉD vagyis útmutató peres és 
peren kívüli ügyekben, Kassay A .-lói, 
213 lap, fűzve l frt, kötve t frt 20 
kr. REGÁLÉK, az erre vonatkozó 
legiijabb törvények, rendeletik és 
döntvényekkel Kassay A.-töl, Wti lap, 
80 kr TÁRSALGÁSI KÉZIKÖNYV 
n magryar c. német nyelvben,571 lap, 
fűzve I frt, kötve 1 frt 20 kr. VIRÁG­
NYELV keleti kifejtés után, 64 lap, 
főzve 20 kr.. diszkütesben 60 kr. 
ZÓNATÉRKÉP Magyarország ősz- 
ezes vasúiéiról, ez állomások belit- 
rend"s jegyzékével, 60 kr.____ 133í3_

T-h-e-o-b-a-l-d-n-s !
Kinos bánat által tizeivé jöt­
tem vissza s most nincs kitől 
megtudnom. valamit magáról. 
Ha nem vitték el angyalok — 
ama véleménye szerint, me­
lyet reám disputáit — esdve 
kérem juttasson némi hirt 
otthonomba, kezdő betűim 
alatt posto restante, Sem­
mitől sem kell tartania sírhat 
bőven, minek teljesítését annál 
is biztosabban várom, mert
2 héten lul...............
6672 Griseldis

D. M. 6527, Doktor,
Dr. Barna özvegy, Angol órák, 
Gycrmckkcrtésznö, Katinka, 

Magyar-német levelező. Mér­
nök, Zongora czimek alatt le­
vél van a kiadóban.

Eladás.
Használt és uj

pénz-
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 13090
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Töke biztosítás
Egy bárom emel. sarok bérház 
lő évig adómentes, elegánsan 
és szolidan építve, a lakosztá­
lyok parquetirozva, kárpit, te­
lephon és fürdő szobákkal el­
látva, az Andrássy-ut és vil­
lamos vonat közvetlen köze­
lében, 8% tiszta jövedelemmel, 
eladó. Közvetítők ki vannak 
zárva. További felvilágosítást 
a tulajdonos maga ád. Czim a 
kiadóhivatalban. 6808

Saját termésű koránérő
székelytengei’i

mmázsánként zsákostól vasút­
hoz szállítva 7 forintért gróf 
Desscwiíy orosi uradalmában 
eladó. 6647

Vetőmag.
Valódi saját termésű korán 
érő székely-kukoricza ve­
tőmag ni.-mázsánként 10 frton 
eladó Ugrón Ákos orsz. kép­
viselőnél. Utolsó vasútállomás 
Székely-Udvarhely. 6538

Szöllö-vesszö
Burgundi, sárfebór, tramini, 
sima, ezcrc 8 frt, ugv több 
más faj kapható Szalay Imre 
szőllőkezelőségénél Balaton- 
Lelléo. 6669

Egy négyes fogat,
almás szürkék, 5 és 7 évesek, 
kitűnő menők, eladó. Czim a 
kiadóban. 6635

"N agybirtokos,
ki tartózkodási helyét változ­
tatni kívánja, igen jutányos 
áron óbajija eladni az ország 
déli részén fekvő, regényes 
szép és egészséges vidéki! 
1600 katasl. hold birtokát, a 
melyben szép tölgy- cs bükkfa­
erdőn kívül más vegyes és 
hasznos fanerniiek is vannak; 
azonkívül a legszebb és leg­
jobb mész- és nalakövck. A 
birtokot keresztül metsző pa­
tak elegendő erővel bir ma- 
lombajtásra is. A vízben piszt­
rángok, az erdőben nemes 
vadak. Czim a kiadóban.661(5

Lóheremag
Szatmárvidéki... 30—35 írtért 
Felsőmagyarországi aranka-

mentes .................40 írtért
kapható

Haldek Ignácznál
SKisUolczon. 13378

Nehéz jiinzgiiui kanczák
2 fiatal és 2 idősebb, tenyész­
tésre és tehorvonásra egyaránt 
alkalmas, a tenyésztési irány 
fennhagyása végett eladók. 
Közelebbet Pornpé felügyelő­
nél Székesfehérvárott. 6675

Egy fogatú
esetleg két fogatú hintő, sze­
kér és egy uj lószerszám el­
adó. Czim a kiadóban. 6614

1301-2 fsuk valdtli

nrasápktól
levetett, lPirJolil» karban Ipvrt 
lrstinomiabb itvl Cs ftyermek- 
ruhtik |píoI(«(il)biiii luiplia- 
ttlh IV. kfr., VgyPleiiitCrS. Hr. 
nz udvarban ei.sö boll. I jjnii- 
ott ruhnUiilvsönrd IntCzcl.

figyelmeztetjük dúsan fölszerelt 
raktárunkra szolid minőségű 
háló-, ebédlő és uri-szobák 
berendezósekben, a leg­
újabb és legjobb kivitelben, 
melyek a legolcsóbb árban 
dadáinak. Szives pártfogást 
kér a budapesti asztalos 
és kárpitos bútor csar­
nok, VII. kerület, do­
hán y-uteza 2. szám, I. eme­
lőt. 13136

BALÁZS JÓZSEF
kocsigyártó

KOCSIR AKTÁRA

IV., Muzemkörut 9. sz. 
mindenféle uj kocsit jutányos 

árért ajánl. 13435

Vétel.Eladó fák
és csemeték. A budai (gél- ___________________________
lérthegyi) állatni vinczellér is- i 
kola telepén még 3500 drhj Megvételre 
kétéves, méternyi magas matt- j kerestetik, kevéssé használt 
dula csemete, 200 drb élősö- i szalon-, ebédlő- és hálószoba 
vénynek alkalmas galagonya j garnitúra, ezüst, üveg, por- 

, és 200 drb kétéves eperfa ! czellán és vászon étkező kész- 
j csemete, továbbá 50 drb ma- I lelek. «Szalon» czim alatt a ki- 
gas törzsű almaojlvány cs 30 j adóba küldendők. 6673
drb törpe, termő alamaojtvány, 
egy faiskola részint kiürítése 
folytán igen jutányos áron 
eladó. 6671

Alkalmazást nyer.

X=3

&

t,-

SZIGETI LAJOS
szíj-, nyereggyártó és bőröndös.

BUDAPEST
muzeum-lttirut 10. szám.

, Ajánlja a legnagyobb 
, választékban raját 

készitcrülószorszám- 
jajt. nyergek, titazó- 
böröndök, vadászta­
risznyák, szivar- cs 
pénz-erszényeket a 
legjutányOFabbáron. 
Képes drleyi/zeltrk 
liérmentve. 12664

Eladó vetőmag.
Hófehér mezei gyalog paszuly, 
zsákkal, lőcs bomorodi vasúti 
állomás 100 kilónkén 10 frtérl. 
Gróf Haller János Homovod 
Hévíz. 13419

A ki szép, jó és olcsó ló­
szerszámot akar venni, 
egész bizalommal fordul­
jon a számos esetben ki­

tüntetett ezéghez

Klapka János
szíjgyártó 13269

Budapest, külső stáczió-utcza 10. sz.
Kényelmes közlekedés omni­
buszon és villamos vasúttal.

ÉH

berendezések,felvonógépek, 
transmissiók, valamint min­
den c szakba vágó átala­
kítások és javítások leg­
gyorsabban, kitűnő minő­
ségben cs jutányosán esz­

közöltetnek. 13137

g-épg-yá-rá/baza 

vzíczi-xit 40. sz.

Alkalmazást keres.
Gyakorlatilag

képzet! középkorú családos 
gazdatiszt, ki több nagyobb 
uradalomban kezelőtisztként 
szolgált, a magyar és német! 
nyelvet tökéletesen bírja, jój 
bizonyítványokkal rendelkezik, j 
minden tekintetben Megbíz­
ható: állandó ispánt, vagy! 
kasznári állást keres, esetlegj 
más biztos foglalkozást is el-j 
fogad. Igényei szerények. Czim j 
a kiadóban. 66591

vidéken jutalék mellett
szolid, állandóan ott helyben 
lakozó kereskedők vagy ma­
gánzók egy igen tehetséges 
butorkercskedés részére keres­
tetnek részlet vagy készfizetés 

elleti való eladásra.
Varga Mihály és Társai 

Budapest 13412 
Gizellatér 3. szám I. emelet.

Éltesebb
fővárosi művelt özvegy 
urinö leginkább valamely 
vidéki keresztény úri család­
ban nagyobb gyermekek 
mellett anyai gondvise­
lésre vállalkozik. Szives 
értesítések «A. B. C. 6641» 
szám alatt a kiadóba ezime- 
zendők. 6641

Jó

keleset-
Egy nagyon versenyképes 

posztógyár Briinnben ügyes 
ügynököket keres magas juta­
lék melleit a gyár áruinak 
magányosoknak való darusí­
tására u. m. szabómcslerck 
és mások, a kik e szakmában 
már dolgoztak. — Ajánlatok 
ezimzendök «M. Z.« Brünn, 
Krapfengasse 41. 13217

A Ferencz-halmon levő'441. sz.
Birly-fóle •■oiU.a

egészben vagy részlten kiadó. 
Közelebbi a háztulajdonosnő­
nél IV., fővámlér. ti. sz. 6668

Fűszer-, 
üveg-, 
poi-czellAn-, 
lientes- 

éS mészáros- 
üzleteknek stb. alkalmas

sarok üzlet
és egyéb helyiségek azonnal 

vagy májusra kiadandók
Hunyadi-tér 3. sz.

13237

Regál ia-hérlethez
vagy gazdasági gyakornoknak 
ajánlkozik egy e tekintetben 
jártas fiatal ember, szerény 
föltételek mellett. Czim a ki­
adóhivatalban. 6633

Bizalmi állás
betöltésére kerestetik egy iro­
dai munkára képes ékesebb 
ur. Bővebbet «Közérdek» ki- 
adóhivatala Andrássy-ut 56.

6674

Óvadékképes
gyakorlott gazda, ki az erdé­
szet és mezőgazdaság minden 
ágában, különösen a ezukor- 
répa és dohánykezclésben jár­
tas, alkalmazást keres egy 
önállóan kezelendő gazdaság­
ban. — Szives megkeresések 
Schell Mártonhoz Tisza-Pol- 
gárra ezimzendök. 6589 
Vinczeílérképezdét
végzett egyén, ki nagyobb ura­
dalmakban, mint pinczemester 
cs szőlőkezelő volt alkalmazva,! 
állást keres. Czim a kiadóin-! 
vatalban. 66761

Üsg^emldSk
igen tehetséges bútorüzlet ré­
szére, részletfizetés vagy kész 
eladásraBudapest részére juta­
lék fizetés mellett kerestetnek.

Varga Mihály és Társai
Gizella-tér 3., I. cm.

13413

Lakás és bérlet.

Budapesttől egy óra járásnyira
fekvő, minden kényelemmel 
ellátott nagy kertben, elegáns

nyaraló
azonnal kiadandó. Felvilágosí­
tás Budapesten. Muzeum-körut 
15. sz. II. emelet 10. sz. ajtó 
d. e. 10 órától, d. u. 3 óráig 
nyerhető. __________ 13426

Elegáns
utcsai lakások
klozett, fürdő, előszoba, er- 
kélylyel, 500—800 írtig, május 
elsejére, ugvszinto udvari la­
kások és "boltbelyiségek ki­
dók: VII,, Wesselónyi-u. 
46. a hársfa-uteza sarkán, 
VIL, Erzsébet-körut 36. szám.

6670

Oktatás.

Küictnféle.
A dúsan illusztrált árjegyzék
rózsák, gyümölcs, és dísz­
fákról, cserjék, növények és 
fűmagokról stb. megjelent és 
kívánatra ingyen s bérmentve 
bárkinek megküldöm. Elválta- 
lók kerti alakításokat, terveze­
teket, valamint azok fentar- 

tását nyáron át.
WÉBER KAROLY

Budapest, fürdő ntcza 2. szint.
13347

RETRY JANOS
mérnök nemzetközi

szabadalmi irodája
Budapesten,

Evzsöt>ct-lcörut 1-t,
eszközli uj találmányok

szabadalmazását
éc a szabadalmak 12í6á

meghosszabbítását
bármely államban. Elvállalja

n találmányok értékest- 
lését és védelmét.

Mindennemű felvilágosítássá' 
szolgál szabadalmi ügyekben

Védjegyeket
bclajstromoztat minden államban

Haszonbérlet.
2300 hold Heves-, 3900 hold 
Borsod megyében haszonbérbe 
adatik. Bővebb felvilágosítást 
nyerhetni Gróf Károlyi-utcza 
20 sz. 6552

fREISS E JÓZSEF
S butorgyáros és miiasztalos

Északnómet

nevelönö
oki. tanítónő kitűnő franczia 
és angol nyelvvel, végzett 
zenekópezdész kitűnő mű­
ködési bizonyítványokkal; né­
hány egyszerűbb német ne. 
velöuö idegen nyelv és zene- 
ismeretekkel; gyermekker- 
tósznök és minden nemzet­
ségbeli bonueok állást keres­

nek

Schwarzné Spiegel Lujza
intézete .‘állal, — 
Andrássy-ut 28.

Budapest, 
13436

gyár yiereur XXII*. évfolya­
mában. Legjobb és legkimeritóbb 
hiteles sorsolási tudósító és füg­
getlen pénzügyi szaklap. Közli 
íiitmlen egyes hiizltunál 
a sorsjegy kiliocHílJtfW óin 
nyercmenynycl kihúzott ó. eddig 
fel nem vett sorsjegyek számait, 
előfizetési ár félévre 1 forint 
’Unt.itvAnyFizAinoknt kívá­
natra ingyen és bérmentvo keid 
a kiadóhivatal Budapest, hatvani- 
utcza 17- szám. 13251

17 El 17

az összes raktáron levő szilárdan készült

|M1ö-, ellő-, szalon- és m szolt,
egyes egyszerűbb bútor darabok és finomabb 
pipere tárgyak, olcsó árban reggeli 0 órától 

^ esteli O óráig a gyári irodában

H hársfa- és külső dob-uteza sarkán
cladatnak. 13355

felvétetnek a kiadóhivatalban
lindapeaten, Kecskeméti-ntcza 6.

3.5 forint
eg^ - SHtSaset,

valamint legnagyobb választók

elegáns nri ruhákban
a legujab!) facon szerint. legolcsóbb szabott 

árak mellett 13423

BOfHEEREEH JÄEÄB
cs. éa !iir. udvari szállítónál

Budapest, váczi-utcza S3.
a nagy Kristófhoz czlmzett házban.

BÚTOR RÉSZLET*
FIZETÉSRE,
teljes berendezések és egyes da­
rabok elegáns, szilárd 

«5is olcsón

Bútorcsarnok
(belváros) Lipót-utcza 1. szám 
I. em. Feljárat a Lipút-utezai 

bolthelyiségböl. 13430

HEG MIHÁLY
kocsi-gyáros

i Budapesten
'"VIL, Szdyetség-utcza 28.

vállalkozik nihillé»- 
nemit uj kocsik elké­
szítésére jótállással.

V Á c z f sJa BUDAPEST
gyár a vasutállo- központi raktár:

más mellett. liarminczaä-iitcza 6. sz.

Az első magyar szövő és kötőgyár részvény-társaság
újonnan épített gyárát Váczolt üzembe helyezte. — Központi iroda és miutarakiár

li»dap<‘slci!. ' . kcíükit, íiai’niinf/.ad-uteza (>. szám,
hol minden Fzakba vágó «zikk, v,■.lammt ujdonságol. incjtU kinlbcluk. Bcndeinienyckot központi irodánkká Budapeset, 
V barminczad-utcza 6. kor.juk iutezni. Ezen gyár létesítése álla! a i vevőknek .ilkálom nyiijUitik kólóit és kölszö- 
vo'.t áruk beszerzéséi hazai gyártmányú legjobb minőségben s olr i áron eszku/.tilhclni- Ezen első hazai gyúr |ó 
hiri.eve érdekében minden egyes kötött és kütszövött árukbani bevásárlás alkalmával nagy és kiskereskedőknél 
• i funtebl) kiVinleíelt védjegyet figyelembe venni kérjük. Közkedveltségnek örvendő gyártmányai az «Első magyar szövő- 

kotögy arn.tk" ' női, fovti és gyermekkar it-ny ált. tiszta, Félgyajiju, pamut és fii decosóból kötött lteztyuli, 
normal alsó-ingek, alsó-nadrág, dr Jaeger tanár rendszere szerinti alsó-ing és alsó-nadrág, férfi mellé- 
nyék, alsó-szoknyák, matróz-, torna-, evező és kerékpározó-ingek, sármentök stb. nyári é . téli idényre.

U®* Eegnjabb különlegességét: mint legjobb, legkellemesebb, és legolcsóbb nyári 'viseletét ajánlja a gyár 
•■Hungária Roform»-ingcit, tiszta cgyptomi pamutból. " 13146

GANZ ÉS TÁRSA 
vasöntö és gépgyár részvénytársaság Budapesten.

A fekvő és álló, egy és kétkciigeres szerkezetű

Ganz és Társa-féle szab. gásmótorek
előnyei következők:

Olcsó árak, kevés gózfbgyasztás.
A. tolattyuk elhagyása, ezért javítás csak nagy ritkán 

fordulliat elő, mely azonban igen egyszerűen eszközölhető.

Kevés helyet igényelnek. Járásuk nyugodt 
és egyenletes. 12618

Budapesti és bécsi
65. számú telefon.

jutányo­
sán és meg­

bízhatóan eszközöl

GYŐRI VILMOS
bank- és váltó-llzlete

Budapest, V., Dorottya-utcza 11. sz.

Becs 1873.
I Érdem-érem.

Budapest 1885. 
Nagy diszokl.

Eszék 1889. 
Díszoklevél.

N.-Palánkán 1887 
Arany érem.

London 1878 
Díszoklevél.

ccász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi poríland-czement- s vízhatlan mészgyár
BEOCSÍJXBAJX.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. kér., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a I. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi 
cs egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. épilő közönség becses figyelmébe saiát

%

W"1

KIÁLLÍTÁSI FŰiMKEVERÉK
anthn^r1 Orlnn magkereskedése Budapesten,
CLUUIlllül VUU11IV) Koronaherczeg-utcza 18. sz.j

Kereskedelmi takarék- és Mtelszövetkezet
Budapest, Gizella-téi •szjím. I. em.

50 dr!) Bécsvárosi sorsjegy 50 drb
Sorsjeg'37-té.rs-ULla.tols: résslet£Lsetésro.

•Játék t e r v:
Április 1.

főnyerem, h

nyer. ít 1000 
« 250 
« 140

200,000
20.000
5,000
5,000
3,000

179.200
412.200

l
Julius 1.

főnyercm. ä 200,000 1
Október 1

főnyercm. á 200,000 1
1 « « 20.000 1 « (1 20,000 1
i <t « 5,000 1 « a 5,000 1
5 nyer. ä 1000 5,000 5 nyer. ,i 1000 

« « 250
5,000

12 « <( 250 3,000 12 3,000 12
1280 « « 140 179,200 1280 « « 1 ÍO 179.200 1280
1300 412,200 1300 412,200 1300

Január 2.
Kinyerem, h 200,000

« « 20,000
« « 5.000

nyer. .i 1000 5,000
« « 250 3,OVO
« « 140 179,200

, , _____ 412,200
A feltételek következők: Minden egyes sorsjegy-egyesület 50 résztvevőt fog magában foglalni és ötven 

Bécsvárosi sorsjegygyei fog játszani- Az egyesület fennállása három évre van megállapítva. Mindazon nyeremények, 
melyek ez idő alatt a lekötött sorsjegyekre esnek, az egyesület tagjainak kizárólagos tulajdonát képezik; a kisorsolt 
sorsjegyek pedig azonnal uj sorsjegyekkel cseréltetnek ki, úgy, hogy az egyesület tagjai az egyesület fenn­
állása alatt mindig 50 Bécsvárosi sorsjegygyel játszanak cs az egyesület feloszlása alkalmával min­
den egyes tag egy eredeti Bécsvárosi sorsjegy birtokába fog jutni.

Minden tag tartozik 185 frtot és pedig az első két részlet fejében 10 frtot egyszerre, a többit pedig 35 egy­
másra következő 5 fitos havi részletekben befizetni. Külön kezelési költség nem számittatjk, Az egyesületbe való be­
lépés egy egyszerű nyilatkozat s az első két részlet, azaz 10 frt befizetése által cszközöltelik. _ Egyes
BÉCSVÁROSI SORSJEGYEK szorosan a napi árfolyamon és részletfizetésre következő feltételek meliett: 
37 havi lefizetése ä 5 frt 20 kr., 20 havi lefizetése á 8 frt 85 kr. — Végül megjegyezzük, hogy ügynököket néni 
tartunk s így kérjük minden érintkezést közvetlen a szövetkezettel eszközölni. 1325G
Benke Gyula, elnök. & e. igazgatóság :

yelmébe
gyártmányú

Portland czement Cs vizbutlan moszCt *
mely mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatik. — Árjegyzékek

i
(Nr. 1070 )

r r • / F 1 r

Express és postagőzhajózás

íi@miméig le®-¥0i«k
Southamptont érintve.

Oczeáühsjózás kfe. ^ napig.
Azonkívül rendes postabajó közlekedés :

Havre—New-York I Hamburg—Nyugatindia
Stettin—New-York I Hamburg—Havanna
Hamburg—Baltimore | Hamburg—Mexico

között. 13221!
Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság Hamburgban, Deichstrasso 7.

rúzat kívánatra készséggel uiegkiiltletik.
magja-

13358
Paris 1867.

! Bronz érem. I
I Kecskemét 1872. |

Ezüst éri
Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883. 
Arany érem.

Keil Alajos-féle 13246
HBK ■ BR y a ä r - S M i «Ikr, 1 tokeresOdob

fám H ÍRSZ ífXS tssn BXim /&& ssw 1 lm 1 1 tA*1,1"’,!'érmeillc|lon utánvét melletti megküldéssel 1 ll-t ÍO lt1 ii K SI H Sül FI lllílü Si WliP ,a, . A pénz eloleges beküldése mellett, hér.nentcs megküldéssel cgvütt 1
1 1 frl °-20’ 10 tckerts frt 0.20. (1 lekeresnél kevesebb nem SS&f *”

................. (Glasur) w Bécsböl
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr-, 1 kicsié 68 kr.

~'%7~ íEaseeZvls:
legjobb és legegyszerűbb bcercsztő-szcr kemény padló

minde.nkov kapható:

THALLMAYER és SEÍTZ, Budapest, nádor-uteza 10.
NERUDA NÁNDOR, hatvani-uteza 9.

MOLNÁR es M.OSER, koronaherczeg-utcza O.
További raktárak M

Arai: Tones Ferencz es Ede.
B.-Csatia: Frnda Miklós.' Kecskemét: Bóka Zsigmofid
B.-Gynla: ill, Mlmanii Ferencz. Komárom: Ember Lorenz.
Beregszász: Kovács.Kálmán. Mamr-Ó?ár: Antoni Adói! fia.
Debreczen: szt. Királyi és Kalenda. Makó: Olt Károly.
Eger: Sielnhanser István A. Maros-vásáríely: Bacher 
Eperjes: GalloisiK I. W. MiskolczMr Károly.
Esztergom; Hi. Brunner Ferencz. Nagy-Koros: Molnár László.
Győr: Sehonnan Alajos. Nagyvárad: Hnzeila Tű.
H.-M.-Vasarhcly: Beregi Lajos, Nyíregyháza: Tárok- Péter.

■keuLŐcs
számára, 1 köcsög ára 60 kr., I

k Magyarországon :
ly Sándor. Orosháza: szikula és Friedlich.

Pserhoffer J.-féIe
gyógyszertár Bécsben

Singerstrasse lő. sz. „Zum gold. Reichsapfel
Minim lnliflfiíisnií ezclíllt. ^ycteu,fs lttb‘,nesok neve a,ait; eZ utóbbielv üií , - 1/ -I ini'Vet '»cgérdeinlik, mivel csakugyan igen sokoly betegség élezik, melyben c labdacsok csodás hatásukat fényeset, bebizonyították. 
,.rvnK ti zedek óta ezen labdacsok allaiaban igen el vannak terjedve, számtalan 
egy Ls kéSc'r* ’ S a '° akaU ml:ld’ lne,ybcn ezen kitűnő ház,szerbül ne volna

, # .li5 li^lxtavsvsial til lev, 1 iolceves <5 dobozzal
l Ix t hí bér men teilen utánvét melletti megküldéssel 1 ii-t ÍO l<v.

1 tekercs 
. 5 tekercs

küldetik szét.)
Kéretik határozottan PSERHOFER J.-féle vértisztitó labdacsokat
sárrá ügyelni bogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a 

használati utasításban latlutu B*sor!iolV>r .1. névaláírással el legyen látva és pedi" 
B^*.uere3 -^] nyomásban.

J.-toI. 1 tégely 49 kr. bórmentcs meg­

kérni

Miksa.

Pápa: Bermtiller Alajos.
Pécs : Eizer János. 
s-A.-UjUBly: Behyaa testvérek- 
Szeged : Beregi Lajos.
Székesfehérvár: Flits Pál fia.
Szolnok: Medgvesi Vilmos.
(ingvar: Peltsarszky Béla.
Veszprém: Kéz Vilmos. g-.
ZaD-Eeerszeg: llciváih Kikós. ß

A Frankliu-Társulat kiadásában Budapesten megjelents minden könyvárusnál kapható

A NÉPHUMOR
A MAGYAR IRODALOMBAN.

Irta

Peterdy Lajos, vezérigazgató.

IMI3E SA.3STXDOI5.

Kiadja a Kisfaludy-társaság.
Ára fűzve 1 frt, vászonba kötve 1 frt 40 kr#

13195

Fagy-balzsam, EE™™
Keskeny nliffl-nedv, n™. -
Amerikai köszvény-kenőes,, forint kr.
Por lábizzadás elisn. mlLfrek"50 kr'bé,me,,les "=ekäid=, 
Golyva-balzsam,, ,10 to, bérm™tes megM,!««, kr.
“'S“ (Prágai cseppek),
Angoi csoda-balzsam, ,„v,sc!50Vr.csylisavw,u,
naker-por, lcn 1 d0l,0z':al 35 k-'. bú-mentes megküldési

Taimoclimm-halkenocs. *>SFR,,,WFER j-íai »legjobb haj.^ ’ “ovesztu szer, 1 szelenvzo 2 frl.

egyetemes tapasz, IL,W-í P-iónak ««r*megküldéssel 75 kÉ. L"y k‘8elV u0 krajezár, bérmentes

Egyetemes tissütó sá, -'■«'•'* mi«,,, n*»
. nyei ellen. - Egy csomag ára 1 frlf8 emésztés minden következmé- 

Az itt felsorolt készítményeken kívül vnlnm ....
hirdetett bel- cs külföldi nyóavászxM küiüni! y • z, ?u°ztnai lapokban

Postai küldemények az tisszec bekUlilnn« ______n . .

TÖRÖK JÓZSEF ai,6CZÍalitás kapható Budapesten. 
TOROÍL£9^ggZLgy^gy«z=ertarábaxi, Kire . -utcza 12.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi cs nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, iy., Kecskéméti-uteza
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Egy ózd

6. szám,


